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A küzdelem.
Haromszáznegyvenkilencz kerület válasz­

tóit ma országgyűlési képviselőt. A kerüle­
tek túlnyomó többsége tehát ma már dön- 
.... éjjeli órákban, mikor e sorokat 
ir'iik. több heves küzdelem eredményét még 
JV ismerjük, mindazáltal a helyzetről már 
j.-,,et alkothatunk magunknak. Az általános 
eredményről a következők konstatálhatok: 
\ kormánypárt több kerületet hódított fő- 
kto a nemzeti párttól és az Ugron-párttól, 
a nemzeti párt súlyos vereségeket és nagy 
veszteségeket szenvedett, de gróf Apponyi 
Albert a kormánypiárt irtózatos erőfeszítései 
Gézára is győzedelmesen került ki a jász­
berényi viaskodásból, melyben Erdély igaz- 
sá°ügyminiszter megbukott; az Ugron-párt 
erősen megfogyatkozott, ellenben a Kossuth- 
párt a mai napon vesztett ugyan néhány 
kerületet, mindazáltal kontingensét nemcsak 
megtartotta, de mandátumainak száma sza­
porodott; a néppárt eddigelé feltűnően ké­
vés kerületben szerezhetett diadalt.

íme. ezekben összegezhető az első nap 
eredménye.

Báró Banffy Dezső tehát meg lehet elé­
gedve. A kormánypárt parlamenti többsége 
szaporodik, de ezt az eredményt olyan áron 
érte el, a mely nem válik becsületére se a 
miniszterelnöknek, se a szabadelvű párt­
nak. Báró Bánffy Dezső azt az eszközt 
használta ki a győzelem kivivására, mely 
a győzelmet egyszerűen megbecsteleniti. Ez 
az eszköz a pénz. Oísmány vásárt csapott 
az országban. Erőszakot csak ott alkalma­
zott, a hol erre múlhatatlanul szüksége volt; 
ez az oka, hogy vérengzések csak itt-ott 
fordultak elő. A szenvedélyeket leigázta,
az elkeseredésnek elejét vette gyalázatos 
vesztegetésekkel. Ebből magyarázható meg 
az a jelenség, hogy sohase volt általá­
nos Választásoknál annyi kormánypárti 
egyhangú választás, mint most. Az el­
lenzéki jelöltek igen sok helyen látva 
a nagymérvű vesztegetés folytán a tisztes­
séges küzdelem hiábavalóságát, az utolsó 
napon visszaléptek, s a kormánypárti je­
löltek egyedül maradtak. Ott, a hol küzde­
lemre került a dolog, a vesztegetés mellett, 
a hatalmi presszió szerepelt a legteljesebb 
kíméletlenséggel. így szerzett báró Bánffy 
Dezsö magának többséget. De minő több­
séget 1 Ismeretlen emberek egész raja fogja 
ellepni a parlamentet. A kipróbált erők 
nagy tömege vagy félrevonult az utálatos 
küzdelemtől, vagy elbukott benne. És az 
ország a legvigasztalanabb képet nyújtja, 
mikor láthatja mindenki, hogy a politikai 
erkölcsöket a leghitványabb módon korrum­
pálta egy hatalmára önző párturalom a 
pénzzel. Az ország nagyrésze áll előttünk, 
mint olyan, a melynek szolgaiságát egy­
szerűen megvásárolták. Kifizették. Ennél el­
szomorítóbb jelenséget már csakugyan nem 
képzelhettünk volna.

Némi vigasztalást nyújt ezzel a vissza­
taszító jelenséggel szemben az, hogy az 
országnak fukép magyar vidékein a pol­
gárság zöme kitart a függetlenségi eszme 
mellett s minden vesztegetés, minden ha­
talmi presszió daczára is, fényes győzelme­
ket vívott ki a Kossuth-párt számára. Az 
Dgron-párt által szenvedett vereségek vilá 
gosan bizonyítják, hogy a függetlenségi vá­
lasztókat, mig egyrészről nem lehetett el 
tántorítani attól a tiszta elvi álláspont­
tól, mely a függetlenségi párt hagyomá 
üyos programújának az alapját alkotja, 
másrészről nem tévesztette meg őket 
az az agyarkodó gyanúsítás, a mi­
vel az Ugron-párt oly könnyelműen

Föltűnő az a csekély siker, a mit a nép­
párt kivívott. Alig néhány kerületet hódí­
tott meg. Se a Dunántúlon, se a felvidéki 
kerületekben nem vált be olyan erősnek, 
mint a minőnek nagy garral hiresztelgette 
magát. Sokkal veszedelmesebbnek tartanók 
az országra a néppárt térhódítását, sem­
hogy őszintén ne örvendenénk a kudarcz­
nak, mely lármás erőfeszítései után érte.

Általában véve a mai választások ered­
ménye kétségtelenné teszi azt, hogy báró 
Bánffy Dezsőt tisztán csak a hatalmi önzés 
vezette s hogy teljességgel nincsen fogé­
konysága azok iránt a magasabb erkölcsi 
követelmények iránt, melyekkel egy haza­
fias államférfinak számolnia kell, ha nem 
akarja veszélyeztetni az alkotmány alapjait. 
Báró Bánffy Dezső a pénz hatalmát vitte 
bele az alkotmányos küzdelembe és igy 
nemcsak meghamisította a nemzeti akara­
tot, hanem rettenetes mértékben korrum­
pálta a politikai erkölcsöket. Mélységes ke­
serűség töltheti el a jó hazafiak lelkét, 
tapasztalván azt, hogy a magyar nemzet 
egy egész generácziójának az erkölcsét mi­
kép sülyeszti az elvek igazsága iránt való 
érzéketlenségbe egy kormányelnök, a ki a 
maga hatalma kedvéért föláldozza a nemzet 
közszellemének az épségét.

Ö felsége a király ép a mai napon in­
tézett báró Bánffy Dezső miniszterelnökhöz 
egy legfelsőbb kéziratot, melyben az ezred­
éves ünnep berekesztése alkalmából való­
ban fönséges hangon emlékezik meg a ma­
gyar nemzetről. Más körülmények közt ez 
a királyi szózat lelkes örömmel tölthetné 
el a nemzetet. De most, a népakarat csú­
fos meghamisításának a láttára, nem telhe­
tik örömünk a jóságos király meleg szóza­
tában sem, mert politikai közéletünk ke­
gyetlen sivársága csak a szomorúság érze­
tét keltheti a magyar emberben. A király 
szózatának a hatását tönkreteszi a csúnya 
választások nyomán támadt keserűség. Az 
ezredéves ünnep befejezését dicstelenné, 
szomorúvá tette báró Bánffy Dezső.

A MAI VÁLASZTÁSOK.
A inai napon megkezdődtek a választások, s a 

mit előre sejtettünk, az tökéletesen bekövetkezett. 
A Bánffy módszere épen olyannak bizonyult, a 
milyennek az előjelek után várni lehetett. Veszte­
getés, erőszak, a presszió minden neme oly ha­
tártalan mértékben és oly nyíltan folyt a mai 
napon az egész vonalon, a mint ezelőtt csak itt- 

ott tapasztalhattuk.
Az ország összes kerületei közül 349 kerületben 

történt meg a mai napon a szavazás. A nemzet 
igazi akarata nem érvényesült a mai választások­
nál s csak igy történhetett, hogy még azokban a 
kerületekben is, a melyekben maga a kormány 
sem számított győzelemre, a kormány jelöltjei ju 
toltak többségre a katonaság segédkezébe mellett.

A Kossuth-párt, mely az országgyűlés ülései 
alatt is büszkén lobogtatta a 48-as és független 
ségi zászlót, a mostani nehéz küzdelemben is 
megmutatta, hogy az egyetlen ellenzéki part a 
magyar politikai életnek, mely a korrupt szabad­
elvű párttal fel tudja venni a harezot. Nagy és 
nehéz volt a harcz a becstelen fegyverekkel küz 
dök ellen, de ez a küzdelem megnemcsitette az 
egész pártot.

A fővárosban.
Az I. kerületben.

A csendes budaiak ma ismét élénk, mozgalmas napra 
ébredtek. Ma hívta őket a királyi szó az urnák elé, 
hogy alkotmányos jogaikat gyakorolva, képviselőt küld- 
jenek a parlamentbe. Két jelölt állott egymással szem­
ben : dr. Fáik Miksa, a kerület eddigi képviselője és 
Kassits Péter, nyug. miniszteri tanácsos, a honvédelmi

illette a Kossuth-pártot. A függetlenségi 
érzelmű választók, kik önzetlen odaadással 
vívták meg a nagy harezot, mikor a Kossuth- 
párt mellé szegődtek, eldöntötték a függet- 
lenségi párt két árnyalata közt felmerült 
vitát és — a Kossuth-pártnak adtak igazat.
A függetlenségi választók e döntésének ille­
tékességét, azt hisszük nem kifogásolhatja 
senkise.

Nagy tanulságot rejt magában a nemzeti 
párt iszonyú veresége. A nemzeti párt 
ama parlamenti szereplése, mely folyton- 
folyvást a határozatlanság erős jellegével 
bírt, nem is lehetett alkalmas arra, hogy 
bizalmat keltsen a közfelfogásban. Elvesz­
tette azt az erőt, mely a közszellemben 
gyökerezik s mely képes lehetne arra, 
h°gy sikeressen szembeszálljon a kor- 
®ány hatalmával. Ha a nemzeti párt 
máskép szabja vala meg a közelmúltban 
parlamenti szereplésének az irányát, nagy 
erőt vihetett volna a harezba, s megnehe­
zülhette volna báró Bánffy Dezső munkáját, 
f1’® igy népszerűtlenné válván, úgyszólván 
közönyössé tette a nemzetet azok iránt a 
Pwfid üzelmek iránt, a miknek segitségé- 

^ró Bánffy Dezső a nemzeti párttól 
elhódított egy csomó kerületet.

A király a nemzethez.
A hivatalos lap holnap, e hó 29—ki száma a kő­

vetkező legfelsőbb királyi kéziratot fogja közölni, 
melyet úgy a székes fővárosban, mint az egész 
országban falragaszok utján is tudomására fognak 
hozni az ezredéves ünnepét ülő magyar nemzetnek: 

Kedves báró Bánffy! Most, midőn ked­
velt Magyarországom ezeréves fennállása 
alkalmából tartott ünnepségek immár le 
zajlottak, visszapillantva a lefolyt hóna­
pok eseményeire, nem távozhatok szere­
tett székes fővárosomból a nélkül, hogy 
ki ne fejezzem újabban is valódi örömö­
met és teljes megelégedésemet ezen, a 
nemzetek életében ritka s valóban kor 
szakot alkotó nemzeti ünnep lélekemelő 
lefolyása felett.

A mit néhány hó előtt mint biztos re­
ményt jeleztem, beteljesült.

Megmutatta a nemzet az egész világ 
előtt, hogy ezeréves fennállása után 
büszkén tekinthet nemcsak politikai vív­
mányaira, hanem szellemi és anyagi fej­
lődésére is, s hogy ez által méltó helyet 
foglalhat el a kulturállamok közt; meg­
mutatta nemcsak az ország szivében, ha­
nem az országszerte történtek és tanusi 
tott kegyeletteljes és példás magatartása 
által, az állam egyik legszilárdabb alap 
ját képező rajongó hazaszeretetét és biz­
tosítékát nyújtotta Személyem és Házam 
iránt tanúsított szeretete és hü ragasz­
kodása által különösen annak, hogy az 
ily tettekre képes, ily érzelmektől áthatott 
és királyával egyetértő nemzet, bízvást 
és legjobb reményekkel tekinthet a jövő 
évezred elé

Szivem sugallatát követem, midőn önt 
ezennel utasítom, hogy ez örömömet és 
megelégedésemet országszerte hirdesse s 
kérem az isteni gondviselést, hogy ked­
velt Magyarországomat és a nemzetnek, 
szellemi haladása és anyagi jóléte további 
fejlesztésére irányozott törekvését, mely

miniszler jól ismert ellenfele. Fáik Miksa hívei a budai 
polgári kaszinó előtt gyülekeztek és minden külső disz 
nélkül, hosszú kocsisorban vonultak fel reggel '/2S óra­
kor a Pázmány-utczai iskola felé, a hol a választás 
helyisége volt. Kassits Péter hívei, kalapjuk mellett élénk 
piros tollal, az iskola udvarán gyülekeztek, vígan éltetve 
népszerű jelöltüket. A kormánypártot hivatalnokemberek 
tartják össze. Ők osztogatják a parancsokat, állítják csa­
patba a választókat — és ellenőrzik azokat, a kik elég 
«merészek» arra, hogy Kassitsal tartanak. Kassitsék már 
a választásra való felvonulásukkor látható kisebbségben 
voltak, de lelkesen kitartottak jelöltük és a zászló be 
csülete mellett.

A választás elnöke, dr. Jankovics János miniszteri 
tanácsos, egyúttal az I. szavazatszedő küldöttség elnöke. 
Helyettese úr. Kiss Áron, egyúttal a II. szavazatszedő 
küldöttségnek is elnöke. Az első küldöttségben helyettes 
elnök Heinrich Kálmán, a másikban Osztoits Mihály. 
Jegyzők : dr. Baróthy Lajos és dr. Keömlcy Lajos.

Jankovits elnök a választási aktust reggel nyolez óra­
kor megnyitván, bejelentette, hogy tegnap délután Fáik 
Miksát, a "kerület képviselőjelöltjévé törvényszerüleg aján­
lották : Már ff y Ágoston, Bupp Imre, Szöts Albert, 
Szeidl Ambrus, dr. Országié Sándor, Scheich Ká­
roly, Gyertyánffy István, Szobovics Lajos, dr. Ker­
tész Aba és dr. Gombár Tivadar.

Dr. Stipanás Elek. Both Lajos, Peretel István, 
Ürge Imre. Silberszky Ágost, Jdámásky József, dr. 
Kovács Pál, Andreánszky Jenő és Záborszky Já­
nos pedig írásban Kassits Pétert jelölték képviselővé. 
Kijelentette egyben, hogy a mennyiben a polgárok egy 
másik képviselőt is jelölni óhajtanának, ezt 9 óráig, a 
választás kezdetéig meglehetik.

A Kassits-párt bizalmi férfiakul: dr. Jámbor• Gyulát, 
Bárány Zsigmondot, Szóbek Józsefet és Jdámásky 
Józsefet nevezte meg. Fáik pártja pedig: Trozonyi 
Géza, Darvay Rezső, Szöts Albert és Mocsáry Bélát 
küldte ki bizalmi férfiainak.

Az elnök egyúttal jelentette, hogy «több polgár» levél­
ben Girscht Károlyt ajánlotta képviselőjelöltnek, mint­
hogy azonban a törvény tíz választópolgár aláírásával 
ellátott ajánlatot követel "meg, Girscht Károlyt képviselő­
iül;-,linót- nem tekintheti és az ajánlólevelet egyszerűen

Két ára délután szavazás még mindig elég gyors 
tempóban folyik. Fáik 853, Kassits 189 szavazatot szám­
lál. Három órakor alig váltakozott a helyzet és mint­
hogy szavazók gyérszámban érkeztek, az elnök öt órára 
kitűzte a zárórát. Mindkét párt megfeszítette végső erőit, 
de helyzetén valami nagyon már egyik sem változ­
tathatott.

Öt órakor lezárta az elnök a választási aktust és_ ki­
hirdette, hogy Fáik MUcsa 1022 szavazattal, Kas­
sits Péter 256 szavazatával szemben, az I. kerület 
országgyűlési képviselőjévé választatott.

A II. kerület.
A II. kerületben (Víziváros) egész csendben folyt le a 

választás. Már kilencz órára járt az idő, mikor a válasz, 
tók gyülekezni kezdtek a medve-utezai választóhelyiség 
körül, hol addig csak a nagyobb számban álldogáló 
rendőrök adták meg az utczának a választási nap 
jellegét.

Bent a választási helyiségben, nyolez óra után néhány 
perczczel Bupp Zsigmond királyi tanácsos, választási 
elnök rövid megnyitó beszéd után kijelentette, hogy eddig 
két jelölt ajánlása érkezett, az egyik dr. Darányi lg 
nácz földmivelésügyi miniszter, leit Freyberger Pál 
Szabó Ignácz, Eauszmann Sándor, Rácz Gerő, 
Lindmayer Ferencz, Del Medico Ágoston, Ferenczffy 
Antal, Vavra Gyula, dr. Kocsis Alajos, Lengyel 
Sándor, Wimmerth Károly, dr. Axaméthy Lajos, 
gr. Paldt Lajos, Takáts László, Tabermann Gusz 
táv, Bibéről József, Tüli János és Blau ajánlott 
és Pártos Béla fóv. ügyvédé 48-as független program­
mal, kit Daucer Ferencz, Bukovszky János, Lőrincz 
Pál, Kémeik József, Szalvéter Ágost, Ehrsam József, 
Kayy Rezső, Vág ács Mihály, Pradich Pál, Jakab 
László, Kápolnai Gyula, Hauel József, Zátopek 
Antal, Szauer József és Kertész János ajánlanak.

A Darányi-párt Lindtner Imrét, Szabó M. Feren- 
czet, Hampel Sándort és Kemény Istvánt, — a Pár 
tos-párt Eklcert Antalt, Kémet Józsefet, Zátopek An­
talt és Körömy Árpádot nevezte meg bizalmi férfiaknak.

Az elnök a törvényes félóra eltelte utján, újabb aján­
lás nem történvén, elrendeli a két jelöltre való szavazást 
s a szavazás megkezdését pontban 9 órára határozza 
meg. Egyszersmind kijelenti, hogy az első szavazatszedő 
bizottság vezetését (A-tól K-ig terjedő kezdőbetüs nevek­
kel) ő veszi át, a második bizottság vezetését (L-től Z-ig) 
pedig dr. Kollár választási alelnökre bizza. A szavazó­
kat tizenkét órakor bocsátották a terembe, a szavazást 
sorshúzás szerint a Pártos-párt kezdte meg.

Az első, a ki leszavazott. Gyulay Elek volt. Pártos 
Bélára adta szavazatát. Darányinak Lencz Albert volt 
az első szavazója.

Féltiz órakor a szavazatok a következőleg álltak
Pártosra : Az 1-ső bizottságnál 15 

A 2-ik » S
összesen 23

Darányira: Az 1-ső bizottságnál 77 
A 2-ik » 56

összesen 133
Tíz órakor a szavazatok következőleg oszlottak meg: 

Pártosra: Az 1-ső bizottságnál 20 
A 2-ik » 13

Összesen 33
Darányira -. Az 1-ső bizottságnál 224 

A 2-ik » 150
374
törődött em- 

második szavazatszedő bizottság

téren még oly sok a teendő, — ezentúl 
is bő áldásával kisérje és engedje, hogy 
a nemzet ezen törekvése gyümölcsét 
nemcsak a kül-, hanem a helbéke oltalma 
alatt is, testvéries egyetértésben és sze­
reteden élvezhesse, hagyományos alatt­
valói hűség mellett szem előtt tartva 
mindenkor csakis az ország valódi javá­
nak, s mint ennek egyik főtényezőjeként 
az egész monarchia jogosult érdekeinek 
előmozdítását.

Kelt Budapesten, 1896. évi október 
hó 28-án.

Ferencz József s. k.
Báró Bánffy s. k.

jelöltnek nem tekintheti és az ajánlólevelet egyszerűen 
félreteszi.

A választás azonban még mindig nem vehette kezde­
tét. A teremben ugyanis sok olyan egyén volt, a kik 
sem a küldöttségeknek nem voltak tagjai, sem mint 
bizalmi férfiak nem szerepeltek. A Kasiis-párt egyik 
bizalmi férfia, dr. Jámbor Gyula ez ellen óvást 
emelt és kérte az elnököt, hogy a teremben nem 
tartozókat távolítsa el. Az elnök azonban erre csak 
annyit felelt, hogy a választás az előirt szabá­
lyoknak megfelelően fog lefolyni. Dr. Jámbor azon­
ban nem volt hajlandó az elnök makacskodását 
eltűrni és kijelentette, hogy ha felszólalását figye­
lembe nem veszik, társaival együtt elhagyják a válasz­
tási helyiséget, a mit pár perez múlva meg is tett. A 
bizalmi férfiak azonban később meggondolták a dolgot 
és minthogy nem akartak az erőszakoskodó elnöknek 
a törvénytelenségekre egészen szabad teret hagyni, ismét 
elfoglalták helyeiket.

A választás most már kezdetét vehette. A Falk-párt 
kezdte meg a szavazást Székely József és Mértey 
Benedekkel. A Kassits-párt részéről elsőnek Fekete Ist­
ván és Papp Károly, fővárosi árvaszéki irodavezető 
szavazott le. A szavazás meglehetős gyors tempóban 
folyt le. _

Tíz órakor a szavazatok aránya a következő volt: 
Fáik: 234.
Kassits: 38.

A következő órában a szavazás még gyorsabb tempó­
ban folyt le. A Falk-párt minden erejét megfeszíti, hogy 
már a korai órákban nagy többséghez jusson. A kocsi­
kat lefoglalja és igy a Kassits-választók egy jó része 
gyalog kénytelen jönni, a mi persze a Kassitsék pártjá­
nak lassú növekedését idézi elő.

Tizenegy órakor a szavazatok aránya a kővetkező 
volt:

Fáik: 488.
Kassits: 93.

A kormánypárt óriási előrehaladását látván, a válasz­
tási elnök az ellenzéknek akart kedveskedni a már jól 
ismert «stiklivel.»

Egy Szidanits István nevű Falk-párti választót visz- 
szaulasilott, mert ez a névjegyzékben Ferencznek van 
beírva. A Falk-párt bizalmi férfiai hamar megértették 
a játékot és erősitgetm kezdték, hogy ez az a Szidanits, 
a ki be van írva. De az elnök minden áron tárgyilagos 
akart lenni (hisz csak egy szavazatról volt szó !) végleg 
elutasította Szidanits Istvánt.

A szavazók folyton nagy számban jöttek, mind való­
színűbb lett azonban, hogy a Kassits-párt már nem fogja 
tudni elérni a Falk-párt nagy előnyét.

Jigy óra délután Kassitsva nézve már nagyon ked­
vezőtlen volt a helyzet. Leszavazott ugyanis 808 választó, 
ebből

Fáik: 677
Kassits: 131

szavazatot nyert.

Összesen
Mulatságos epizód is akadt. Egy öreg. 

berke jelenik meg a 
előtt 1

Kire szavaz ?
Pártosra, — felelt az öreg halk hangon.
Kire ?

— Darányira.
— Most már mondja meg határozottan, kire szavaz' 

Hát a miniszterre. Melyik kettőjük közül a mi­
niszter ?

— Dr. Darányi Ignácz.
— No hát, isten nevében, Darányira szavazók, — 

szólt az öreg és a bizottság kaczaja között távozott a 
teremből.

Tizenegy órakor a szavazatok a következőleg álltak : 
Pártosra: Az 1-ső bizottságnál 28

A 2-ik »______fö_
Összesen 43

Darányira : Az 1-ső bizottságnál 393
A 2-ik » 286

Összesen 679
Tizenkét órakor:

Pártosra: Az 1-ső bizottságnál 33
A 2-ik » 27

Összesen 60 
Darányira: Az 1-ső bizottságnál 491 

A 2 ik » 364
Összesen 855

Egy órakor délután:
Pártosra: Az 1-ső bizottságnál 34

A 2-ik » 37
Összesen 71 

Darányira : Az 1-ső bizottságnál 525 
A 2-ik » 402

Összesen 927
Két óra 45 pereskor az elnök kitűzte a zárórát 3 óra 

45 perezre, a mikor is a választást bezárta. A szavaza­
tok összeolvasása után az elnök a következő eredményt 
hirdette ki:

Leadatott összesen 1153 szavazat, ebből esett Dara-, 
nyira 10^5 és Pártosra 108. Eszerint tehát Darányi 
937 szótöbbséggel választatott meg. Ezután az 
elnök megköszönte a szavazóknak, hogy alkotmányos 
joguk gyakorlásánál arra ügyeltek, hogy az a legnagyobb 
rendben" történjék s kérte őket arra, hogy várjanak a 
megválasztottra, minthogy tudomására adták, hogy a 
választási helyiségben kívánja a mandátumot átvenni.

Röviddel rá megérkezett dr. Darányi Ignácz föld­
mivelésügyi miniszter. Bupp Zsigmond választási elnök 
átadta a megválasztott miniszternek a mandátumot, mire 
ez a következő beszédet mondta :

Nagyságos elnök ur 1 Tisztelt polgártársak 1 Mindenek­
előtt azon véleményemnek adok kiiejezést, hogy tisztelt 
barátom, választási elnökünk imént mondott fényes be­
szédében első sorban azon vonzalom által vezettetett, a 
melylyel irányomban mindenkor viseltetett és hogy érde­
meimet messze túl méltányolta azon, a mi engemet jog 
szerint megillet. En csak annyit kívánok neki erre vála­
szolni, hogy én kedvező előjelnek tekintem a magam 
részére, hogy a megbízólevelet az ő kezéből veszem át, 
a ki nekem nemcsak régi személyes barátom, hanem e 
kerületnek is egyik legtiszteltebb polgára, (ügy van! 
Éljen Rupp!) .

A mint választási elnökünk megjegyezte, immár ha­
todszor veszem át e kerülettől a megbízó levelet. Önök 
bizalmából ma Budapest székes fővárosának ez idő sze­
rint legrégibb képviselője vagyok. Ha visszagondolok arra 
az időre, a mikor önök mint fiatal embert engem elő

szőr választottak meg, feltűnnek előttem azon változá­
sok, a melyeken annyi éven át keresztülestünk, feltűnnek 
azon alakok, a kik akkor mint vezetők szerepeitek s ma 
már nincsenek közöttünk. A mi első választás! elnökünk, 
t. uraim, a mindenkor hazafias kegyes tanitórendnek egy 
jeles tagja, egykori kedves tanárom Lutter Nándor volt. 
ő nincs már az élők közt. A választások elnöke, nagysá­
god előde e díszes széken boldogult Hunfalvy János 
volt, ez az európai tudós, a magyar kultúra s a sza­
badelvű eszmék lelkes bajnoka. És kidőltek masok is 
sokan. Én azt hiszem, hogy helyén van, hogy most, a 
midőn ők velünk szoktak örülni, róluk kegyeletes meg­
emlékezés történjék. , , ,

A mai választás, t. uraim, egy alkotmányos küzdelem 
kifolyása volt. Ez nem azt jelenti, hogy önók, t. polgár­
társak mások lettek, nem jelenti talán azt sem, hogy en 
változtam volna, jelenti csupán azt, hogy en felséges 
királyunk bizalmából ma egy exponált ponton állok. 
Vannak légáramlatok, t. uraim, melyek mindig léteznek, 
csak nem érzi az ember azokat addig, a míg a völgy­
ben áll, de mihelyt a hegyre megy, nem menekül azok­
tól sem. A küzdelem lefolyása, t. uraim, a mint már 
igen t. választási elnökünk is megjegyezte, méltó volt 
önökhöz, méltó e kerülethez és méltó e kerület múltjához.
Azt hiszem, a mint eddig, úgy ezentúl is e kerületet az ország 
választókerületei között példaképen fogják emlegetni, de hogy 
én'is méltó legyek önökhöz és méltó ekerülethez,kijelen­
tem, hogv bár szavazás utján kaptam a megbízólevelet, 
cn magamat nemcsak formailag, de tényleg is, valóság­
gal is, különbség nélkül az egész kerület képviseljenek 
tartom és tekintem. Rövid órák választanak el altul, 
hogy megtudjuk az egész országban a választás ered­
ményét. Én bizorn ezen eredményben, bízom azért, 
mert" a nemzet saját erejének, jövőjének és jovo 
hivatásának ismeretére jutott és tudatára jutott 
a nemzet annak, hogy vesztegetni való ideje nin­
csen. Sem közjogi, sem felekezeti küzdelmek­
kel és villongásokkal a nemzet önmaga elé, haladasa 
elé, fejlődése és felvirágzása elé mesterséges akadályoKat 
állítani nem kíván. A nemzet nem kívánja nekünk szá­
zadoknak küzdelmeit és e századok szomoru idejét vissza­
idézni. A magyar nemzet, azt hiszem, akként fog ítélni 
e választások útján, hogy ő dolgozni, építeni, tenni és 
alkotni akar. meg akarja vetni a magyar állam felvirág­
zásának alapjait és kíméletlenül félre tol mindenkit, a ki 
öt abban gátolja. A nemzet haladni akar a maga egye­
nes utján.

Első sorban, t. uraim, e munkára igényt tarthatnak 
a gazdasági és kulturális kérdések. A gazdasági kérdések 
megoldása, az anyagi jóiét, a kulturális kérdések teljes 
megoldása a szellemi haladás és fejlődés kulcsa és fel- 
tétele. Mind a keltő a nemzet fenmaradásának kérdése. 
Ebből a munkából a magam osztályrészét becsületesen 
kivenni, fáradhatlanul szolgálva a közérdeket és a köz­
érdekkel együtt szeretett szülővárosom és e kerületnek 
érdekét, ekkép kívánom meghálálni az önök bizalmát, 
az önök ragaszkodását. A közélet küzdelmei között erőt 
fog nekem adni az a rokonszenv, a melyet én az önök 
körében mindenkor tapasztaltam és miután ebből kívá­
nom meríteni erőmet, arra kérem önöket, hogy ebben a 
vonzalomban, ebben a vokonszenvben, ebben a barát­
ságban továbbra is tartsanak meg engemet.

A minisztert megéljenezték.

A III. kerületben.
Ö-Budán a választás minden emóezió nélkül folyt le. 

Vörös László államtitkár megválasztása bizonyos volt, 
bár a néppárt Kreutzerl Jakab személyében ellenjelöltet 
állított. Kreutzerl programmbeszédében ugyan füt-fát 
Ígért az ó-budaiaknak, plakátjain pedig három nagyon 
különféle minőségű díszes állás viselőjeként kellette 
magát, de mindezek daczára előre látható volt, hogy 
Ó-Budán se a néppártra, se Kreutzerlre nem reflektálnak.

A választási aktus reggel nyolez órakor kezdődött 
meg. Két jelöltséget jelentettek be: Vörös Lászlóét 
és Kreutzerl Jakabét. Mindjárt elsőnek leszavazott 
13 Kreutzerl-párti, de ezután csupa Vörös-párti 
szavazó jött. Kreutzerl maga nyakába vette Ó-Budát 
és kereste a hithü néppártiakat, de 11-ig egy 
szavazót se tudott főlhajhászni. Ekkor a szavazatok 
aránya következő volt: Vörös-párti 302, Kreutzerl-pártj 
13. Egy óráig jött még néhány néppárti, úgy, hogy 
ekkor, a következőkép állottak a pártok: Vörös-párt: 
542, Kreutzerl: 17. A választás csendesen, minden
epizód nélkül folyt tovább, csak egy lelkes Vörös-párti 
választó akarta hosszasabban indokolni szavazását, de az 
elnök hamar elhailgattatta. A szavazás bezárásakor 
Vörös Lászlónak 571 és Kreutzerl Jakabnak 22 
szavazata volt s igy Vörös László lett a III. kerü­
let képviselője. Vörös győzelmét a tömeg nagy éljen­
zéssel fogadta. Benedek választási elnök beszéd kísére­
tében nyújtotta át neki a mandátumot. Vörös László 
szép beszédben köszönte meg az óbudaiak bizalmát. Dél­
után ötkor Ó-Budán már minden csendes.

A IV. kerületben.
Az utolsó perczig nagyon nyugodtunk Ígérkezett a vá­

lasztás a főváros IV-ik kerületében. A reggeli órákban 
hire járt, hogy báró Podmaniczky Frigyes ellen nem­
csak az egyesült ellenzék, hanem a néppárt is je­
löltet állít s a Podmaniczky-párt, nehogy meglepetés 
érje, már korán reggel óriási számmal gyülekezett össze 
a belvárosi polgári körben, a honnan fél nyolcakor zász­
lók alatt vonult a Koronaherczeg-, Sebestyén- és Lipőt- 
utczán át az uj városházhoz, a hol a szava­
zás volt.

Olt választófalat sem építettek s csak rendőri kordont 
vontak a városházának alsó és felső kapuja közt. Izga­
tottságra, zajos küzdelemre nem volt kilátás s az egész 
kerület a választás berekesztéséig nyugodt és csöndes is 
maradt. Néppárti jelöltről szó sem volt s Füredy Ferencz 
kis pártja maga sem hitte, hogy komoly harezra kerül 
a sor.

E közben a pártok vezérférfiai, élükön dr. Münnich 
Aurél választási elnökkel, a II. emeleti közgyűlési társalgó­
terembe vonultak, a hol az elnök pout nyolez órakor 
megnyitotta a választási eljárást.

Fél kilenczkor az elnök bejelentette, hogy két jelöltre 
érkezett be ajánlás: báró Podmaniczky Frigyesre, a 
kit dr. Rakovszlcy Géza ajánl ötvenedmagával és 
Füredy Ferenezre, a kit Kun Mór ajánl még tíz vá­
lasztópolgár aláírásával. Az elnök erre kilencz órára 
tűzte ki a szavazást s megalakultak a bizottságok.

Az I. küldöttség elnöke volt dr. Münnich. Aurél, h, 
elnök Heinrich István, jegyző dr. Burger Árpád, 
h. jegyző dr. Burger Sándor. A II. küldöttség elnöke 
dr. Kuncz Jenő, h. elnök Tömöry Károly, jegyzS 
Bévai Mór, h. jegyző dr. Okolicsányi Géza. Bizalmi 
férfiak voltak a Podmaniczky-párt részéről: Békefi 
Géza, Herzfeld Zsigmond, Gallovich Zoltán. Man­
del Samu. Fried Adolf, Kertész Tódor, Horváth. 
János, Grünbaum Miksa, Huszár Kálmán; a Fü­
redy-párt részéről: Hikade Lajos, Wohlmuth Fe­
rencz és Csasznek Károly. r

Pont kilencz órakor megkezdődött a szavazás, vizái­
ként bocsátották be a választókat. Sorshúzás utján elő­
ször a Podmaniczky-pártiak jöttek. Az első szavazójuk



Mayer Alajos nagytőzsdús volt. Füredyre az első szava­
zatot Sicker Antal szitásmester adta le. Füredyck azon­
ban már a második bebocsátásnál sem tudtak tiz 
választót összehozni s csak egyenkint szavaztak. Ellenben 
a Podmaniczky-pártiak százával türelmetlenkedtek a vá­
rosház folyosóin.

E közben az elnökhöz Füredy Ferencztől névjegyen irt 
értesítés érkezett, hogy a jelöltségtől visszalép.

Az elnök kijelentette, hogy ez értesítés neki nem elég, 
mert a törvény értelmében személyesen vagy hitelesített 
okiratban kell a lemondást bejelenteni. Nemsokára 
megérkezett FüredytŐl az jírvay Lipót és "WóMmuth 
Ferencz tanuk által aláirt lemondó tevéi is. mire az 
elnök pont tiz órakor kihirdette, hogy Füredi Ferencz 
visszalépvén, az 1874. XXXIII. t.-czikk értelmében a 
IV. kerület országgyűlési képviselőjének kiál­
tatott ki.

Podmaniczkynak különben 318, Füredinek pedig 
26 szavazata volt. Mialatt a választási jegyzőkönyvet 
megszerkesztették, dr. Schvartz Gyula és Szacelláry 
Mihály osztálytanácsos vezetése alatt küldöttség ment 
Pudmaniczkyért. A belváros újon megválasztott képvise­
lője 11 órakor jelent meg a közgyűlési teremben, a hol 
éljenzéssel fogadták. Dr. Münnich Aurél választási el­
nök meleghangú beszédben nyújtotta át a mandátumot.

Az V. kerületben.
Az V. kerületben (Lipótváros) két kormánypárti jelölt 

mérkőzött: Mezei Mór, az eddigi képviselő és Schlesin­
ger Pál gabonakereskedő.

A Schlesinger Pál pártja reggel 7 órakor gyülekezett 
össze a Nádor-utczai Európa-szálloda előtt. Számos 
zászló alatt zeneszóval vonult végig az utczákon és a 
választási helyiség (a Vigadó épület) déli felén, a Deák 
Ferencz-utczában ütött tábort; pártjelvénye nagy nem­
zeti szinü szalagcsokor, a pártirodája pedig a X igadó- 
kávéház helyiségében van.

A Mezei-párt ugyanakkor a Ferencz József-téren igen 
nagy számban gyűlt össze s a kerület tekintélyes pol­
gárainak vezetése alatt szintén nagyszámú zászló alatt 
nagy rendben haladt az utczákon keresztül és a X igadó 
északi oldalán, a X igadó-utczában foglalt állást, egészen 
megtöltve az utczát és elzárva annak Gizella-téri bejárá­
sát. A párt jelvénye igen csinos fehér liliom volt, az 
iroda pedig a «Magyar király» szálloda helyiségében 
volt berendezve.

A rendet a választási helyiségben az utczákon dr. Boda 
Dezső rendőrkapitány. Szirmay Farkas és Csemátzky 
fogalmazók vezetése alatt 54 rendőr tartotta fenn.

Mind a két párt hívei a vigadónak középen deszka­
fallal elválasztott főlépcsőjén egymástól elkülönítve men­
tek fel a választás színhelyére, a vigadó kistermébe, a 
hol már előzetesen megalakult a választási bizottság.

A választási elnök dr. Unger Alajos, helyettessé 
Kohner Ágost, küldöttségi elnök Schweiger Márton, 
helyettese dr. Nyiry Lajos. Xrálasztási jegyzők: 
dr. Fraenkel Sándor, dr. Herzl Izidor, dr. Baracs 
Marczell és dr. Zsigmondy Jenő.

Az elnök megnyitván a választást, felolvastatja a 
jelölő iratokat, a melyek szerint Schlesinger Pál és 
dr. Mezei Mór ajánltatnak képviselőkul.

A Schlesinger Pál ajánlatát a következők Írták alá: 
Beöthy Zsolt, Schubert Lajos, Meller József, Kor­
mos Gyula, ifj. Kohn Ármin, dr. Weiner Emil, 
Freund Lipót, Micsky Miksa, Bottenstein Adolf, 
Szilágyi József. IVeisz Jakab, Glaser Gyula, Krisz- 
háber Lipót, Balassa Vilmos, Dózsa Benő, Popper 
Gusztáv, Rosenfeld Mór, Borz Mór, Prey Kálmán és 
Peldheim Jakab.

Mezei Mór ajánlói voltak: Szilágyi Dezső, báró 
Kochmeister Frigyes, dr. Fáik Miksa, Ormódy X'il- 
mos, Lánczy Leó. Kohner Zsigmond, Fürst Jakab, 
Beiner Jakab, hatvani Deutsch Sándor, budai Gold­
berger Bertold. Schu-arz Ármin, Linzer Imre. Bródy 
Zsigmond, gelléri Szabó János, Gundel János és 
Hüttl Tivadar.

A két párt bizalmi férfiai a következők voltak: A 
Schlesinger-párté Reich Lajos, dr. Franki Gyula, 
Steiner József és Szilágyi József; a Mezei-párté 
dr. Bródy Samu, Birnbaum Imre, Czettel Gyula, 
dr. Keresztessy József, dr. Kemény Miklós, Linzer 
Béla, dr. Komlós Ágost és dr. Hajós Zsigmond.

A jelölések előterjesztése után az elnök kijelentette, 
hogy fél óráig várja még az újabb jelöléseket. Fél óra 
múlva az elnök konstatálta, hogy újabb jelölés nem 
érkezvén, kilencz órakor a két jelöltre meg fogja kez­
detni a szavazást. A két párt felváltva húszanként fog 
szavazni és a szavazást, a sorshúzás megejtetvén, a 
Schlesinger-párt fogja megkezdeni.

A szavazás két küldöttség előtt történt; az egyiknél 
az A—M betűvel, a másiknál az X—Z betűvel kezdődő 
nevű választók szavaztak. Az előbbi küldöttség előtt 
Kemény Soma. az utóbbinál Varga Sándor szavaztak 
le mint elsők Schlesinger Pálra, mig Mezei Mórra az 
első küldöttségnél Garai Benő, a második küldöttség­
nél pedig Sárkány József szavaztak le elsőknek.

A szavazás ezután nagy rendben folyt le és a válasz­
tók minden pártról felváltva, húszanként járultak az 
urnához.

Egész 11 óráig mindig a szerint voltak a szavazatok 
előnyben, a mint a húszanként leszavazó választók az 
egyes jelöltekre szavazataikat leadták. 11 órától kezdve a 
szavazatok a következőleg oszlottak meg:
11 órakor: Schlesinger 212 Mezei 232
11'A > > 263 > 293
ÍV/. » > 296 > 326
12 > » 322 > 390
12*/* » > 358 > 408
12'A > > 378 » 454
12*/« » » 399 > 556
1 » > 415 > 618

Egy órakor érkezett meg Szilágyi Dezső, a képviselő­
ház volt elnöke, kit élénk éljenzéssel fogadtak és Mezei 
Mórra adta szavazatát. Ekkor a szavazásban szünet ál­
lott be és a déli ebédórákban igen kevés választó je­
lentkezett.

Délután a szavazatok a következőleg álltak -.
2 órakor : Schlesinger 460 Mezei 706

Megéljenezték ekkor Perotti Gyulát, az operaszínház
tagját, ki a terembe lépve Mezei Mórra adta a sza­
vazatát.
3 órakor: Schlesinger 514 Mezei 796
4 órakor: Schlesinger 605 Mezei 951

Ezentúl már a Schlesinger-párt beteg híveit is kezd­
ték leszavaztatni. Többeket hoztak a betegágyból
s volt köztük olyan is, a kit 4 hordár ölben 
hozott a szavazó-küldöttség elé, például egy Spit­
zer Simon nevű választó, kit a pártjabeliek zajo­
san megéljeneztek. A teremben egy időre lanyhává 
lett az élet, később ismét megélénkült, a mikor ugyanis 
mind a két párt előrukkolt tartalékcsapatával.

5 órakor volt Mezeinek 1104, Schlesingemek 669 
szavazata.

6 órakor Mezeinek 1173, Schlesingemek 737 
szavazata, de ezentúl már oly gyéren jelentkeztek a 
választók, hogy Unger elnök kitűzte a zárórát. 
A választást aztán hét órakor, miután az el­
nök kivételével a szavazó küldöttségek is beadták vok- 
saikat, befejezték azzal az eredménynyel, hogy Mezeire 
1246, Schlesingerre 807 választó adta szavazatát. 
Erre Unger választási elnök kihirdette, hogy a Lipót­
város 439 szótöbbséggel dr. Mezei Mórt válasz­
totta orsz. képviselőjévé.

Mig a választási aktusról jegyzőkönyvet vettek fel, 
küldöttség ment a megválasztott képviselőért, közben 
pedig dr. Frenkel Gyula, a vesztes Schlesinger-párt 
bizalmi férfiúja köszönetét mondott Unger Alajosnak a 
választás pártatlan vezetéséért, mit ez zajos éljenzéstől 
kísérve köszönt meg. Esti 8 óra múlt, mikor dr. Mezei 
Mór zeneszó mellett megjött választói közé.

Unger Alajos elnök, miután átnyújtotta az uj kép­
viselőnek a mandátumot, arra kérte őt, hogy az ország 
dplgai mellett különösen a kerület ipari és kereskedelmi

érdekeit is vegye gondjaiba. (Helyeslés és éljenzés.) Dr. 
Mezei Mór meghatotlan mondott köszönetét a biza­
lomért, melyben polgártársai immár másodszor része­
sítik. Az első alkalommal — úgymond — egy időközi 
választáskor tüntették ki, s ha most is, a mikor a kerü­
let országos hirü férfiak közt válogathatott, feléje fordult 
a figyelem, a bizalmat személye kitüntetésének is kell 
venni. Ezért kétszeres hálával fogadja a mandátumot, 
melyet igyekezni fog értéke szerint megbecsülni. Nem­
csak azok érdekeit fogja képviselni, a kik reá szavaztak, 
mert jól tudja, hogy ő az egész nemzet képviseletének 
tagja s Így azoknak is szószólója lesz, a kik ellene sza­
vaztak. Miután még Hüttl Tivadarnak, a kerületi sza­
badelvű párt elnökének s a választók összeségének kö­
szönetét mondott, zajos éljenzések közt befejezte szavait.

A VI. kerületben.
A heves választásairól hires Terézvároson ma semmi 

jel sem mutatta, hogy ismét választásra készülnek. Csak 
néha-néha látni egy-egy zászlós fiakkert, piros vagy fehér 
tollas korteseket, nagyobb mozgalom azonban sehol sem 
észlelhető. Még a választás színhelyén, az érsek-utezai 
iskola körül sincs olyan élénkség, mint a választásokkor 
rendszerint lenni szokott.

Két párt küzdölt a diadalért. A kormánypárt, a mely 
a helyi érdekek férfiút, Radocza Jánost jelölte és a 
függetlenségi párt, a melynek zászlaját dr. Vázsonyi 
Vilmos, ismert publiczista vette a kezébe. A választás az 
érsek-utezai iskolákban folyt le.

A választási bizottság következőleg alakult meg:
Elnök: Mérő János helyett, a ki Fehér-Gyarmatra 

utazott, a hol ő maga is képviselőjelölt, Németh Titusz. 
Helyettes elnökök: dr. Rózsavölgyi Manó és Tenczer 
Pál. Jegyzők: dr. Feleki Béla, dr. Órley Lajos, For- 
ray Gábor. Az elnök S órakor üdvözölte a választó 
polgárokat és bejelentette, bogy 30 polgár szabályszerű 
kérvényben Radocza Jánost jelöli, bizalmi férfiakul 
pedig dri Szily Adolfot, Giczey Lajost, Bauer Ervint 
ég dr. Török Gyulát ajánlja. Ugyancsak ekkor 30 
demokrata polgár Vázsonyi Vilmos jelöltségét kérte s 
bizalmi férfiakul Sümegi Vilmost, Kardhordó Árpádot, 
dr. Bán Zsigmondot és Wilheim Adolfot ajánlotta.
Az elnök S és fél órakor kihirdette, hogy a választási 
törvény értelmében eddig kellett a jelöléseket megtenni 
s igy képviselőjelölteknek Radocza Jánost és dr. Vá­
zsonyi Xülmost hirdette ki.

Radocza fehértollas pártja reggel 7 órakor gyüleke­
zett a terézvárosi kaszinó előtt és onnan vonultak töme­
gesen a választási helyiség elé. A pirostollasok, X'ázso- 
nyi hivei, szintén reggel 7 óra tájban gyülekeztek, a 
demokrata-kör előtt és onnan vonultak a szavazó-helyi­
ség elé. A Radocza-párt a nagymező-utezában, a Xrá- 
zsonyi-párt az érsek-utezában állott.

Pont kilencz órakor kezdődött a választás, a mely 
mindvégig a legnagyobb rendben folyt le. Az utezán a 
rendre Urs Nándor rendőrtanácsos és Tóth Lajos 
fogalmazó ügyelnek. Az első szavazó Breuer Dezső 
X’ázsonyi-párti volt. Kezdetben úgyszólván csakis Vázsonyi- 
pártiak jöttek, később azonban felváltva kormánypártiak 
és függetlenségiek szavaztak.

Kilencz és fél órakor a szavazatok aránya a követ­
kező volt:

Badocza 49
Vázsonyi 34

Féltiz óra után élénk feltűnést keltett, hogy a József­
város kormánypárti jelöltjének, Bcrzcviczy Albertnek 
szavazatát nem fogadták el. mert a Bcrzeviczy neve 
a választói névjegyzékben nem volt feltalálható.
A képviselőház volt alelnöke szó nélkül távozott, az 
ellenzék gyorslábú kortesei azonban hamarosan átvitték 
a hirt a Józsefváros küzdő táboraiba, a hol az érthető 
feltűnést, illetve konsternácziót okozott. Még csak egy 
szavazónál volt nagyobb élénkség észlelhető. Egy öreges, 
nehezen járó ur lépett a második választó-küldöttség elé, 
hogy X'ázsonyira szavazzon. Az apa szavazott a fiára, a 
mit a jelenlevők falrengető éljenzéssel fogadtak.

Tizenegy órakor következő volt a helyzet:
Radocza 270
Vázsonyi 120

A szavazás igen lassú arányban folyt, úgy, hogy még
ebéd után egy órakor se szavazott le több mint 500 
választó. Ebből

Radocza 359
Vázsonyi 139

szavazatot kapott.
A választás azonban ekkor váratlan és 

ért. A X’ázsonyi-párt egyik bizalmi férfia, 
mos, felállott és kijelentette, hogy Radoczáék egyik bi­
zalmi férfia (dr. Szily) nyíltan korteskedett "Ra­
docza érdekében. Ók ennek folytán nem folytatják to­
vább a harezot és kijelentik, hogy Vázsonyi Vilmos 
visszalép a jelöltségtől, a mit Vázsonyi egy saját­
kezű levelével az elnök előtt igazolnak. Az elnök szó 
nélkül tudomásul vette a levelet és Radocza Jánost 
a Terézváros megválasztott képviselőjének jelen­
tette ki.

A választásnak a kormánypárt kortesei igy hamarosan 
végét szakitolták.

A választás eredményéről küldöttség értesítette Rado- 
czát. a ki Fächer József kíséretében csakhamar meg­
jelent a választás helyiségében. Itt Németh Titusz vá­
lasztási elnök néhány szóval üdvözölte és átnyújtotta 
neki a kerület mandátumát. Radocza meghatva mon­
dott köszönetét és miután még Tenczer Pál a választó­
kat üdvözölte. Radocza lakására tért vissza, a hova 
a választók kocsisorral kísérték el.

A VII. kerület.
A VII. kerületben, a hol az ellenzéki pártok későn 

kezdtek szervezkedni. Morzsányi már napokkal ezelőtt 
oly többségre tett szert, hogy ma a győzelem biztos tu­
datával kezdte meg a pártja a leszavazást. Ennek követ­
keztében egész nyugodt volt ma a kerületben a hangu­
lat. A választási helyiség a nyár-utezai népiskola volt és 
az utcza deszkakerítéssel úgy volt kétfelé választva, hogy 
az ellenzéki választók a kerepesi-ut felől levő oldalon, a 
kormánypártiak pedig a XXresselényi-utczai oldalon mentek 
az urnához. A Morzsányi (szabadelvű) párt a kere- 
pesi-uton, a Goldner (szoczialista) párt az Erzsébet- 
köruton s a Batha (Ugrón) párt a dohány-utezában 
gyülekezett egy-egy kávéházban s majdnem egy időben, 
reggel 7 órakor indultak el zászlókkal és folytonos él­
jenzés közt a választás színhelyéhez. Reggel nyolez óra­
kor nyitotta meg Herzog Péter választási elnök a vá­
lasztási aktust s felszólította a pártokat, hogy jelentsék 
be a jelöltjeiket.

Három jelöltet jelentettek be és pedig a szabadelvű 
párt dr. Morzsányi Károlyt, az Ugron-párt Bartha 
Lászlót s a szoczialista párt dr. Goldner Adolfot. Dr. 
Hartmann Elek az ellenzék részéről meginterpellálta 
az elnököt, van-e tudomása arról, hogy mig az ellen­
zéki választók személyesen vették ki bárczáikat, addig £ 
Morzsányi-párt választói azt személyazonosság igazolása 
nélkül postán kapták meg. Elnök kijelenti, hogy erről 
tudomása nincs s felkéri az interpelláló!, hogy tényeket 
hozzon fel. Dr. Hartmann hivatkozott is Lovay Róbertre, 
a ki azonban állítását valótlannak jelentette ki, daczára 
annak, hogy a Bartha-párthoz tartozott.

Morzsányi Károlyt a következők ajánlották: báró 
Podmaniczky Frigyes, dr. Schermann Adolf, dr. Kohn 
Sámuel, Schneider Alajos, X'örös László, Beliczay Béla, 
Vajdafy Ernő, Gach Károly, XVolfner József, Balázs Mór, 
dr. Apaticzky Sándor, Kaschnitz Gyula, Paksy Béla, 
Schwarcz Simon, XX'eltner Jakab, Kunstädter Zsigmond.

Bizalmi férfiak lettek : Ehrlich G. Gusztáv, dr. Hlatky 
József, Paksy Béla, Nessi Gyula, Senyei Ferencz, Csik- 
váry Jákó.

Bartha Lászlót dr. Hartmann Elek, Kozár János, 
XVeitzenfeld József, dr. Csillag Szilárd, Schischmann Dö­
mötör, Vogler Ignácz, Kuhn Ferdinand, Lung Mátyás, 
Mayer Miksa, Tóth József, Furmann Béla és Farkas 
Ernő ajánlotta.
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Bizalmi férfiak lettek dr. Hartmann Elek, Kozár János, 
dr. Csillag Szilárd, Schischmann Dömötör, XVeitzenfeld 
József és Puchinger József.

Dr. Goldner Adoltot néhány perczczel kilencz óra 
előtt jelentették be.

Herczog Péter választási elnök kilencz órakor kiürittette 
a termet s a bizottságot a következőleg alakították meg: 
Elnök Herczeg Péter, a választási delegált bizottság 
fejei Stadler Károly és Milassin Mihály, elnök­
helyettesek Paulheim József és Schmiedl Sándor és 
Fischer Ignácz, jegyzők Lúd Károly, dr. Salgó József 
és dr. Gross Sándor: aljegyzők: Szabó János, Szűz 
István és dr. ührich Gyula.

A szavazás sorrendjét sorshúzás utján határozták meg. 
Először a Goldner-pírt, azután a Morzsányi-párt s 
végül a Bartha-párt jött volna, de akkor, mikor a vá 
lasztás megkezdődött, a Goldner-párt még nem ért oda 
s azért a szavazást a Morzsányi-párt kezdte. A Morzsányi­
pártra a három bizottságnál elsőknek Fürst Antal, 
Novák Károly és Székely Ferencz szavaztak le. Má­
sodiknak szavazott Wekerle Sándor, a kit zajosan meg­
éljeneztek. A második csoport aBartha-párté volt s első­
nek Jász Géza szavazott le. Ezután folyt a választás 
nagy lelkesedéssel szép rendben, a bejáratok előtt lelke­
sen éljenezte mindenik párt a maga szavazóit. Délelőtt 
10 órakor a szavazatok állása a következő volt: 

Morzsányi 353
Barth a 20
Dr. Goldner —

A szavazatszedő bizottságoknak roppant sok a dolga. 
A Morzsányi-párt hivei kint szorongtak az utezán,^ mert 
nem juthatnak be a szavazó helyiségbe. Délelőtt 11 
órakor a szavazatok állása ez volt:

Morzsányi 783
Bartha 75
Goldner 6

y212-kor: Morzsányi 976
Bartha 93
Goldner 9

Tizenegy órakor megjelent a teremben Rudnay Béla 
főkapitány s a közbiztonságról tudakozódott.

lését 5 órára tűzte 
2 órakor:

1111 szavazata 
111 >

11 »
1235 »

125 »
13 »

berekesz­
ti. A szavazatok állása délután

y2l-kor Morzsányinak volt 
Barthának *
Goldnernek »

1 órakor : Morzsányinak » 
Barthának »
Goldnernek »

Herczog Péter választási elnök a szavazás

Délután 3

Délután 1

Morzsányi 
Bartha 
Goldner 

órakor:
Morzsányi 
Bartha 
Goldner 

órakor :
Morzsányi 
Bartha 
Goldner 

órakor a szavazást

1542
164

16

1713
197
17

1812 
232 

17
Délután 5 órakor a szavazást berekesztették s alá­

írták a választási jegyzőkönyveket, egy deputáczió pedig 
Morzsányiért ment. Hatalmas éljenzés hangzott fel, a 
mikor Morzsányi a választási helységbe lépett,. s meg 
nem szűnt add'ig, mig Herczog Péter beszélni kezdett. 
Szép szavakkal üdvözölte Morzsányit, s kihirdette a 
lasztás eredményeit, mely szerint 2417 beadott sza­
vazatból Morzsányira esett 2108. Bartha Lászlóra 
290 és dr. Goldnerrc 19, tehát dr. Morzsányi 
Károly a székes főváros Vilik kerületének or­
szággyűlési képviselője, miért is átnyújtja a 
mandátumot.

Az elnök kijelentését éljenzés követte, melynek csilla 
pulta után Morzsányi szép beszédben köszönte meg 
választóinak a beléhelvezett bizalmat. Kéri választóit az 
összetartásra s arra, hogy szeretetükben, barátságukban 
továbbra is tartsák meg. Az ujonan megválasztott 
képviselő beszédét is éljenzés követte, mely megismétlő­
dött, mig fogatán el nem hajtatott. Az egész választás 
alatt a legnagyobb rend volt.

eredményt. 
Kovács 38 

» 47
» 64
» 78
» 105

el a kor- 
a hir, hogy

A Józsefvárosban.
A főváros X'IU-ik kerületében, a Józsefvárosban hár­

man léptek fel: dr. Holló Lajos, a függetlenségi és 
48-as párt Ugrón árnyálatának jelöltje, Rovách 
Albert nemzeti párti és dr. Berzeviczy Albert szabad­
elvű párti programmal. Ennek daczára az egész válasz­
tási mozgalom igen lanyha lefolyású volt, mert Berze­
viczy győzelmében alig kételkedett valaki. A két ellenzéki 
párt csak a zászló becsületéért küzdött s a választások 
nyugodt menete során kitűnt, hogy helyes és idején 
való szervezés mellett a függetlenségi eszmék a József­
városban ismét termékeny talajra fognak találni. A 
józsefvárosi kormánypárt két fővezelője dr. Hűvös József 
kir. tanácsos és Rémi Róbert ezúttal a győzelem biztos, 
tudatában vezényelték a szavazó seregeket a Rökk 
Szilárd-utczába, a hol a községi iskola volt színhelye a 
választásnak.

Maga a szavazás az iskola tornacsarnokában történt, 
a melynek két bejáratát az udvaron keresztül húzott 
deszkázat választotta el egymástól. A deszka fal az 
utczát is ketté választotta. A szabadelvűek a Jó- 
zsef-körut felől, az ellenzék pedig a népszínház felől 
vonult be. A választási helyiségben kora reggel meg­
jelentek a pártok bizalmi férfiai és a választás vezetői 
intézkedtek a legsürgősebb ügyekben. A helyiség egyik 
részeben a szavazó bárczákat adták ki, itt e nem cse­
kély munkát Hanvay Sándor kerületi elöljáró végezte. 
A másik asztalnál a szavazatszedő első küldöttség, a 
harmadiknál a második küldöttség helyezkedett el. Az 
első az A-tól M-ig, a második az N-től Z-ig szedte a 
szavazatot. Ezek mögött foglaltak helyei a pártok bi­
zalmi férfiai. A választást dr. Verédy Károly kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, választási elnök végezte, a ki 
egyúttal az első szavazatszedő küldöttségnek is el­
nöke volt, helyettese dr. Ebner János, jegyzők 
dr. Kiss József és Eszláry Sándor. A máso­
dik szavazatszedő küldöttség elnöke Császár Jenő, he­
lyettese Michel Alajos, jegyzői: dr. Grauer Vilmos és 
Lintner Lajos. Bizalmi férfiakul a Berzeviczy-párt 
Bravmann Mórt, Koob Gézát, Gerstinger Györgyöt, Ba- 
gonyi Adolfot, póttagoknak Schmidt Józsefet, Spann- 
berger Alajost küldötte. A Holló-párt részéről dr. Fa- 
lussy Árpád, Madary Gábor, Schverteczky Gáspár, Kad- 
letz Albert. A Kovács-párt részéről pedig Bolváry Illés, 
Farkas Ignácz, Klein Károly, Ács Károly és Simon 
Károly szerepeltek.

Valamivel 8 óra előtt dr. Verédy Károly választási 
elnök felolvasta az ajánlóleveleket, a melyek szerint a 
szabadelvű választópolgárság dr. Berzeviczy Albert, a 
nemzeti párt dr. Kovács Albert és a függetlenségi és 
48-asok dr. Holló Lajos jelöltre kérik a szavazás el­
rendelését. Jelentette, hogy eddig több jelöltet nem kér­
tek és félórát tűz ki az esetleges többi jelölt bejelenté­
sére, s azután megkezdi a szavazást. Előbb a választási 
teremben tette meg jelenését, azután kint az épület előtt 
levő emelvényen a választópolgárságnál. A határidő el­
telt s újabb jelöltet nem léptettek fel. Az elnök erre 
9 órára kitűzte a szavazás megkezdését. Sorshúzás utján 
döntötték el, hogy a szavazást pontban 9 órakor a Ko- 
vách-párt kezdi, következik a Holló-, azután a Berze­
viczy-párt.

Ettől kezdve mozgalmasabb lett az élet. A szavazókat 
tizenkettesével bocsátották be a terembe s az első sza­
vazó egy öreg polgár Baumann Károly volt. Az éljen­
zésektől az első pillanatban nem tudta hamar megmon­
dani, hogy kire szavaz s a vezető kortes mondta meg 
neki, hogy kit akar képviselőül. Ez ellen a Berzeviczy- 
párt élénken tiltakozott, a dologból azonban nem lett 
komolyabb affér.

Eredeti módon jutott a Berzeviczy-párt az első szava­
zathoz. Szubotits Mór, a Holló-párt választója a foly­
tonos «Éljen Berzeviczy» kiáltásoktól megtévesztve, Ber-

zeviczyre adta szavazatát. Rögtön észrevette, tiltakozott 
ellene, hogy ő kormánypárti volna de már késő volt. 
Maguk az ellenzéki párt bizalmi férfiai figyelmeztettek, 
hogy a szabályokat áldozatok árán is betartják.

Mikor már egyszer a szavazás rendes mederbe terelő­
dött, nem fordult elő több tévedés. A délelőtt folyamán 
7—8-asával jöttek csak a választók s akkor volt nagyobb 
lárma, mikor egy-egy ösmevtebb alakja a politikai köz­
életnek, ment be szavazatát beadni. Tíz óra után érke­
zett Wlassics Gyula kultuszminiszter, a tit a generális- 
közlegény : Tisza Kálmán előzött meg. Mindenki kíván­
csian leste szavazatát, holott mindenki nagyon jól tudta, 
hogy Berzeviczyre adja át. A pártjabeliek megéljeneztek. 
Érdekes volt mikor az öreg Pvlszky Ferencz érkezett 
a választáshoz. Tört alakja előtt mindenki utat nyitott s 
mikor az elnök elé ért, csöndes hangon mondta ki 
Berzeviczy nevét s révedező szemekkel nézett szét a 
tömegen Lehet, hogy a régi választások jutottak eszébe, 
vagy “talán a 48-as idők. Ki tudja, melyik volt az ő 
igazi világa ?

Tiz órakor hirdették ki az első szavazási 
Délelőtt 10 órakor Berzeviczy 59 Holló 38 

» ‘AH « » 195 » 50
, 11 » » 320 * 86
» y212 » » 498 » 93
» 12 » » 562 109
Körülbelül 10 óra tájban rémhír terjedt 

mánypártiak körében. A VI. kerületből jött 
mikor Berzeviczy ott megjelent Radoczára leadni szava­
zatát, kiderült, hogy nem választó és igy vissza­
utasították szavazatát. így tehát nem is választ­
ható. Csakhamar azonban falragaszok jelentek meg, 
melyeken Berzeviczy pártjának vezetői tudatták, hogy 
Berzeviczy Berzenczén választó. Ezalatt a szavazat­
szedő bizottságnál a szavazás tovább folyt.

A délutáni órákban a szavazási eredmény a követ­
kező volt :
Délután 1 órakor Berzeviczy 903 Holló 131 Kovács 138

» 2 » » 1009 » 157 » 153
, 3 » » 1020 » 160 » 155
» 4 » » 1442 » 199 » 291
, ő’A » » 1711 » 346 » 228

Ettől kezdve a szavazás már minden érdek nélkül 
folyt. Az ellenzéki pártok látva, hogy Berzeviczynek 
immár az abszolút többsége is megvan, nem küzdöttek 
tovább. Hat órakor kitűzték a zárórát esti 7 órára, a 
mikor Verédy elnök berekesztette a szavazást. A két 
szavazatszedő bizottságnál beadott szavazatokat össze­
számlálták s a végső eredmény a következő lett:

Leszavazott összesen 2657 választó.
Berzeviczyre 1939 »
Hollóra 452 »
Kovácsra 266 »

Ezek szerint Berzeviczy 1221 szavazattöbbséggel a 
józsefvárosi kerület képviselőjévé választatott. 
Mig a bizottság a szavazatokat összeszámlálta, küldött­
ség ment Berzeviczy Albertért, a ki éppen akkor érke­
zett meg, mikor Verédy elnök az utczai emelvényen ki­
hirdette az eredményt. Berzeviczy és hivei ezután be­
vonultak a választási terembe s ott Verédy elnök rövid 
beszéd kíséretében átadta a mandátumot. Berzeviczy be­
szédében hangsúlyozta, hogy nagy megtiszteltetésnek ve­
szi, hogy a Józsefváros a nagynevű elődök után most 
már harmadizben őt választotta képviselőjévé. Nemcsak 
a szabadelvű párti, hanem az egész kerület polgárainak 
érdekét szivén fogja viselni. Az éljenzés után a választó 
közönség még Rémi Róbertét, a pártelnököt kívánta 
hallani, a ki rögtönzött beszédében a józsefvárosi polgá­
rok diadaláról szólt. A kormánypártiak éljeneztek, a 
melyre kívülről felhangzott a távozó ellenzéki polgárok dala. 
a kik a Szózatot és a Kossuth-ndtát énekelték. így folyt 
le a józsefvárosi választás.

A IX-X. kerületben.
Egyike volt a mozgalmasabb választásoknak a IX. és 

X. kerületeké, a melyek egy választókerületet alkotnak. 
Itt már igazán lelkes arezokat, pártok mellett szenvedé­
lyesen buzgólkodó csoportokat lehetett látni. Noha az 
egész Ferenczvárosban csak igen kevés Springer-zászló 
volt, mégis mindenki sejtette, hogy a függetlenségi párt 
meleggé teszi a kormánypárti Tolnay Lajos küzdelmét, 
sőt a remcnyteljesebbek győzelemről beszéltek. Már reg­
gel 7 órakor zeneszóval vonultak az egyes csapatok a 
Bakács-tér felé, a hol az iskolaépület volt kijelölve a 
választás színhelyéül. A Tolnay-párt a Ferencz-körut 
felől ment a Bakács-térre, a Knezits-utczában pedig deszká­
val elkerítve a függetlenségi és 48-as párti Ugrón árnya­
latának programújával föllépett dr. Springer Ferencz 
választói helyezkedtek.

Az egész választás, daczára a mozgalmas képnek, sivár 
látványt nyújtott. Hozzá vagyunk már szokva, hogy az 
állami hivatalnokokat egyszerűen kirendelik a kormány- 
párti jelöltre való szavazásra, de hogy magánhivatalno­
kok is a ezég- vagy gyárfőnök felügyelete alatt testüle­
tileg legyenek kommandirozva a kormánypárti jelölt 
támogatására, ez mégis nagyon szomorú jele a korrup- 
czió terjedésének. A kőbányai és általában a külterületi 
gyártelepek tisztviselői és alkalmazottai en gross olyan 
szép sorrendben vonultak elő Tolnayra szavazni, hogy e 
fegyelmet a katonaság is megirigyelhette volna tőlük.

Jól eső látványt nyújtott a Springer banderisták bevo­
nulása, a kik magyar népviseletben lovagoltak be a kül­
területekről. E közben kisebb rendzavarás is fordult elő. 
Kőbányán egy embert sárral összedobáltak és megvertek' 
s néhány ablakot is beütöttek.

A szavazás nagyon lassan ment, nemcsak azért, mert 
a szavazó helyiség szűk és egyébként is alkalmatlan 
volt, hanem, mert a 3505 választó közül csak 1625-en 
vették ki előzetesen szavazó jegyüket.

A választást dr. Wagner Géza választási elnök ve­
zette, a ki egyúttal az első szavazatszedő bizottságnak. 
(A— M.) is elnöke volt, a második szavazatszedő bizott­
ság Priickler László vezetése alatt működött. A válasz­
tás jegyzői: Rock Géza, Okolicsányi Gyula, Burg 
Ferencz, Gedeon Mihály. Bizalmi férfiakul Tolnay 
pártja részéről az első szavazatbizottságnál Jenny 
József, Horváth H. János, a másodiknál dr. Tatár 
János és Tóth György, Springer pártjáról pedig az 
elsőben Bernátszky Antal, dr. Sáska Sándor, a má­
sodikban Tóth György és Kis Károly szerepeltek. Az 
elnök reggel 8 órakor kitűzte a jelöltek bejelentésének 
határidejét, de újabb jelöltet, mint a régi kettőt, Tolnay 
Lajost, a kerület éveken keresztül volt szabadelvű párti 
képviselőjét és dr. Springer Ferencz függetlenségi
h i-vtrtl iplíiltpt TlPni ImvtflL’ O iimlfithl Q /ív;

és
48-as párti jelöltet, nem hoztak ajánlatba. 9 órakor 
kezdődött meg a szavazás. Springer pártja szavazott 
először, erre esett a sorshúzásnál az .elsőség.

Az első szavazatot Spinger Ferenczre Ilyés Gyula, 
To'nay Lajosra pedig Korbert József adta. Mindkettőt 
megéljenezték. A szavazatok aránya igy oszlott meg:

Délelőtt 10 órakor Tolnay 89 Springer 61
V2ll 

11 
V*H 

12
Délben kissé szünetelt a választók felvonulása, de 

ebéd után jöttek az állami és magánhivatalnokok, a 
tisztviselőtelep lakói. Úgy négy óra tájban Erdély 
miniszter is megjelent az urna előtt s kívül az utezán 
vegyesen hangzott fel az «éljen» és az «abzug».

A szavazatok aránya volt:
Délután 2 órakor lolnay 235, Springer 

« 3 « «

> » 159 > 147
» » 190 > 161
» » 239 > 162
» » 221 > 170

235, Springer 172 
347 « 189

« V24 « « 629 362
« 4 « c 736 « 464
« 5 « « 839 « 536
« 6 c « 914 « 614
< 'A? € « 993 « 640
« 7 « « 1059 « 652

A Springer-párt, mint ebből látható, este felé szedte 
elő tartalékját. Valahányszor egy csapat piros tollas ér­
kezett, riadó éljenzés hangzott fel. Bent a teremben 
semmi különösebb nem fordult elő, csupán egy válasz­
tót utasítottak vissza.

Dr. Wagner Géza választási elnök este 7 órakor — 
mivel a szavazatok már csak gyéren érkeztek — kitűzte 
a szavazatok beadásának határidejét 8 órára, félnyolez 
órakor Tolnayra 1125, Springerre 667 szavazatot adtak

be. 8 órakor Herdlicska Arnold nyugalm. órnaev 
Mária Terézia-kaszárnya gondnoka s a IX. kerülj’ 1 
lasztmány tagja, adta be az utolsó szavazatot Tol 
Lajosra. Ezután az elnök kihirdette az eredményt'11^ 
mely szerint: az első küldöttségnél Tolnayra » 3 
zott 518, Springerre 323 választó; a második Wl' 
döttségnél pedig Tolnayra 654, Springerre 359 
sen tehát Tolnayra esett 1172 szaza * 
Springerre 682 s igy Tolnay többsége 490 2at 

Az elnök, a midőn kihirdette ezt az eredménvt 
szönetet mondott a pártok vezérférfiainak s a v'áia 
vezetőinek a rend fentartásáért, a mely mintaszerű ' 
Felkérte aztán a jegyzőket, hogy a választásról Ju I 
jegyzőkönyvet azonnal készítsék el, hogy ő azt méo 
átadhassa Tolnay Lajosnak. 6 03

Tolnay Lajos este 9 óra tájban megérkezett a 
lasztás színhelyére s dr. W'agner Géza naevszámu •
1 asztok jelenlétében átnyújtotta a mandátumot. TgíhT 
megválasztatásáért köszönetét mondott s megígérte ho^ 
az elvei mellett ezentúl is rendületlenül megmarad ^ 
igyekszik a haza, a főváros és a kerület jogos érdeket 
előmozditani. A beszéd után a választók egy része lav 
Sára kísérte Tolnayt.

A vidéken.
Abrudbányd. Xrerespatak választókerületben 

újólag megválasztották, közfelkiáltással, hihi.es 
László pénzügyminisztert. Mandátumát pénleVa 
küldöttség hozza fel.

Abonyban is erős volt a küzdelem. Délelőtt GulU 
ner Gyula nemzeti párti jelöltnek 279, Kovács Lei 
Kossuth-pártinak 60, Teszárynak 10 szavazata volt. 
Délután 3 órakor Gullner 658, Kovács 103, Teszáry i jg 

Aradon Hieronymi Károlynak Péterffy független, 
ségivel kellett megküzdenie. Délben Hieronymi 735 
Péterffynek 232 szavazata volt. Délután 4 órakor Hiero- 
nyminek 994. Péterffynek 493 szavazata volt. Hieroimnj 
1061 szavazattal Péterffy 556 szavazata ellenében i-iö. 
zött. Arad visszahódított kerület. Hieronymi jövő hó 
elején Aradra Ígérkezett választói körébe.

Apatinban Bedő Albert államtitkár 64 szótöbbséggé 
győzött dr. Donoszlovics Xfilmos nemzeti párti és dr 
Kontur Béla néppártival szemben.

Alsó-dabasi kerületben Halász Zsiga szabadelvű 
párti programmal 300 szótöbbséggel iaegválaszhtoti.

Aranyos-Haróthon a néppárt annyira fanatizálva 
volt, hogy igazán csodaszámba megy, hogy Kóla. 
siczky szabadelvű jelölt 218 szótöbbséggel Molnár 
Béla néppárti ellen megválasztatott.

Alsó-Árpáson Serbán Miklós nemzetiségi pártit5(15 
szavazattal képviselővé választották megyeri Rrausz 
Lajos kormánypárti jelölttel szemben, a ki 351 szavaza­
tot kapott. Keppich. állítólag szabadelvű párti pro. 
grammal fellépett jelölt egy szavazatot sem kapott

Báránd hü maradt a régi függetlenségi 
elvekhez, mert az óriási vesztegetés daczára 
gróf Korniss szabadelvű párti ellenében 
Illyés Bálintot, a Kossuth-párt e kipróbált 
bajnokát választották meg. A lelkesedés 
óriási. Az elvek győztek a presszió ellen.

Berettyó-Ujfaluban a Kossuth-párt 
óriási és lelkesült küzdelem után elhódí­
totta a kormánypárt kerületét, melyet eddig 
Szunyogli Szabolcs képviselt. Nyolczvan szó­
többséggel Leszkai Gyula Kossuth-párti (jp- 
zött, elhódítva e kerületet.

Biharban Rigó Ferencz (Kossuth-párti) 
megválasztatott Tisza László ellenében 107 
szótöbbséggel.

Békés-Csabán három jelölt lévén, naivon 
heves volt a választás. Minthogy azonban Bokányi 
szocziálista jelölt alig számíthatott száz szavazatra, 
tulajdonképen csak az volt kérdéses, hogy a vá­
lasztás gróf Zay Miklós kormánypárti, vagy Veres 
József Kossuth-párti diadalával fog-e végződni. A 
zárórát este kilencz órára tűzték ki.

Borsod- Mező- Keresztesen Miklós Gyula 
visszalépvén, Sturmann György Kossuth-pártit egy­
hangúlag kikiáltották képviselőnek.

Bonyhádon délután 2 óra 50 perczkor éri 
véget a választás. A választás Ferczel Dezső bel­
ügyminiszter győzelmével végződött a Kossuth- 
párti Preyer és néppárti Balogh ellen.

Baján Plusz Sándor államtitkár 404, Günthei 
Antal 221 szavazatot kapott, tehát Plósz győzött.

A hangulat nagyon izgatott; a kedélyek elkeseredettek 
A teret a választás után lovasság tisztotta meg, mely 
alkalommal több sebesülés történt.

Bártfán heves küzdelem után Bornemissza idám 
szabadelvűt 52 szótöbbséggel megválasztották Bujano- 
vies néppárti ellen.

Borosjenön báró Solymossy Lászlót szabadelvű 
programmal 1149 szavazatttal Vásárhelyi László nem­
zeti párti 878 szavazata ellen megválasztották.

Bácsalmáson Liskovits Tamás pártonkivülit Hé 
vizy János Ugron-párti ellen választották meg.

Breznóbánván Csipkay Károly szabadelvű Buján 
József ellen 474 szótöbbséggel megválasztatott.

Beszterczebányán Halassy Gyula szabadelvű párt 
egyhangúlag képviselővé megválasztatott.

Bánát-Komlöa :.n Eelicska Béni 550 szótöbbséggd 
megválasztatott. .

Beszterczabányán egyhangúlag Halassy uym 
(szabadelvű) választották meg.

Belényesen Beöthy Algernon 
lasztatott.

Bogsánban Szögyényi Lászlót (szabadelvűi egy­
hangúlag képviselővé választották. .

Breznóbányán Csipkay Károly kormanypu ■ 
lasztották meg dr. Burián József néppárti jelo.i v.ac 
ben Csipkay 833. ellenfele 355 szavazatot kapod.

Bánffy-Hunyadról távirják lapunknak: ■ Jy .
választóközönség párt és nemzetiségi különbség 
megjelent a választás színhelyén s az uj K ’P'T Aj 
Barcsay Domokost, szeretőiének és tiszteletének m: 
jelével elhalmozta. Délben 800 teritékü ebéd vo*t, nieiy 
az összes választók resztvettek. ..

Bazlnban Matlékovics Sándor a szabadelvű p 
jelöltje 949 szavazatot kapott Bezeretliy 
párti 734 szavazatával szemben s igy 215 
képviselővé választatott. ,,

Balaasa-Gyarmaton Latlcóczy Imre aha ,
nemzeti párti Scitovszky ellenében 480 szótól 
képviselővé választották.

mint előrelátható volt, 
egyhangúlag kikiáltóid* or 

A kormánypárt, mely 
, az egész 
Kossuth Fe- 

Czegléden 
még 
de-

eevbangulag megvá­

ltván néP-
szótöbbsége“

Czegléden,
Kossuth Ferenczet 
szággyülési kép viselővé. 
pénzében és katonáiban bízván,^ 
országot terrorizálni akarta, 
renczczel szemben is felléptetett 
jelöltet s kürtölte a lapjaiban, hogy 
Czegléd, a függetlenségi párt fészke 
putácziót küldött a szabadelvű páit . 
jába jelöltért. Báró Podmaniczky 1, ■ 
vállalkozott is arra a kétes dicsőségre, 
tiz szavazatával lehetetlenné tegye^ o ^ 
Ferencz egyhangú megválasztatásai. '1 
lépett, de tegnap este már kétség e - ■ 
vén, hogy Podmaniczky még tíz e- 
sem képes kapni, a ki öt a mai 1,6 
son jelöltül ajánlja, azért bejelente e, 
a jelöltségtől visszalép. Kossuth *'‘ri 
ma egyhangúlag kikiáltották Czege
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P't a győzelem megünneplésére, 
wf rakor már vissza akart utazni Buda- 
íet u ‘ de lelkesült választói nem engedték, 
pf ’•„ Kossuth Lajos Tivadarért is feljött 
Budapestre egy 30 taglói álló küldöttség s le- 
S í Cze-lédre. A lelkesedés leírhatatlan.

n„T-ón Szalay Károly Ugron-párti dr. Kenedi 
r »ormánypártival szemben “237 szótöbbséggel kép- 
Göa-nek vÜMZtatotL A kormánypárt erőszakoskodása 
n'voksvásár tehát itt nem vált be.

Csongrádo™ Gajáry Ödön szabadelvű párb lett a

k<ojtóor4n Mayer Károly kormánypártit egyhangúlag
Lz.,ic«lí*ek választották.

r.ocziról távirják lapunknak : Lanczy Leót az 
„.üvÜf/iti ajánlásának hiányossága folytan 

^.neulae képviselővé választották.
^Meeren Domahidy Viktor (szabadelvű) 419

. .-gl mesválasztatott.
ec«ernán a néppárti Rakovszky István a szabadelvű 
Pnlnár Dénessel' szemben megválasztatott.

C tkszeredán Molnár József 48-as visszálépvén, 
v„1!eöu Artur kormánypártit megválasztották.

Dárdán Hentaller Lajos, a Kossuth­
ot lelkes és agilis tagja, a ki a választá­

sok körül, mint a szervező-bizottság tagja, 
oly nasy érdemeket szerzett, képviselővé 
választatott Antal Gyula *-evizionista-kor- 
mánypartival szemben. Hentallernak 52 szó­
többsége volt.

Düfcreczen első kerületében a kormány­
párt minden erőszakoskodása sem akadá­
lyozhatta meg a függetlenségi Kossuth-párt 
jelöltjének, Thaly Kálmánnak győzelmét, __ A 
küzdelem esti hat óráig folyt. Thaly Kál­
mán 377 szavazatot, ellenfele Mager Emil 
kormánvpárti jelölt pedig 202 szavazatot 
nvert. Thaly tehát az első kerület ország- 
cryfliési képviselőjének kiáltatott ki. 
c’a második kerületben Tóth Béla függet­
lenségi parti állott szemben Király Ferencz, 
a kormánypárt hivatalos jelöltjével szemben. 
Egy második kormánypárti jelölt, is volt 
niark Endre), ez azonban még tegnap Ki­
rály javára visszalépett, a ki heves küzde­
lem után 394 szavazatot kapott Tóth Béla 
266 szavazatával szemben. A II. kerületnek 
tehát Király Ferencz lett a képviselője.

A harmadik kerületben szintén heves küz­
delem folvt le Kola János kormánypárti és 
Komjáthy "Béla jelölt között. A küzdelem, a 
kormánypárt erőszakoskodnia föl) tán, Kola 
győzelmével végződött, a ki Komjáthy 24b 
szavazatával szemben 4b4 szax azatot kapott.

Buiraveesén gróf Benyovszkyt nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag kikiáltották kép­
viselőnek Kossuth-párti programmal. A kerü­
let eddig a nemzeti párté volt.

Duna-nzerdahtdyen Erdély Sándor igazság- 
ügyminisdert egyhangúlag képviselőnek válasz­
tották.

Jnum-Patajon négy jelölt érdekében folyt a

Élesden Telegdy József kormánypártit egyhangúlag 
megválasztották.

Eszterházán óriási izgatottság közepette folyt le a 
választás. A néppárt hallatlan módon terrorizálta az 
ellenpártot s ennek tulajdonitható. hogy Guary Béla 
szabadelvű ellenében, a ki 600 szavazatot kapott, 
Molnár János apátot, a néppárt jelöltjét 1700 szava­
zattal képviselővé választották.

Fülöpszálláson a választás Csávolszlty 
Lajos győzelmével végződött, a ki 802 szó­
többséggel lett a kerület képviselője, Sima Fe- 
renczczel szemben.

Felsö-Vissón Jónás Ödön szabadelvű képviselővé 
választatott; a néppárti jelölt visszalépett.

Fehértemplomban Szivák Imre szabadelvű párti 
egyhangúlag megválasztatott képviselővé.

Fogarason Mikszáth Kálmán kormánypárti győzött 
heves küzdelem után Sorbán Miklóssal szemben.

Füleken Fenyő Sándor az egyesült ellenzék jelöltje 
délelőtt 11 órakor bejelentette visszalépését, azonban a 
választási elnök ezt nem vette tudomásul és elrendelte a 
szavazás folytatását. Fenyő pártja ezentúl tartózkodott a 
szavazástól és igy Berchtold Arthur kormánypártit a 
füleki kerület képviselőjévé választották.

Felvinczen Végh Arthur (szabadelvű) 277 szótöbb­
séggel Bethlen Bálint (néppárti) ellen megválasztatott.

Facseten báró Harkányi Jánost egyhangúlag meg­
választották.

Felső-Bőrön Badó Kálmán kormánypártit egyhan­
gúlag megválasztották.

Gyomán Barabás Béla Kossuth-pártit 
nagy többséggel képviselőnek választották. 
A lelkesedés óriási.

Gödöllőn a leghevesebb választási küzdelmek 
egyike folyt le. A kormánypárt semminemű esz­
köztől sem riadt vissza, hogy jelöltjét győzelemre 
segítse. Nagyszámú katonaság tartja megszállva az 
összes utakat, a mi az ellenzéki választók szabad 
közlekedését nagyban meggátolja.

Déli 12 órakor ez volt az arány:
1Yolfner (kormányp.) 401
Várudy (Ugron-p.) 217
Németh (néppárt) 39

Délután 1 órakor :
Wolfner 647
Várudy 402
Németh 48

Délután 4 órakor:
Wolfner SÍI
Váraciy 74o
Németh 70

Délután 5 órakor :
Várad,j 900
Wolfner S46
Németh 70

visszalépett. A kormánypárt hi vei nem adták le a 
szavazataikat. A kerület az Ugron-párt megtartott 
kerülete.

Hnszton K'yegre László, a huszti kerület szabadelvű- 
párt jelöltje egyhangúlag megválasztatott. .....

Homonnán gróf Andráséi/ Sándor kormánypártit
választották meg — egyhangúlag.

Héthárson Szárnyéi Morse Pál kormánypártit va- 
. lasztották meg egyhangúlag. A kerületben azelőtt nem­

zeti párti képviselő volt. . , ...
Iglón a választási küzdelem nagyon erős volt. A két

párt összetűzésétől nagyon féltek, de ez szerencsére nem 
következett be.

Münnich Aurél szabadelvű 690, Máriássy nyugal. 
mázott tábornok, néppárti 642 szavazatot kapott. 
Münnicb tehát csak 38 szavazattal győzött.

Ipolyságon gróf Zichy Jenő 20 szótöbbséggel győ­
zött gróf Festetich Andor ellenében.

Jászberényben, reggel óta folyik a küzdelem 
a két párt közt. A városháznak a honvédszobor 
alatti részén Erdély pártja van elhelyezve, a mi 
miatt nagyon el vannak keseredve a liberálisok, 
mert igy az egymással szemben levő Pannónia- 
és Lehel-szálloda teljesen az Apponyi-párt ren­
delkezésére áll. A rend fentartására két század 
katonaság ügyel fel. Almássy főispán iszonyúan 
erőszakoskodik. A szavazók száma: 1599, ebből 
maximális számítással 1350-en élnek jogukkal. 
Messze vidékről jönnek haza szavazók, hogy 
Apponyira adhassak voksukat. Pethes választási 
elnök roppant szigorú rendszabályokat állított 
össze s a kormány fizetett hadjának nagy fejtö­
rést okoz igazságos intézkedéseivel.

A választás intézői a következő: Választási el­
nök Pethes Pál ügyvéd. A szavazatszedő bizottság 
elnöke Tarnay Sándor, földbirtokos. ^ Alelnökűk 
Koncsek István volt polgármester és Muhoray Ti­
tusz ügyvéd. A szavazás, minthogy a választók 
száma i 599, két bizottság előtt történik.

Apponyi pártjában a lelkesedés óriási.
A választás ki len ez órakor a legnagyobb rend­

ben kezdődött meg.
10 óra 45 perczkor:

Gróf Apponyi 117 
Erdély 130

Az Erdély-yint siet szavazni, mert érzi, hogy 
bukása biztos. Apponyi pártján a lelkesedés nagy, 
Rendzavarás nem történt.

1 óra 30 perczkor:
Gróf Apponyi 296 
Erdély 289

Egy nemzeti párti választó az elnökségnél vesz-

küzdeíem. A jelöltek közt szoezia-

Czin- 
Dvíben a

kormány-

János

valasziasi ___ . ..
lista is volt. a kinek azonban nem volt számottevő 
part;.. A jelöltek a következők: Földcáry _ Mihály 
szabadelvű párti, Kasies Péter Ugron-párti. 
der szocziaiista, és Z'inssky néppárti 
jelűitekre a következő szavazatokat adtuk be: 

Füldváry 520
Zlinszky 119
Kasies 84
Czinder 9

Ezt órakor Földvárénak 630 szavazata Tolt, 
irig á többi szavazatok számaránya csak kevéssé 
változott. Négy órakor Földvárénak már liuO, s 
Kasának 320* szavazata volt. míg Czinder 9 sza­
vazatnál többet nem kapott. Zlinszkynek még min­
dig 119 szavazata volt.

A szavazás eredménye ez lett : Füldváry 1422,
Kas ,;s 573, Ziiasky 2Ó5, Czinder 9 szavazatot
meri.

Diósadon a választási harcz elkeseredetten 
folviK. A kormánypárt erőszakossága már eddig is 
veres összeütközésre vezetett. A zavargás kétsé- 
gtsse iorzi a kimeneteli.

Dicső-Siení-Hártonban Apáthy Péter 
p ... gyl Bgu _• megválasztották.

Dcbran Lázár Árpád nemzeti parti Stojanovits 
Jenő kormánypártival szemben -17 szótöbbséggel kép- 
v.sexnek ve 1 asztatc‘t.

Doroghi kérőiéiben Papp János Ugron-párti
Krausz Izi .or pái íonkivüli ellen 810 szavazattal meg- 
váusztaíott Krausz különben is visszalépett az utolsó 
pillanatban.

Dédesen gróf Serényi Béla kormánypártit egyhan­
gúlag képviselőnek álasztották. , .

Deésen ílj. gróf XeleLy Domokos kormánypártit
egyhangúlag képviselőnek választották. _ t

Déván Bercsey Kálmán kormánypártit egyhangúlag
toegviisztottúk.

. Dorogkon Holényi Győző (szabadelvű) Papp 
ellen 5-1 szótöbbséggel megválasztatott.

Egerben győzött a kormány, megválasztották 
lukács László pénzügy minisztert. De ez a győze­
lem a legesufosabb bukásnál is szégyenletesebb.
A leggyalázatosabb vesztegetések és presszió da­
czára mindössze három szótöbbséggel győzött Lukács 
miniszter Szederkényi Nándorral szemben. A nyílt 
vesztegetés oly nagy mérveket öltött, mint még 
soha. A főispán, polgármester, pénzügyigazgató, 
tanfelügyelő s ezek alantas közegei hetek óta min­
dent elkövettek a miniszteri jelölt érdekében. Az 
ellenzéki korcsmárosokat italmérési joguktól fosz­
tották meg, a mészárosokat husvágási engedélyük 
elvonásával fenyegették. A kortesek nyíltan ígértek 
* szülőknek, hogy katonafiukat kiszabadítják. A 
postai, vasúti alkalmazottakat állásuk elveszté­
sével fenyegették. A választás végén egy-egy szava- 
sained: kétezer forint volt az ára. A városban óriás 
elkeseredés uralkodik. A választás ellen termé­
szetesen peticzionálni fognak, hogy a miniszter 
mandátumát kellően bemutassák az országnak.

Péfegyházán Holló Lajos Ugron-párti 178 szó­
többséggel képviselőnek választatott 

Esztergomban Frey Ferencz [nemzeti ellenzék) 
S20 szavazattal, Földvávy István kormánypárti 314 
szavazatával szemben képviselőnek választatott.

Eperjesen a választás nagy izgatottság közt kezdő­
dött. Dr. Schmidt Gyula kormánypárti és Füzy 8an- 
dor nemzeti párti álltak egymással szemben. Füzy látván 
határozott kisebbségét s az elkeseredett hangulatot, a 
5feiy könnyen vérengzésre vezethetett volna, visszalépett. 
, a kerületet a kormánypárt a nemzeti parttol 
hódította el.
^^■áelényben Ragályi Béla szabadelvű 319 szó- 

Arkay Kálmán néppárti ellen megválasz-

A kormánypárt erejének fogytát érezvén, a leg- 
kétségbeejtőbb eszközökhöz folyamodik, hogy 
pártarányát javítsa, a mi a katonaság igénybevé­
telével sikerül is.

Esti 7'/2 órakor a helyzet :
Wolfner 1434
Várody 1315
Németh 152

Az abszolút majoritáshoz tehát '\\ olfnernek 27 
szavazata hiányzik. A küzdelem hajnalig fog 
tartani.

Wolfner szabadelvű 1961 szavazattal X árady 
1421 és Németh Gellért 169 szavazata ellenében 
képviselővé választatott.

Gernyeszegcn gróf Teleki Samut pártonkivüli pro­
grammal megválasztották.

Garbócz-Bogdácban gróf Károlyi Sándor nem­
zeti pártit Bodnár Ernő szabadelvű ellenében 631 szó­
többséggel megválasztották.

Gyöngyösön Visontai Soma egyhangúlag megvá 
lasztatott. Ezt a kerületet az Ugron-párt elhódította 
a Kossuth-párttól.

Girálton Telekessy János néppárti visszalépvén, 
Kőszegi, y Sándor kormánypárti egyhangúlag kikiáltatott. 

Györsztgoten Szabó István néppárti győzött
rendkívüli módon

István
Csávolszky Lajos ellen. A papsá| 
izgatott.

Görgőn Harsányi József szabadelvűt, Koos József 
ellenében 193 szótöbbséggel megválasz­

tott#.

Kossulli-párti 
tolták.

Gyulafehérvárott a szavazást 1 óra 30 perczkor 
fejezték be. Az eddigi képviselő dr. Mohay Sándort 
;zabadeivü programmal 146 szótöbbséggel választották 
meg az ugyancsak szabadelvű programmal fellépett dr. 
Te'ry Ödön ellenében.

Gölniczbanyán ma egyhangúlag gróf Csáky Lajos 
szabadelvű párti választatott meg képviselővé.

Gyalun gróf Es 'zterházy Kálmán kormánypárti egy­
hangúlag megválasztották.

Győrött gróf Batthyány Lajos kormánypárti egy­
hangúlag megválasztatott.

Hajdúböszörményben minden vesz­
tesetéi daczára Szína,j Gyula függetlenségi 
Kossuth-párti képviselőjelölt 835 szavazattal 
György Endre kormánypárti / <2 szavaza­
tával szemben 93 szavazattöbbséggel kép­
viselővé választatott. — Tegnap temették 
el nagy* részvéttel Ftácz Sandoit, kit a 
György Endre bankettje után saját párt­
társai agyonütöttek.

Hódi néző- Vásárhely még nem látott ily iz­
gatott választást, mint a mai. Az elnökség szán­
dékosan huzza a szavazást és feltűnő sok válasz­
tót utasítanak vissza és mindennemű nehézséget 
gördítenek a függetlenségi párt elé; a függet­
lenségi polgárok rendkívül nagy számban vannak 

jelen.
12 óra 30 perczkor:

Endrey 164
Biró 249
Eády (szocz.) 13

Déli 12 órakor:
Bird 239
Endrey 166
Eády 17

Délután 2 órakor;
Biró 294
Endrey 384
Eády 17

A kormánypárt erősen dolgozik. Függetlenségiek 
sürü tömegekben várnak szavazásra. Az egyik 
küldöttség elnöke, Wilheim ügyvéd, rengeteg füg­
getlenségi szavazatot utasított vissza.

Este fél 9 órakor Endrey Gyulának 1002, Bíró­
nak 620 szavazata van. A szavazás előrelátható­
lag éjfélig eltart. Endrey győzelme bizonyos.

Éjjel 1 órakor táviratozzék: Záróra kitűzve. 
Endrey 1339, Biró 785, Eddi 14. Győzelmünk 
városszerte óriás lelkesedést keltett.

Halason Latkóczy Imre államtitkárt 21 szó­
többséggel képviselővé választottak Kolozsván Ktss
ISHódságban*6d'r. Molnár Károly szabadelvű 1220 
szavazattal Érti János nemzeti párti 999 szavazata elle­
nében megválasztatott. A választás a legnagyo ren
^Hajdú szoboszlón a választás még délelőtt befeje­
zést nyert. A mikor ugyanis Fogthüy Jánosnak 33o, 

1 Polónyi Gézának pedig 776 szavazata volt, Fogthuy

tegetés miatt jelentést tett. Apponyi győzelme 
bizonyos.

Délülán 2 órakor:
Gróf Apponyi 419 
Erdély 357

Délután 4 órakor:
Gróf Apponyi 550 
Erdély 465

Apponyinak esti 8 órakor 131 többsége van.
A választás Jászberényben késő este ért véget 

s Apponyi Albert győzelmével végződött. Apponyi­
nak 90 szótöbbsége volt Erdélylyel szemben.

Jószáshelyen Örtutay Gyula aradi főszolgabíró 
egyhangúlag lett kormánypárti programmal képviselőnek 
megválasztva.

Hölesden a Kossuth-párt fényes diadalt 
aratott a szabadelvű és a néppárton. Jelöltek 
voltak: Bitsbach Péter kormánypárti, Varga 
János néppárti és Pichler Győző, az Egyet­
értés munkatársa s Kossuth Ferencz titkára. 
A szavazás estig tartott, a mikor az elnök 
kihirdette az eredményt, a mely szerint 
Busbach 707, Varga 169 és Pichler 968 sza­
vazatot kapott, vagyis abszolút többséget.

Kisvárdáu erősen folyt a küzdelem a 
Kossuth-párt és az Ugron-párt közt. Este 8 
órakor Farkas Balázs Kossuth-pártira 893, 
Viilovics Ugron-pártira 831 szavazati esett. 
Ekkor lezárta az elnök a választási aktust, 
s kihirdette egy óra múlva, hogy dr. Farkas 
Balázs Kossuth-párti programmal 62 szótöbb­
ségeiéi képviselővé választatott. A lelkesedés 
óriási.

Kiss-Czellfcen Gyűrj Elek Kossuth- 
pártit Tulok Benő ellenében 674 szótöbb­
séggel képviselőnek választották. A lelkese­
dés és üröm általános.

Kecskeméten az alsókerületben jelöltek: 
Bartók Lajos függetlenségi és 48-as Ugron-párti, 
Bapcsányi István Kossuth-párti, Nagy Mihály kor- 
múnvpárli és gróf Zichy Nándor néppárti. A felső 
kerületben jelöltek: Kossuth Ferencz és Horváth 
Adám függetlenségi és báró Kaas Ivor nemzeti 
párti programmal.

Fél egy órakor:
Az alsó kerületben:

Bartók 69.
Bapcsányi 52.
Nagy 70.
Gr.' Zichy Nándor 95.

A felső kerületben:

Karánsebesen Vuja Péter kormánypártit megva
lasztották. . .

Xis-Szebenben Hodossy Imre nemzeti párti győzött. 
Kőszegen Szájbely Gyulát (szabadelvű párti) egy­

hangúlag megválasztották.
Kolozsvár mindkét kerületében a szabadelvű párt 

állt szemben a függetlenségi párttal. Az első kerületben 
Hegedűs Sándor szabadelvű párti 500 szavazattal győ­
zött Bartha Miklós 235 szavazata ellen. Erős és elke­
seredett küzdelem folyt a második kerületben Kossuth 
Ferencz és Groisz Gusztáv szabadelvű párti közt. 
Kossuth iránt óriási lelkesedés mutatkozott és csak bi­
zonyos helyi viszonyok, családi összeköttetések és kortes- 
fogások segítették győzelemre Groisz Gusztávot. Kossuth 
371 és Groisz 567 szavazatot kapott.

Kolozson Bonis István szabadelvű párti jelöltet egy­
hangúlag képviselővé választották.

Kernyaján Piukovits (kormánypárti) 1060, dr. 
Pata] (Kossuth-párti) 823, Stertz (néppárti) 376 szavaza­
tot kapott 8 óra 45 perczlg.

Kaposváron Vörösre 298 választó leszavazott, 
Schaduczra pedig egy sem. Schaducz Rezső visszalé­
pett. Vörös László államtitkár Ujváry választási elnök 
által egyhangúlag képviselőnek kiáltatott ki.

Késmárkon Veszter Imre liberális képviselőjelölt egy­
hangúlag képviselőnek lett megválasztva.

Á ktsuczanjholyl választókerületben oly fokú volt a 
néppárti terrorizmus, hogy a küldöttségi elnökök mű­
ködni nem mertek s lemondásaikat bejelentették és a 
választási elnök a választást beszüntetni kényszerült. Az 
uj választás november első felében fog megejtetni.

Kulpán dr. lvánovits István kormánypárti győzött 
804 szavazattal dr. Stefanovits Miklós néppárti elle­
nében.

Komáromban Tuba János szabadelvű Pázmándy 
Ugron-párti ellenében 213 szótöbbséggel megválasz­
tatott.

Klrály-Holmeezan báró Sennyei István nemzeti 
párti programmal egyhangúlag képviselővé választatott.

Kászcnyon Lónyay Géza kormánypárti egyhangú- 
lag képviselővé választatott.

Losonczon hallatlan erőszakoskodás és vesz­
tegetés árán a kormánypárt szerezte meg a man­
dátumot. Napok óta tudták, hogy dr. Székely Béla 
az erős küzdelemből 4—500 szavazattöbbséggel 
kerül ki, ezért az utóbbi napokban a kerület min­
den fő-, al- és tiszteletbeli szolgabiráját, jegyzőjét 
és bíróját tömött erszényekkel mozgósították mert 
ki volt adva a parancs, hogy akár nagy presszió, 
akár mily nagy pénzáldozat árán a mandátumot 
gróf Dvgonfeldnck meg kell szerezni. A kormány­
párt kortesei átfurakodtak a függetlenségiek tábo­
rába és nyíltan 20—30 irtot ígértek azoknak, a 
kik nem Székelyre, hanem Degen léidre adják sza­
vazatukat. A vilkei korcsmáros tanuk előtt mu­
talta azt az 1150 irtot, melyet azért kapott a 
Degenfeld-párttól, hogy azon a vilkei szavazatokat 
vásárolja meg. Egy község Székely-párti választói 
pedig deponálták azt a ropogós ezrest, melylyel 
Dégenfeld részére meg akarták őket vásárolni. A 
hivatalos erőszak és az óriási vesztegetések da­
czára ez a képviselőválasztás őrökre emlékezetes 
lesz a losoncziaknak. A szavazatok állása esti 10 
órakor a kővetkező volt : Székelyre 680, Degen- 
feldre 908. A szavazás éjjel 3 órakor még folyik.

Késő éjjel választás véget ért: Degenfeld 1699, Szé­
kely 1006. Elkeseredés nagy.

A városban
D. u. fél 4

Kossuth 156.
Horváth 170.
Br Kaas 193.

1 óriási az izgatottság.
órakor:

Felső kerület:
Kossuth 273.
Horváth 263.
Br. Kaas 296.

Alsó kerület:
Bartók 116.
Bapcsányi 92.
Nagy 138.
Gr. Zichy 290.

látott meg. . .
Marozaliban Somssich Andor nemzeti párti jelolt 

egyhangúlag képviselőnek megválasztatott.
Munkácson Nedeczey János (szabadelvű párti) egy­

hangúlag képviselővé választatott.
Mádon Bernáth Béla nemzeti párti jelölt választa­

tott meg képviselővé.
Maros-Ujvárott báró Kemény Endrét (szabadelvű^ 

egyhangúlag országgyűlési képviselővé kikiáltották..
Moravlozán Jocmovits Szilárd kormánypártit vá­

lasztották meg báró Sztojanovics György eddigi, szin­
tén kormánypárti képviselő ellenében.

Mező-Kövesden 4 óra 30 perczkor Timon 544, 
Hock 660 szavazatot kapott. Zavargások miatt a sza­
vazás 1 érára fölfüggesztetett.

Mármaros-Szlgeten Urányi Imre kormánypártii 
választották meg.

Megyaszón dr. Hagy Sándor kormánypártit válasz­
tották meg.

Mura-Szombaton gróf Szapáry László párton- 
kivülit egyhangúlag megválasztották.

Nagykőrösön nyugodt és zajtalan 
volt a választás. Eötvös Károly Kossuth- 
párti volt az egyedüli jelölt s ellenjelöltet 
az utolsó pillanatig sem neveztek meg. A 
választási elnök ennek folytán Eötvös Ká­
rolyt kiáltotta ki képviselővé.

Nádudvaron Papp Elek Kossuth-párti 
egyhangúlag megválasztatott. A lelkese­
dés nagy.

Nyírbátori kerületben Gencsy Albert 
Kossuth-párti jelöltet nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag megválasztották.

Nagykállöi kerületben Mezőssy Béla 
Kossuthista 101 szótöbbséggel gróf Vaj 
Ádám kormánypárti ellenében győzött.

Nógrádon délután 4 órakor Beniczky 
Árpád Kossuth-párti 858 szavazatot kapott, 
ellenfele: Andreunszky Gábor nemzeti párti 
580 szavazatot. A választás még késő este 
is tart, de Beniczky győzelme bizto­
sítva van.

Nagy-Szombatban a délelőtt folyamán lassan 
folyt a szavazás, mert a náppártiaktól már a kor­
donnál megkívánják, hogy igazolják szavazó voltu­
kat. Eddig a néppárti szavazóknak alig egy hai> 
mada szavazhatott le, mert nem engedték őket bg 
a terembe. Este öt órakor még őt néppárti köz­
ség volt, mely nem tudott leszavazni, mert a kor. 
dón elzárta előle az utat, de ennek daczára mé« 
hátrább szorirották őket s igy reményűk sem le^ 
hetett többé, hogy leszavazhassanak. A választás] 
elnök nem küldött értük, a bizalmi férfiailc sza­
vára pedig nem engedték őket át a kordonon. 
Ennek következtében gróf Zichy Nándor néppárti 
jelölt bizalmi férfiai leköszöntek s uj választást 
fognak kérni. Emmer Kornélra azonban tovább 
folyik a szavazás. Az elkeseredettség általános. 
Összesen beadatott 750 szavazat. Ebből gróf 
Zichy Nándorra, a néppárt jelöltjére esett 137, 
Emmcr Kornélra 623 szavazó. Emmert képviselővé 
jelentették ki. A néppárt bizalmi férfiai nem írták 
alá a jegyzőkönyvet.

NagySzalontán délután 2 óráig Balogh
................... azatot, ellen-

I.ovassy Andor kormánypárti 295 szavazatot. 
Este 7 órakor Baloghra szavazott 958. Lovassyra 
723 szavazott. Noha a választás előtt rejtelmes hí­
reket terjesztettek, zavargás nem fordult elő; A 
Lovassy-párt óriási erőfeszítést fejtett ki, de hiába. 
A választás még késő este is tart_.

Nógrádi kerületben Beniczky Árpád (Kossuth- 
párti) Andreúnszky Gáborral (nemz. p.) szemben 
megválasztatott.

BTagy-Enyedc-n Török Bertalan vármegyei főjegyző 
a nagy-enyedi" választókerület képviselőjévé kikiál-
tatott." * . .

Nagyatádon Csík Lajos szabadelvüparti Lsemet 
ellen megvállasztatott.

Nemes-Ócsán Balogh Kálmán szabadelvű, Pográ- 
nyi József Kossuth-párti ellen 445 szótöbbséggel megvá­
lasztatott.

Nagysomkuton gróf Teleki Géza (szabadelvű) egy­
hangúlag képviselővé választatott.

NagySzalontán Balogh László függetlenségi 
Kossuth-párti Locassy Andor kormánypárti ellené­
ben 225 szótöbbséggel a kerület képviselőjévé 
megválasztatott. Balogh kapott 982, Lovassy 755 
szavazatot.

LS(UJ(J- Káróluban gróf Károlyi István gyo- 
zelme már este 10 órakor biztos volt. Gróf Károlyi­
nak este 10 órakor már 1157 szavazata volt s mái 
ez maga abszolút többség.

Hagy-Xanizsán gróf Zichy Aladár néppárti vá­
lasztatott meg a kormánypárti Szűcs Miklóssal szemben. 
A papok a néppárt érdekében oly fokú izgatást fejtettek 
ki, hogy a küzdelem lehetetlen volt. Unger Alajos 
Kossuth-párti már napokkal ezelőtt visszalépett.

Nyirbogdányban Kállay Lipót egyhangúlag 
megválasztatott. ,

Nagy-Igmándon Thaly Ferencz, ellenjelölt

Az I. kerületben gróf Zichy Nándor (340 szav.) 
és Nagy M. (166) közt pótválasztás lesz.

A II. kerületben Horváth Ádám (430) és Kossuth 
Ferencz (385) közt szintén pótválasztás lesz.

Kismartonban a szabadelvű Lichtenstein József 
visszalépett és igy a nemzeti párti Bolgár Ferenczet 
az eddigi képviselőt újból megválasztották.

Köbölkuton reggel óta rendkívül erős és elkesere­
dett harcz folyik a szabadelvű és a néppárt közt. Az 
eredmény még késő este is bizonytalan volt. A választás 
eredménye az lett, hogy Kobek István szabadelvű 65 
szótöbbségre tett szert Hajdú néppártival szemben.

Kőrösbányán báró Jósika Gábor szabadelvűt 
ülain Ferencz Ugron-párti visszalépése folytán közfel­
kiáltással megválasztották.

Keczel Tarajossy 1104, Apathy 8a2 szavazatot 
kaDott.

Keszthelyen Bogyay Máté nemzeti pártit válasz­
tották meg Hentaller Lajossal szemben.

Körmöozbányán Amon Ede kormánypárti győzött 
381 szavazattal Boncz Sándor néppárti ellen, a ki 102 
szavazatot kapott. . . — , .

Körmenden Chernél György kormánypártit lulok
József néppártival szemben nagy többséggel képviselőnek
választották.

Klsjnőn gróf Wenckheim Frigyes nemzeti párti 1323 
szavazattal győzött Lázár Zoárd függetlenségi ellen, a 
ki 338 szavazatot kapott.

seiy l vuu. ------ J - - . .... _> u,uciuuan —-
Lippán gróf Zselénszky Róbert nemzeti parti je u László Kossuth-párti kapott 661 szav 

visszalépvén, Görgey Gyula szabadelvű képviselőnek j fe]e; Lovassy Andor kormánypárti 21 
proklamáltatott.

Letenyén Lepsényi néppárti 60o szótöbbséggel meg- 
válaszlatott.

Lőcsén Engelmayer József kormánypártit válasz­
tották meg 905 szavazattal Zelenyák János néppárt1 
leien, a ki 847 szavazatot kapott. A küzdelem óriás 
erőfeszítéssel folyt mindkét fél részéről s Zelenyák 
bukásával végződött.

Lengyeltótiban Ábrányi Kornél Zelenyák nép­
pártival” szemben nagy többséggel képviselőnek válasz­
tatott.

Lövőn Bader Rezső (néppárti) plébános Sarlay 
(szabadelvű) ellen 695 szótöbbséggel megválasztatott.

Lcvrinban Bónay János (szabadelvű parti) o96 szó­
többséggel megválasztatott.

Lúgoson Szende Béla szabadelvű jelölt egyhangúlag 
képviselőnek megválasztatott. .

Liptó-Szent-Miklóson Matuska Peter (kormány­
párt!) egyhangúlag megválasztatott. Krasznetz néppárti 
plébános visszalépett. ,

Lvblóváros. A lublói kerületben dr. Aranyi Miksa 
szabadelvű párti választatott meg 960 szavazattal \icz- 
mándy Ödön néppárti 854 szavazata ellen.

Mező-Csaton Melczer Gyula nemzeti 
párti jelölt visszalépvén, Kulik Béla Kossuth- 
párti programmal nagy lelkesedéssel képvi­

selővé választatott.
Makón Justh Gyulát, a függetlenségi 

Kossuth-párt oszlopos tagját választották 
meg képviselővé a szabadelvű gróf Teleki 
József ellenében.

Mező-Taron, mint előrelátható volt, egy pil­
lanatig sem volt kétsc-g az iránt, hogy Biró János 
szabadelvű párti és dr. Tóth János Kossuth parti 
közt az utóbbié lesz a győzelem. Este 7 óra 30 
perczkor Tóth Jánosra 1371 szavazat esett, Biró 
Tamásra 614 szavazat.

Monovon a választási küzdelem a szabad­
elvű s a Kossuth-párt közt az utóbbinak győzel­
mével végződött. Kezdetben nagyon elkeseredett 
volt a hangulat a függetlenségi pártban, mert a 
szabadelvű párti kortesek terrorizálni akarták a 
választókat, de mindez nem hasznait nekik, mert 
este hat órakor Lukács Gyulának, a függetlenségi 
párt jelöltjének már 600 szótöbbsége volt,_ a mi­
kor aztán Ladányi László, a szabadelvű . párt 
jelöltje a győzelem reménye nélkül lévén, vissza­
lépett.

Magyar-Laposon 8 órakor gróf Teleki Sándornak 
szabadelvű 1648, dr. Farkas Jánosnak nemzetiségi hét 
szavazata van.

Marosvásárhelyen, a II. kerületben dr. Bemády 
György kormánypártit Knöpfler Alajos Ugron-párti el­
lenében képviselőnek választották.

Mária-Badnán Beles János kormánypárti egyhan­
gúlag megválasztatott.

Mezőkövesden a fanatizált nép a Timon-párt 
embereit kővel és sárral megdobálta. Már a be­
vonulás alkalmával számos sebesülés történt, később 
pedig a kődobálás olyan mérvet öltött, hogy a szavazást 
két óráig fel kellett függeszteni. A lázongó és kővel 
dobáló csőcseléket a katonaság kergette szét.
A Timon-párt mezőkövesdi választói többé nem voltak 
rábírhatok a leszavazásra és a többi községeknek is egy 
része eltávozott a megveretés miatti félelemben. A mező­
kövesdi fanatizált nép ezen magatartása s a kellő óv­
intézkedések elmulasztása lehetetlenné tette, hogy a 
Timon-párt biztos többsége daczára győzelemhez jusson.
Hock János választását kérvénynyel meg­
támadták.

Magyar Igenben Verner Gyula kormánypártit Kiss 
Bálint nemzeti párti ellen 241 szavazattal 99 szavazat 
ellen képviselővé választották. .

Mohácson Stojevics János kormánypárti és Jagics 
József nemzeti párti között pótválasztás lesz. A választás 
példás rendben folyt le. .

Magyar-Csekén Korda Andor visszalépésé folytán 
Goldis János kormánypártit egyhangúlag megválasztották.

nem lévén, Kossuth-párti függetlenségi és 48-as 
képviselőnek egyhangúlag kiáltatott ki. A kerü­
letet eddig Kun Miklós Ugron-párti képviselte, ki 
tegnap délután visszalépett.

Nagyváradon a szavazást példás rendben délután 
négy órakor befejezték. Tisza Kálmánra 809 szavazat, 
dr. Vári Szabó Bélára 309 szavazat jutott

Nagy-Szolid són ifjú báró Herényi Zsigmondoi 
szabadelvű programmal Jánosi Rezső Kossuth-párti 
ellenében megválasztották.

Nagy-Martoaban Dégen Gusztáv szabadelvű párti 
jelölt visszalépvén, Asbóth János néppárti egyhangú­
lag megválasztatott.

Nagy-Zorlenczen Szerb György_ szabadelvű párti 
egyhangúlag megválasztatott képviselővé.

Nagyberaznán Hegedűs Béla egyhangúlag a nagy- 
bereznai kerület képviselőjévé választatott.

Nagy-EIihályban gróf Vay Ernő kormánypárti 
egyhangúlag képviselővé választatott. A kerületet a nem­
zeti párttól 'hódította el Vay.

Nagyszent-Miklóson gróf Kaka Kálmán 14z8 
szavazatot kapott dr. Telbisz János nemzeti párti 317 
szavazata ellenében s igy képviselővé választatott.

Nagybányán Láng Lajos kormánypárti 581 szó­
többséggel győzött. . z . .

Német-Újváron dr. Semadam Sándor néppárti es 
Bosenberg Gyula kormánypárti között óriási küzdelem 
van. A választás eredménye kétes.

Ó-Kanizsán az Ugron-párt elveszítette a harezot a 
szabadelvű párttal szemben, mely úgy vesztegetett a 
kormány pénzéből, hogy az ellenzék már előre kényte­
len volt lemondani a győzelemnek reményéről is. Tompa 
Antal az Ugron-párt jelöltje ennek daczára hiven kitar­
tott a zászló becsületéért, 747 szazaiéval kisebbségben 
maradt Bezerédj Iván szabadelvű pártival szemben, a 
ki 178 szótöbbséggel képviselővé választatott.

Ökörmezőn Szaplonczay Miklós kormánypártit vá­
lasztották meg.

Orczyfalván Blaskovics Ferencz antiszemita
német lapszerkesztőt, a kinek érdekében a papság heves 
izgatást fejtett ki, 1023 szavazattal megválasztották, 
báré Ambrózy Béla ellenében.

Oklándon Heltay Ferencz szabadelvű párti jelölt 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Óláhfalun Dániel Gábor 
egyhangúlag megválasztatott.

szabadelvű programmal
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Orosházán pótválasztás lesz Veres 
Kossuth-párti és gróf Zay kormánypárti 
jelöltek között. Veres 863, gróf Zay 791 
szavazatot kapott. A harmadik jelölt Bo­
kányi volt, ki 164 szavazatot kapott. A 
kormány csak óriási vesztegetések árán 
tudta Veres diadalát elodázni.

Olasz-Liezkán Vázsonyi Vilmos Kossuth-pártival 
5zemben megválasztották Molnár Bélát.

Ö-Beosén beadott összesen 2087 szavazat, ebből 
Gombos Béla kormánypárti kapott 1184, Petrovics 
Dusán néppárti 849 és Pfeiffer Sándor szoczialista 54 
szavazatot. A kerület ezelőtt is kormánypárti volt.

Pécsett Aidinger János kormánypárti, Erreth 
János nemzeti pártival szemben nagy többséggel 
megválasztatott. Az ellenzék pártja elkeseredésé­
ben a győztes Aidinger hazakisérő menetét ab- 
czug-kiáltással. majd kőzáporral fogadta. Az abla­
kokat bezúzták. A rendőrség kardlapokkal szorította 
vissza a támadókat. Egy rendőr súlyos sérülése­
ket és agyrázkódást szenvedett. Az ellenzék táma­
dásai a rendőrséggel szemben ismétlődtek. Az 
Agoston-téren, a Magyar király és Hétfejedelem 
szálló előtt mindenütt elkeseredett küzdelemmel 
kellett a népet szétoszlásra kényszeríteni; különö­
sen a zsidók kirakatait sorra bezúzták. Egyesek 
közülők csak rendőri védelem mellett tudtak la­
kásaikba eljutni. A rendet csak a kivonult katona­
ság segítségével lehetett helyreállítani.

Einczehelyen (Tolnavármegye) még este 10 
órakor, a mikor az elnök a zárórát kitűzte, erő­
sen folyik a küzdelem. A függetlenségi és 4S-as 
Rátkay László küzd gróf Apponyi Géza néppárti 
jelölt körmönfont cseleivel. Tamásiban Apponyi 
Géza kortesei telpántlikázott iskolásfiukat küldöt­
tek Rátkav programmbeszédére. a kik azután 
éktelen kiabálással akarták megakadályozni, hogy 
Rátkay beszélhessen. Ilyen és hasonló eszközök 
daczára a záróra kitűzésekor Rátkayra 1435, gróf 
Apponyi Gézára pedig 1315 választó szavazott le. 
Miután mindkét fél tartalékalapja igen kevés, a 
Kossuth-párti Rátkay megválasztatása biztosan 
remélhető. A lelkesedés a függetlenségi jelölt mel­
lett épen oly nagy. mint a milyen az elkeseredés 
a felsőbb hatalmak által támogatott néppárt vi­
selkedése ellen. Késő éjjel jelentik: Rátkay 1470 
szóval néppárti Apponyi 1324 szavazatával szem­
ben győzött.

Pancsován Dániel Ernő kereskedelemügyi 
niniszter. Ereymann Ferencz pártonkivüli vissza­

lépése folytan, egyhangúlag képviselőnek válasz­
tatott.

Pozsonyban az I. kerületben egyhangúlag ki­
kiáltották Szilágyi Dezsőt. A II. kerületben Xei- 
-zidler Karoly 431. dr. Mihaelis 56 szavazatot 
kapott s igy ismét a szabadelvű Neiszidler lett a 
képviselő.

Peérl kerületben kistelki Lévay Lajos szabadelvű 
párti Vikár István ügron-párti revizionista ellenében, ki 
visszalépett, egyhangúlag megválasztották.

Pakson Szluha István Ugronista ellenjelölt hiá­
nyában egyhangúlag kikiáitatott. Grünivald János 
szabadelvű párti visszalépett.

Párdányban Csávossy Béla kormánypárti. Sik 
Sándor visszalépése folytán, egyhangúlag képviselőnek 
választatott.

Pápán Fenyvessy Ferencz kormánypárti 480 sza­
vazattal. a néppárti Taschler plébános 374 szavazatá­
val szemben képviselőnek választatott. Fenyvessyt Bcir- 
thalos István üdvözölte, mire Fenyvessy a városház 
ablakából küszöűő-szavakat intézett választóihoz.

Pécskán Issekutz Marczell szabadelvűt Pless Mór 
Kossuth-párti ellenében megválasztották.

Fécsváradon Kardos Kálmán főispán (szabadelvű) 
1360 szavazattal nyert.

Rózsahegyen Matyasovszky Gyula szabadelvűt 
Massura néppárti ellen 111 szótöbbséggel megválasz­
tották.

Báczkevén Földváry Miklós kormánypárti (ki 1054 
szavazatot kapott) és Varsányi Gábor Kossuth-párti 
(kik 847 szavazatot kapott) között pótválasztás lesz.

Békáson Janicsáry Sándor kormánypártit egyhan­
gúlag képviselőnek választották.

Bűnt kerületben Buráth István (néppárti) szótöbb­
séggel megválasztatott.

Székely hídon erős küzdelem folyt 
Kiss Albert Kossuth-párti és Fáy András 
agrár-párti jelölt közt. A választás eredmé­
nye az lett, hogy a Kossuth-párt régi baj­
noka, Kiss Albert 196 szavazattöbbséggel 
győzött. Kiss Albert 819, Fáy 622 szava­
zatot kapott.

Színben Lakatos Miklós Kossuth-párti, 
gróf Andrássy Gyula kormánypárti ellené­
ben nagy szótöbbséggel képviselőnek vá­

lasztatott. A kormánypárt tehát hiába vesz­
tegetett, hiába erőszakoskodott, Lakatos 
Miklós Kossuth egyik leghívebb hive, 
győzött.

Szegváron Helfy Ignácz, a Kossuth- 
párt jeles tagját választották meg 75 szó­
többséggel. A megválasztatás kihirdetése 
nagy lelkesedést keltett az egész kerületben.

Szalántán Brázay Kálmán (Kossuthp.) 
Vajay Istvánnal szemben 600 szavazat- 
többséggel nyert.

Szent-Lőrinczen Jeszenszky Ferencz 
(Kossuth-p.) abszolút többséggel nyert.

Szolnokon a kormánypárt óriás erőfeszítés 
után elhódította a mandátumot. A községekben 
kiíejtett nagymérvű vesztegetések és hivatali erő­
szak következtében Kiss Ferencz szabadelvű pártit 
Csávolszky Lajossal szemben 851 szótöbbséggel 
megválasztották. A kerületet eddig Justli Gyula 
képviselte. Este zavargás volt. Suhanczok kővel 
dobáltak a választókra; a csendőrök kétszer a 
levegőbe lőttek. Sérülés szerencsére nem történt.

Szigetváron — mint késő éjjel táviratozzák 
— Biedermann Rezső 60 szótöbbséggel győzött 
Olay Lajos ellen.

Szegeden az első kerület mandátumáért gróf 
Tisza Lajos, az eddigi kormánypárti képviselő és 
Eötvös Károly küzdenek. A harcz nem igen heves 
és a szavazás egy-egy ideig csak vontatottan 
halad előre. Hét óra este kitűzték a zárórát. 
Ekkor Tisza Lajosnak 623, Eötvösnek 119 szava­
zata volt. Végeredmény éjfélre várható. A máso­
dik kerületben jóval hevesebb a harcz. Itt a volt 
függetlenségi párti Polczncr Jenő ellen Pálffv 
Viktor kormánypárti küzd és habár hallatlan 
erőfeszítéseket tesz a kerület elhóditása érdekében, 
győzelme semmi esetre sem várható. Késő este, 
a mikor a függetlenségi párthoz tartozó tanyák 
szavaznak, Polcznernek 650, Pálffynak 450 szava­
zata van. Eredmény hajnal előtt nem várható.

A választások eredménye az lett, hogy Tisza 
Lajos és Polczner Jenő győzött. Polczernek Pálffy- 
vat szemben 3ő0 szúnyi többsége volt.

Szegzár dón Buda (Kossuth-párti) 678 sza­
vazattal győzött Ürményi (néppárti) ellen.

Szakos! kerületben Kämmerer (szabadelvű) 418 
szavazattöbbséggel a néppárti Miller ellen megválasz­
tatott.

Stomíán ismét óriási küzdelem volt. Komlóssy 
Ferencz pártonkivüli és Otocska Pál néppárti jelölt 
küzdöttek. Az első szavazati bizottságnál a választást 
10 órakor, a másodiknál 3/4ll órakor fejezték be. 
Száznegyvenhárom szavazatot utasítottak vissza. 
Komlóssyra 800. Otocskára CS4 szavazat esett s igy 
Komlóssyt hirdettek ki a kerület képviselőjének. 
A küzdelem heves volt, de nagyobb visszaélések nélkül 
folyt le.

Szilágy-Somiyón báró Bánffy Dezsőt egy­
hangúlag megválasztották.

Sopronban Fabiny Teofil szabadelvűt 439 szótöbb­
séggel Gábriel Samu szoczialista ellen megválasztották.

Somorján a szabadelvű és a nemzeti párt állanak 
szemben egymással. A néppárt jelöltje Sághy, a sza­
badelvű pártié Petényi. Délután 1 óra 50 perczkor fel­
adott távirat következőképen hangzik: A papokkal össze­
játszó jegvzők az 59 községből álló választóíerületbcn 
Petényi választóit erőszakkal a Sághy-párthoz terelték. 
A hatóság semminemű retorzióval nem élt az ellen, igy 
tehát Sághy lesz a győztes. Fél 2 órakor szavazott 
Petényire 382, Sághyra 512. 5 órakor valószinüleg vége 
a választásnak. Ugyanonnan 2 óra 40 perczkor kővetke­
zőket táviratozzák: A papok állítólag Sághytól reverzá- 
list vettek. Minthogy a kordon nem volt elég szoros, a 
papok átjártak Petényi táborába és ott izgatták a népet. 
Illésházy, Szentpéteri-i plébánost, ki folyton felesegetett 
Dolnay rendőr-kapitánynyal és Gyiirky András vakai 
plébánost, a ki a Petényi-párt táborában a szavazókat 
inzultálta, arczul ütötték és hogy a nép dühe elől meg­
mentsék, letartóztatták a választás utánig. Három óra 
után Sághv 660 szavazatot kapott.

Sepsl-Szent Györgyön Beksics Gusztáv kormány- 
pártit, a ki tegnap délután érkezett oda, délelőtt fél 
9 órakor egyhangúlag képviselőnek kiáltották ki. Délben 
600 teríték ü ebéd volt.

Szliácson dr. Radvánszky kormánypárti győzött 
Martinsek néppárti jelölt ellenében.

Szászkabányán Pulszky Ágost kormánypártit vá­
lasztották meg — egyhangúlag.

Szikszón Péchy Tamás pártonkivüli, Vitéz Viktor 
függetlenségi ellen 245 szótöbbséggel megválasztatott.

Selmeczbányán FarbakyhUin szabadelvüpárti 
jelölt ifj. Ábrányi Kornéllal szemben megválasztatott 
országgyűlési képviselővé. Farbakvra 452 szavazat esett. 
Ábrányira 1-8.

Szombathelyről a félhivatalos jelenti:
A lefolyt éjjelen a katholikus papok mindenfelé lázi- 

tolták a népet. Némely helyen személyesen vezették a 
dorongokkal felfegyverkezett csőcseléket, a kormánypár­
tiak üldözésére bujtogatván a népet, hogy üssék őket 
agyon.

Szent-Péterfán és Mogyorőkeréken Hontó plébános 
bujtogatta a felfegyverkezett csőcseléket egész éjjelen át, 
mire több Wlassics-pártinak ablakait beverték, a kapukat 
és kerítéseket lerombolták. Tamás Jenő kertén! malom­
tulajdonost, ki a községen keresztül utazott, megtámad­
ták éjféltájban és bizonyosan agyonütik, ha revolverét 
kétszer a levegőbe nem süti és gyorsan el nem mene­
kül. Toronyban Greisinger polgári iskolai tanár fejét a 
néppártiak bezúzták. Legtöbb helyen nem eresztik a vá­
rosba a kormánypárti szavazókat, úgy hogy karhatalom­
mal kell bekísérni őket. Papok hallatlan módon fanati­
zálták a népet. Az izgatottság a városban a néppár, 
ellen óriási.

A szavazás dr. Borsics Béla választási elnök vezetése 
alatt megkezdetvén, délelőtt fél 11 óráig

Wlassics Gyulára esett 204 
dr. Major Ferenczre 138

szavazat.
Szepsiben Horánszky Nándor nemzeti párti Géczy 

Gyula szabadelvű párti ellen 66 szótöbbséggel meg­
választatott.

Somogy vármegyében Lengyeltótiban Ábrányi Kor­
nélra (párton kiv.) eddig leszavazott 1156, Szalav Im­
rére 604. Szigetvárott Biedermann Rezsőre (szab.) 896, 
Olay Lajosra (Köss.) 600, Nagyatádon Psick Lajosra 
(szabadelvű) 1333, Chernél Gyulára (függetlenségi) 
1089: Csurgón Kenedy Gézára 877, Szalay Károlyra 
(függ.) 1019 ; Sziliben Makfalvay Gézára (nemz.) 1825, 
Gruber Jánosra (függ.) 157 szavazó. A szavazás még 
mindenütt folyik, azonban Ábrányi. Psick, Biedermann, 
Makfalvay és Szalay Károly megválasztatása bizonyosnak 
látszik.

Szirma Besenyőn Miklós Ödön szabadelvű 90S 
többséggel Kozma Elek ellen megválasztatott.

Sngatagon Mihályi Péter nemzeti pártit válasz­
tották meg. egyhangúlag.

Stnbnyán Justh György kormánypárti 350 szótöbb­
séggel győzött Tarek Károly néppártival szemben.

Szent-Endrén Luppa Péter kormánypártit 473 szó­
többséggel megválasztották.

Szécsényből távirják a «Búd. Tud.»-nak : gróf Peja- 
csevich Arthur 833 szavazattal választatott meg 345 
szavazat ellen. Az ellenzéki csőcselék támadásra készült. 
tÉljen, a néppárt'.» kiáltásokkal beverte az ablako­
kat ; de a csendőrség szétszórta a zavargókat.

Szt.-Annán Wittmann János (nemzeti párti) egy­
hangúlag megválasztatott.

Szászvároson báró Nopcsa Elek (kormánypárti) 
egyhangúlag megválasztatott.

Szt.-Jánoson MoLecz szabadelvű párti Kabina 
néppártival szemben megválasztatott.

Székely-Udvarhelyen László Mihály nemzeti párti 
győzött.

Szent-Gotthardon Széli Kálmánt egyhangúlag meg­
választották.

Szncsányban Lehoczky Vilmost kormánypárti pro­
grammal képviselővé választottak.

Szilágy-Csehin dr. Neményi Ambrus egyhangúlag 
megválasztatott.

Sziliben Makfalvay Géza nemzeti párti Grube 
János Kossuth-párti ellen képviselővé megválasztatott.

Szabad-Bárándon Ragályi Lajos (revizionista) ed­
digi képviselő 1370 szótöbbséggel megválasztatott Feszty 
Adolf (szabadelvű) ellen.

Sátoralja-Ujhelyröl jelentik : Itt a szabadelvű Dókus 
Ernő 870 szótöbbséggel megválasztatott. A tegnapelőtt jelölt 
Kossuth-párti dr. Schön Vilmos 300 szavazatot ka­
pott ; ezernél több választó nem szavazott. A megyének 
nyolez megválasztott képviselője közül 6 szabadelvű, 
2 nemzeti párti.

Tisza-Eszláron Buchhalter választót 
megölték.

Tiszaiakon Kornis nemzeti párti és Ónody 
Géza Ugron-párti közt reggeltől kezdve a legel- 
keseredettebb harcz folyik. Délben Kornisnak 100 
szótöbbsége van. Késő éjjel érkezett távirat jelenti, 
hogy a tiszalöki kerületben rendkívül heves küz­
delem után Kornis Ferencz nemzeti párti 27 szó­
többséggel megválasztatott Ónody Géza Ugronista 
ellen.

Técsön Rcthj Mihály kormánypárti és Kriizsélyi 
Bálint Kossuth-párti között folyik a küzdelem, 
szavazás még késő este sem ért véget.

Tatán Konkolyt Miklós kormánypártit 41 szótöbb­
séggel megválasztották.

Török-Szent-Miklőson Magyar! Kossá Géza kor­
mánypárti győzött 377 szótöbbséggel.

Tápén Enyedi Lukács küzdött az Ugron-párti 
Asbóth Jenő ellen, a ki 138 szavazattal maradt kisebb 
ségben.

Tltelen Zákó Milán kormánypártit, dr. Seftics pár­
tonkivüli jelölt visszalépése folytán, megválasztották.

MARJAY GRÓF.
— FRANCZIA REGÉNY. — 

NEGYEDIK RÉSZ.
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És a bankár igyekezett közönyös kifejezést adni 
arczának, ezt a közönyösséget azonban megha­
zudtolta a hangja, melyet izgatottá tett a fölindu­
lás. Különben is nagyon erős ellenféllel volt dolga; 
ha ügyes színleléssel az egész világot megcsalja 
is, Maíjayt akkor sem vezetheti félre.

— Igen, van újság.
— Oh!
— Kérését előterjesztettem és van szerencsém 

értesíteni, hogy kedvezően fogadták.
— Mit mond ? . . .
— Ismétlem a mondatot, minthogy örömöt lát­

szik szerezni önnek : Kérését előterjesztettem és 
igen kedvezően fogadták. .... Ez nagyonis egy­
szerű. . . .

Valóban, annyira egyszerű volt, hogy Girmont 
fuldokolt; kezét a homlokára tette és félig fölállt, 
mintha elő akarná segíteni tüdejének a szabad 
lélegzést.

— De hát akkor mondja el, ... . beszélje el. 
Közöljön némely részletet.

— Ön nagyonis sokat kíván tőlem, kedvesem; 
nem közölhetek részleteket; étje be azzal, a mit 
mondtam. A hir elég jó, hogy megelégedhessék 
vele. Egyébiránt nem köteles pusztán a szavaim­
nak hinni, állításomon kívül mást is adhatok ön­
nek. Fogja, olvassa.

És Marjay átadott Girmontnak egy levelet, 
melyet aznap kapott Kervádac márkinétól. — A 
báró mohón nyúlt utána s inkább elnyelte a
szemeivel, semmint elolvasta..............Következően
hangzott:

„Cauterets 189 ... Julius ...“
„Gróf ur!

Kervadac márki és én, nagyon megtisztelve 
érezzük magunkat, a kérés által, melyet ön ba­
rátja, Girmont Richard báró ur nevében volt szives 
hozzánk intézni: örömmel teljesítjük.

Minthogy a leányom, Gilberte részéről, nem kell 
ellenzéstől tartanunk ; sőt ellenkezően, mert meg 
vagyunk győződve, hogy az 6 akarata megegye­
zik a mienkkel; tudassa kérem a barátjával, hogy

mihelyt Parisba visszatértünk, szívesen várjuk 
őt házunknál és örvendeni fogunk, ha ott elfo­
gadhatjuk.

Fogadja őszinte nagyrabecsülésemnek a kife­
jezését, Kervadac Olga, márkiné.“

Girmont elolvasta, újra és ismételten elolvasta, 
nem tudott betelni vele..............Nem hitt a sze­
meinek ; vörös volt, mint a pipacs és reszketett a 
fölindulástól.

— No, kedves báró, — szólt Matjay, adja 
vissza a levelemet; . . . vagy talán könyv nélkül 
meg akarja tanulni, hogy önmagának elismétel­
hesse ? . . .

Girmont még egyszer, utoljára, mohón elolvasta 
a levelet, összehajtotta és sajnálkozva, visszaadta 
Marjaynak.

Azután megragadta a kalandor kezét s föl­
kiáltott :

— Oh, édes gróf, én félreismertem önt, ön a 
legjobb, a legodaadóbb jó barát!

— Mekkora fölindulás néhány szarkalábért! Pe­
dig a levél még nem is a leggyöngédebb ; a 
formája száraz, sőt kissé rideg is. De ezért nem 
kell bánkódnia, nem szokás jobban fölmelegedni 
a Faubourg Saint-Germainben ; az az ördöngős 
büszkeség útját állja minden ömlengésnek. Mind­
egy különben, megkapta a beleegyezést, ez a fő ! 
Föl van jogosítva az udvarlásra — ez a szokásos 
kifejezés — mihelyt a hölgyek Párisba visszatér­
nek, a mi nemsokára megtörténik. Önön áll most 
már, hogy megszerettesse magát; ez az ön dolga, 
de e miatt nyugodt vagyok. Két, legfeljebb három 
hónap múlva, Kervadac Gilberte kisasszony, Gir­
mont Richárd báróné lesz. Engedje meg, hogy ne 
sajnáljam önt és hogy szerencsét kívánjak. — A 
dolgok még gyorsabban mentek, mint remélni 
mertem.

És Marjay mosolyogva, elbúcsúzott az egészen 
elámult Girmont Richárd bárótól.

Ez föl akart állni, hogy pár lépésre elkiséije a 
grófot, de le kellett ülnie.

Tántorgott, mint a részeg ember.
Nem tudott mit szokni, csak reá meresztette 

Maijayra boldogságtól elbutult szemeit, olyan 
boldogságtól, a melyet még mindig nem igen 
tudott elhinni..............

Temes-Moraviozán Solsina jovanovich Szilárd 
kormánypártit 621 szótöbbséggel képviselővé választották.
A választást szomorúan nevezetessé teszi, hogy a laczu- 
na! kortestanyán Zária Dömötör választót vasvillakkal 
aqyonszurták.

Török-Kanizsán ToXlidiv Béla békési főispán 702 
szavazattal győzött Schreier Bela szoczialista ellen.

Tokén Dósa András szabadelvűt szótöbbséggel meg­
választották Patnoky Domokos Ugron-párti ellen.

Törökbecséröl táviratozza tudósitónk: Karácsonyi 
választási elnök 8 órakor megnyitotta a választási el­
járást közei 2000 választó jelenlétében. Dr. Tószögi a 
szabadelvű párt elnöke Rohonczy Gidát ajánlotta kép­
viselőjelöltnek. A kitűzött fél órai határidő leteltével 
a választási elnök tudatta a választókkal, hogy más 
jelölt nem ajánltatott s azért Rohonczyt proklamálja 
egyhangúlag megválasztott képviselőnek.

Temesváron báró Fejérváry Géza honvé­
delmi minisztert egyhangúlag képviselőnek vá­
lasztották. , .

Trencsénben Ralcovszky Géza kormánypártit egy­
hangúlag képviselőnek választották.

Tétben dr. Fischer Sándor kormánypárti győzött 
Bozzay János Kossuth-párti jelölt ellenében.

Tordán Pap Samu (szabadelvű) x139 szótöbbséggel 
Pap Zoltán Kossuth-párti ellenében megválasztatott.

Toroczkón gróf Thoroczkay Miklós (szabadelvű) 
109 szótöbbséggel megválasztatott a nemzeti párti Miksa 
Imre és szabadelvű Téglás Károlyiyal szemben.

Tapolczán Mócsi Antal néppárti 46 abszolút szó­
többséggel megválasztatott.

Tiszaháton Lónyay Sándor (szabadelvű) 1536 sza­
vazattal lett megválasztva az elbukott üray Imre 
(Kossuth-párti) 973 szavazata ellenében.

Tabon Agosion József szabadelvüpárti képviselővé 
lett megválasztva.

Uzdinban Joanovits István kormánypártit egyhan­
gúlag képviselőnek választották.

Uj-Aradon Kapdebó Ferencz szabadelvűt 700 szó­
többséggel megválasztották.

Udvardon a záróra kitűzésekor Feszty Béla (szabad­
elvű) Heckenárttal (néppárti) szemben 1019 szótöbb­
séggel birt.

Ugrán Tisza István szabadelvű szótöbbséggel meg­
választatott.

Ujbányányác dr. Ruffy Pál kormánypárti program­
mal egyhangúlag választották.

Ujverbászl kerületben dr. Issekutz Viktor nemzeti 
párti 1232 szavazata ellenében Kozma László szabad­
elvű párti 1349 szavazattal képviselőnek megválasz­
tatott.

A vérből választókerületben Szulyovszky Gusztáv 
szabadelvű párti 677 szavazattal ifj. Ocskay Rudolf 
néppárti 347 szavazata ellen képviselőnek megválasz­
tatott.

Vajdahnnyadon Márkusz Ferencz visszalépett, 
mire Pogány Károlyt (kormánypártit) egyhangúlag kép­
viselővé választották.

Világoson Takácsi Sándor kormánypárti nagy 
előnyben van. Megválasztása bizonyos.

Váczoc, a hol három jelölt volt, potválasztás lesz. 
A szabadelvű Gajáry Géza polgármester 1333 szava­
zatot kapott Révész néppárti 1067 és Majthényi 
Péter függetlenségi 327 szavazata ellenében. így egyik 
jelölt sem nyervén abszolút többséget, pótválasztás lesz.

Vízaknán Zeyk Gábor szabadelvűt nagy többséggel 
megválasztották Solymosy Elek népszínházi komikus 
ellen.

Verseczen Herczeg Ferencz szabadelvűt Márk Fe­
rencz szabadelvű ellen megválasztották.

Zomborból szinte hihetetlenül hangzik a hir, hogy 
Drakulits Pál nemzeti párti 626 szavazattal elbukott 
Széchenyi József szabadelvű párti 749 szavazatával 
szemben. A nemzeti párt elkeseredése igen nagy s a vá­
lasztás ellen peticzióval akarnak élni.

Zilahon Várady Gábor (szabadelvű) 625 szótöbb­
séggel megválasztatott.

Zala-Szent-Groton Kálmán Károly néppártig 77 szó­
többséggel megválasztatott.

Zala-Egerszegen Farkas József néppárti óriási 
előnyben van Klamarik kormánypárti fölött, kinek 
szavazói elfogytak.

Zentán Kovács Pál szabadelvű 780, Szabó László 
Ugron-párti 688, Pfeiffer Sándor szoczialista 20 szava­
zatot kapott.

Zsolnán Szmialovszky Valér szabadelvű 246 szó­
többséggel megválasztatott.

Zólyomban Osztroluczky Miklós választási elnök az 
ellenjelölt nélkül álló Zsilinszky Mihály szabadelvű 
párti jelöltet fél kilencz órakor a városháza előtti téren 
összegyűlt válúsztok előtt képviselőnek jelentette ki. A 
választásról szóló mandátumot küldöttség viszi fel Buda­
pestre az államtitkárnak.

Zichifalván gróf Karácsonyi Aladár (szabadelvű 
párti) 217 szótöbbséggel megválasztatott.

AÍvlnczen Szűcs Pál hírlapírót kormánypárti pro­
grammal egyhangúlag megválasztották.

Bega-Szcnt-Györgyön Pap Géza kormánypárti 
egyhangúlag megválasztatott.

Balavásáron Kabos Ferencz szabadelvű-párti kép­
viselővé egyhangúlag megválasztatott.

Bánlakón gróf Kosztolány Jenő kormánypártit 
egyhangúlag megválasztották.

AIsó-Kubinban este hat órakor volt Kubinyi fr
pád szabadelvű párti jelöltnek 690, Krupecz néppárt- 
jelöltnek 130 szavazata. A néppárt erős községei mosl 
következnek, a küzdelem óriási, de Kubinyi győzelme 
valószínű.

Egyhangúlag meg választattak: 
Alvincz: Szőts Pál szp. (uj.) Balavásáron-. Kabos 

Ferencz szp. (régi.) Budapest VI. kér.: Raj0 
János szp. (uj.) Béga-Szent-György: Papp Géza szp 
(régi.) Belényesen: Beötiiy Algernon szp. (ré„;i 
Bánffy Suny ad: Barcsay Domokos pk. (régi.)
len -. Fejérváry Károly szp. (uj.) Be.szterczebányáni 
Halassv Gyula szp. (régi ) Csókén: Goldis József szp 
(régi.) 'Csákóvá : Mayer Károly szp. __ (uj.) Czegléd'- 
Kossuth Ferencz Kp. (régi.) Dicső-Szent-Márton- 
Anátliy Péter szp. (régi.) Dédés: Gróf Serényi Béla 
szp. (uj.) Decs : Gróf Teleki Domokos szp. (régi.) Duna- 
Szerdahely: Erdély Sándor szp. (régi.) Duna-Vecse: 
Gróf Benyovszky Sándor Kp. (uj.) Déván: Barcsay 
Kálmán szp. (régi.) Élesd: Telegdy József szp. (riigjx 
Fehértemplom: Szivák Imre szp. (régi.) Felső-Vissó: 
Jónás Ödön szp. (régi.) Felsö-Eö'r: Radó Kálmán szp" 
(uj.) Facsetén Báró Harkányi János szp. (uj) Gyön­
gyösön : Visontai Soma Up. (régi.) Girált: Kőszeghy 
Sándor szp. (régi.) Gölniczbányán: Gróf Csáky Lajos 
szp. (régi.) Gyalun : Gróf Esterházy Kálmán szp. (régi \ 
Hátszeg: Mara László szp. (uj.) Buszt: N'yegr'' 
László szp. (uj.) Halmi: Szentpály Jenő szp. (régi.) 
Homonnán: Gróf Andrássy Sándor szp. (régi.) Kés­
márk: Veszter Imre szp. (régi.) Király-Helmeczen: 
Báró Sennyey István np. (régi.) Rolozson: Bónis István 
szp. (uj.) Karánsebesen: Vuja Péter szp. (régi.) Ma­
ros-Ludas: Gróf Bethlen Balázs szp. (régi) Mád-. 
Bernáth Dezső np. (régi.) Mező-Kászonyon : Lónyay 
Géza szp. (régi.) Mármaros-Sziget: Urányi Imre szp. 
(régi.) Marczali: Somssich And. np. (uj.) Maros-vásár­
hely : Lukács Béla szp. (régi.) Marosvidéki járás: 
Dózsa Elek szp. (uj.) Munkácson : Nedeczey J. szp. (régi.) 
Jógiira: Janits Imre szp. (régi.) Nagy-Somkut-. 
Gróf Teleky Géza szp. (régi.) Nagy-Enyed: Török 
Bertalan szp. (uj.) Nagy-Szeben I.: Melczl Oszkár 

" ’ zn 11. : " ’ 
ap Elek

~v. v-jv Nagy-Körös: Eötvös" Károly 
Kp. (régi.) Nagy-Marton: Asbóth János pk. (régi.) 
Nyírbátoron: Gencsy Albert Kp. (régi.) Nagy-Tapob 
csán: Szulyovszky Dezső szp. (uj.) Nagy-Mihályon\ 
Gróf Vay Ernő szp. (uj.) Oláhfalun: Dániel Gábor 
szp. (régi.) Ozorán: Joannovits István szp. (régi.) Ok- 
land: Heltai Ferencz szp. (uj.) Oraviczán: Graenzen- 
stein Béla szp. (régi.) (2400 választó jelenlétében.) Ökör­
mezőn : Szaplonczay Miklós szp. (régi.) Paks: Szluha 
István Up. (régi.) Rékás: Janicsáry Sándor szp. (régi.) 
Szucsán : Lehoczky Vilmos szp. (régi.) Szilágy-Somló; 
Báró Bánffy Dezső szp. (régi.) Szepsi Szt-György: 
Beksics Gusztáv szp. (uj.) Szilágy-Cseh: Neményi 
Ambrus szp. (régi.) Szászrégen: Báró Kemény Ákos 
szp. (régi.) Szent-Gotthardon: Széli Kálmán szp 
(régi.) Szászvárosban: Báró Nopcsa Elek szp. (régi.) 
Sugatag : Mihályi Péter nemz. p. (régi.) Szalka : Kon- 
koly-Tege Sándor szp. (régi.) Telikén: Blaskovics Sán­
dor szp. (régi.) Törökbecsén : Rohonczy Gedeon szp. 
(régi.) Trencsénben: Rakovszky Géza szp. (régi.) 
Temesvár : Báró Fejérváry Géza szp. (régi.) Újbánya: 
Ruffy Pál szp. (uj.) Újvidéken: Rohonyi Gyula szp 
(régi.) Vajdahuny ad on: Pogány Károly szp. (régi.) 
Zsombolyán: Babies József szp. (régi.) Zólyom: 
Zsilinszky Mihály szp. (régi.)

Hódított és vesztett kerületek.
A Kossuth-párt elhódította:

az Ugron-párttól: Nagyigmándot, 
a nemzeti párttól: Dunavecsét, Mező-Csatból, 

Nógrádot, Monort, Kis-Czellt.
a kormánypárttól: Berettyó-Ujfalut, Kölesdet, Dár­

dát, Makót.
Az Ugron-párt elhódította:

a Kossuth-párttól: Gyöngyöst.
A nemzeti párt elhódította: 

a kormánypárttól: Ipolyságot, Uj-Verbászot, 
az Vgron-párttól: Tiszalököt, 
a Kossuth-párttól: Abonyt.

A pártonkivüliek elhódították: 
a szabadelvű párttól: Nagv-MartonL 
a Kossuth-párttól: Bács-Almást.

A néppárt elhódította:
A kormánypárttól: Győrszigetet, Orczifalvát.
Az Ugron-párttól: Nagy-Kanizsát.
A nemzeti párttól: Eszterházát, Lövőt

A kormánypárt elhódította: 
a nemzeti párttól: Nagymihályt, Déded, Csongrá- 

dot, Eperjest, Vízaknát, Uj-Aradot, Aradot, Apatint, 
Zombort, Marosvásárhely (H. kér.), Kernyáját, Pécskál 

a pávtonkivüliektől: Temesvárt, Héthársot, Szászka- 
bánvát, Pécset.

az Ugron-párttól: Egert. Ó-Kanizsát, P.-Peért, Ta­
tát, Tápét, Csik-Szeredát, Zentát, Kaposvárt, Tisza- 
Lököt.

a Kossuth-párttól: Telhet, Alsó-Dabast, Szolnokot, 
Zilahot, Füleket, Csengert, Halast. 

a néppárttól: Lőcsét.
A Kossuth-párt tehát a mai napon összesen 10 ke­

rületet nyert és 9 kerületet vesztett. Nyert a kormány­
párttól 4, a nemzeti párttól 5, az Ugron-párttól 1 kerü­
letet ; elhódított előle a kormánypárt 7 kerületet, az 
Ugron-párt és a pártonkivüliek pártja 1 — 1 kerületet 

Az Ugron-párt nyert 1 kerületet, veszített 11 ke­
rületet.

IV.
A levél, melyet Elza Nickolsbourgba czimzett, a 

„Great-Washington“ szállodába, azzal a kéréssel, 
hogy juttassák el Pontrieu márkihoz, nem maradt 
válasz nélkül.

Egy nap, ez a levél visszaérkezett hozzá.
És’a „Great-Washington“ szálloda tulajdonosa 

értesítette, hogy nem teljesítheti a kívánságát, mert 
Pontrieu márki meghalt erőszakos halállal, még 
pedig több hónappal azelőtt.

Sőt a szálloda-tulajdonos közölte az elhalálozás 
napját is. Ennek az időpontnak összehasonlítása 
után azzal, a mikor Marjay gróf első látogatását 
tette a Desbordes-Walmore-utczában, nyilvánva­
lóvá vált, hogy a mjgyar főur akkor már tudta 
az igazat, és hogy az összes segítség, a melyben 
Valbertné és Elza azóta részesültek, csakis egy és 
ugyanazon forrásból eredhetett.

Egy szóval, bizonyos volt, hogy több mint egy 
félesztendő óta, ők ketten csakis Marjay gróf bő­
kezűségéből éltek.

E levél olvasása közben, mely uj világot vetett 
a helyzetre, Elzának főilázadt a büszkesége s a 
szégyen pírja emelkedett arczára.

így hát több hónap óta, a nevelő anyja és ő, 
tudtökon kívül elfogadták a jótéteményeit, csak­
nem alamizsnáit egy idegennek, a ki semmivel sem 
tartozott nekik ?

Mi jogon kényszeritette reájuk ezt a megalázó 
segítséget, a melyet nem kértek ?

Miért hatolt be, ugyszólva, erőszakosan, nyo­
morúságuk titkába ?

Milyen utógondolat vezethette, mert az bizonyos, 
hogy volt valami ?

Mi volt a czélja, a mikor igy cselekedett ?
Azonban a méltatlankodás első pillanatai után, 

a fiatal leány kissé lecsillapodott, s azt mondta 
magában, hogy végre is, nem róvhatja föl bünül 
a nemeslelkü magyarnak, hogy segítségükre jött; 
hogy mindig csak nagyon tapintatosan, rendkívül 
gyöngéden járt el; hogy egy kegyes hazugsággal 
kímélte büszkeségüket és hogy Pontrieu márki 
állítólagos közbelépése mögé rejtőzködött, csak 
hogy elfogadtathassa, sőt főlkényszerithesse a jó­
téteményeket, melyeket e nélkül, bizonyosan visz- 
szautasitanak.

I A viselkedése nem-e volt mindig egy nagyon

gavallér emberé, egy nagylelkű szívé, a ki ad, a 
nélkül, hogy bármit is kérne viszonzásul, még 
csak hálát sem a lekötelezettjeitől ? Hát neheztel­
hetett azért, mert Marjay megmentette az ő ne­
velő anyja életét ? Hiszen több, mint valószínű, 
hogy a gróf közbelépése nélkül, a szegény asszony 
sohasem kelt volna föl ágyából és hogy ez órában 
ő, Elza, talán már árva volna, egészen egyedül 
állana a világon. És aztán, olyan jó, olyan gyön­
géd volt Marjay; szüntelenül csak azt kereste, 
hogy mire lehet még szükségük, mivel nyerheti 
meg a tetszésüket. Hogyan volna lehetséges ha­
ragudni reá? Kétségkívül, kötelessége visszaadni a 
grófnak azt, a mit adott.

Ezt meg is fogja tenni, bárha egész életének 
munkásságát erre a czélra kell szentelnie.

De igazán hálátlanság volna tőle, ha el nem 
ismerné, hogy nélküle a halál és a kétségbeesés 
költözött volna be az ő szerencsétlen hajlé­
kukba. , . .

Ilyen és ezekhez hasonló gondolatok közben, 
Elza érzelmei lassankint átalakultak s a büszkesé­
gén ejtett seb annál kevésbé sajgóit, mentői in­
kább elhatalmasodott szivében a hála érzete. És 
ebben a kényszerült, szükséges háladatosságban, a 
mely elől oly igazán becsületes lelke nem zárkóz­
hatott el, a fiatal leány akarata ellen is jól érezte 
magát.

(Folytatása következik.)

K Egy bikaviador halála. A spanyol bika­
viadorok óriási összegeket keresnek, de rá is 
szolgálnak a dús jövedelemre, mert életük minden 
este veszélyben forog és évenkint legalább 4—5 
bikaviador adja ki lelkét az arena porondján. 
Legutóbb Quadalajarában történt ily szomorú 
eset, melyről a spanyol lapok hasábos tudósításo­
kat közöltek. Délután három órakor kezdődött az 
előadás az arénában, a polgári kormányzó elnök­
lete alatt. Bomba viador simán végzett az első 
bikával, mire egy második, sokkal erősebb és 
vadabb bikát bocsátottak be. A dühös állat 
Calesere lándzsást lovastul együtt szarvaira kapta 
és keresztül dobta a korláton. Galeseret súlyosan 
megsebesítve vitték be a kórházba. A bika még 
más négy lónak a hasát is főlszakitotta. 
Lesaca viador nekirontott a bikának, de ez azon­

nal visszaszorította és a viador ép át akart ugomi 
a korláton, a mikor a bika ordítva rávetette magát 
és egyik szarvával jobb ezombját a szó szoros 
értelmében odaszögezte a palánkhoz. Lesacat, ki 
elvesztette eszméletét, bevitték a kórházba, az elő­
adás pedig, mintha semmi baj sem történt volna, 
zavartalanul folyt tovább. A szerencsétlen viadort, 
hogy jobb gyógykezelésben részesüljön, vasúton 
Madridba szállították, de mire a vonat odaért, 
már az élet legutolsó szikrája pislogott benne es 
még meg sem vizsgálhatta az orvos, a mikor a 
vendéglőben meghalt. A szerencsétlen véget ért 
viador még csak 26 éves volt és özvegyet és öt 
gyermeket hagyott hátra. Szegény öreg anyját is 
ő tartotta. Egy dandámok fia volt és mint ilyen 
kitűnő nevelésben részesült, úgy, hogy művelt­
ségre és jó modorra egészen kivált a bika-viado­
rok között.

*

[Z. Veszedelmes vad-kutyák. Japán Ivateken 
tartományában a nyáron különös, „jamainuk“, 
farkasokhoz hasonló vadkutyák jelentek meg, me­
lyek az útfélen meghalt vagy a vízbe fűlt és 
partra vetett emberek holttestét fölfalták. Ezek a 
bestiák azóta, különösen éjnek idején csoportosan 
járnak, élő embereket támadnak meg és falnak 
töl és az éjjeli utazást lehetetlenné teszik. Leg­
többet szenvednek tőlük a postaküldőnczök, kik 
késő estig is közvetítik a forgalmat az egyes 
postahivatalok között. Ezek közül a szegény posta­
szolgák közül már többet fölfaltak a vadkutyák, a 
mikor közlekedésügyi miniszter elrendelte, hogy 
lássák el őket trombitákkal, a mi Hekaidó szige­
ten a farkasok ellen igen hatásosnak bizonyult. 
Ez használt, mert épen úgy mint a farkasok, a 
trombita hangjára a jamainuk is elfutnak.

*
ÍZ Tizenhárom évi álom. Egy franczia vá* 

roskában TheueUeben egy beteg leány már tizen­
három év óta alszik. Kezdetben azt hitték, hogy 
Decroi Mária csak tetteti az alvást, de azóta to 
orvos megnézte s egyhangú véleményük szerint a 
csalás ki van zárva. Az alvó leány mar egesze 
csontvázzá aszott, de még lélekzik s tojással 
tejjel mesterségesen etetik. Mikor elaludt Decr 
Mária 22 éves volt, igy hát élete legszebb korsza­
kát átaludta.
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Ferencz, Hieronymi Károly. Hegedűs Sándor.

Janits Imre. Janicsáry Sándor, K. Jónás Ödön. báró 
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Racó K m ■ n Rohonyi Gyula, P»uffy Pál, Rakovszky 
Géza. dr. Radvánszkv N., Radocza János, Rohonczy 
Giúa. Ragályi Béla. Rakovszky István, Rónay János.

Dr. Schmidt Gyula, Semsey László. Schreiber Frigyes, 
Szende Béla, SÍzinvei Merse Pál, Szilágyi Dezső, gróf 
herényi Béla. Szulyovszky D., Szécsényi József, Szőcs 
Pál. báró Solymossv László. Szívók Imre. Széli Kálmán, 
Sz-ntpáíy Jenő, Szaplonczay Miklós, Szögyén László, 
hze::i György, Szmialovszky Valér, Szájbely Gyula.

Gróf T. ky Géza, Török Bertalan. Telegdy József, 
gtzt Te.oki Domokos, ifj. Teleki Domokos gróf, Tallián 
Ee.a. Tisza Kálmán, Tisza Lajos, Tisza István.

Irányi Imre.
Grúí Váss Béla. gróf Vay Ernő, Werner Gyula, Nesz­

tor Imre, Vörös László, Vuja Péter.
Zakó Milán, Zeyk Gábor, Zsilinszky Mihály.

Pótválasztás lesz :
Ráczkevén. Yáczon. Kecskemét mindkét kerü­

letében, Orosházán, Mohácson.

— Személyi hírek. Lajos Viktor föherczeg 
ma a vereskercszt-egylet linzi fiókjának megvizs­
gálására Linzbe érkezett. — Stefánia özv. trón­
örökösné tegnap Lasenburgból Bécsbe utazott. — 
Gróf Goluchowski Agenor külügyminiszter ma 
gróf Festetich Taszilo meghívására Keszthelyre 
utazott. — Gaston orleansi herczeg tegnap Bécsbe 
érkezett. — Mária Terézia főherczegnő és leányai: 
Mária Annuciata s Erzsébet főherczegnők ma dél­
előtt Münchenbe utazott.

( Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér- 
jkk hogy a képviselőválasztás! mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél gyorsabban, 
a választás eredményéről pedig 
azonnal a választás után távirat 1- 
*,a g értesíteni. A távirati költségeket készséggel 
*’ köszönettel megtérítjük. A hozzánk Intézendő 
levelek és táviratok czime ez legyen: Bgyet- 
•rtés-Bndapest.

Bari

Budapest, október 28.
Minisztertanács. Ma több órai miniszterta-

T0lt.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 28.

7~, Tisztelettel felleérjük azokat a t. előfizetőinlcet, 
® telnek előfizetése október végén lejár, hogy azi 

m€9ufitani szíveskedjenek, nehogy a la% 
'üliéseben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
|?ész évre.................................. 20 firt — kr
Negyedévre..........................................5 , — ,

hóra..........................................1 . 80 ,

púik01168 ^nyelembe ajánljuk, hogy 
", és legtartalmasabb divatlapjának: a „ THvat 

é ',^-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
.Iliiében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 

évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
év 1 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
•s'táidh előfizetésével egy utalványon

hazánk leg-

— A királyné vásárlásai. A királyné ismét 
megmutatta, mily meleg érdeklődéssel viseltetik a 
magyar ipar iránt. A királynénak tudvalevőleg 
Bécs közelében kis majorja és tehenészete van s 
elhatározta, hogy a kis gazdaságban több szobát 
magyar parasztbutorokkal rendeztet be. Ferenczy 
Ida. a királyné felolvasónője sietett eleget tenni a 
királyné kívánságának és egész sereg magyaros 
holmit szállíttatott fel bemutatás végett a királyi 
várpalotába. Ő felsége a királyné a bemutatott 
tárgyakból, a melyek legnagyobb részét már a 
kiállításon nézte meg, sokat vásárolt; igy egy vö­
rös parasztbutor-berendezést, több üvegkészle­
tet. szőnyegeket és párnákat, kalotaszegi var- 
rottasokat; az iparcsarnokból egy piros virá­
gokkal díszített asztalkészletet, kávé- és téa-kész- 
letet vásárolt be; vett továbbá 6 kis bográcsot 
gulyáshushoz, 2 vasfazekat, teknőket magyaros 
kalács-sütéshez; a kerepesi-uti magyar iparművé­
szeti csarnokban temérdek korsót választott ki. 
Unokái számára a felséges asszony magyar pa­
rasztpadokat és székeket vásárolt; a király szá­
mára pedig karosszékeket rendelt, olyat, a milyet 
6 felsége a park-klubban is használt. A királyné 
a kiállítási horvát osztályban szintén vett sok sző 
nyeget, a boszniai pavillonban pedig Gizella fő- 
herczegnö részére egy arany ruhát, Valéria fő­
herczegnő számára különféle selyemszöveteket 
vásárolt.

— Esküvő a királyi házban. A portugál királyné 
a jövő kedden érkezik Bécsbe Mária Dorottya főher- 
czegnö esküvőjére. A pályaudvaron a portugál királynét 
királyunk-fogja fogadni. Az aostai herczeg és neje, szin­
tén kedden érkeznek meg, a connaughti herczeg pedig 
szerdán reggel. A lakodalmi ünnepély alkalmából ren­
dezendő szinielöadás keretébe, legfelsőbb rendeletre fel­
vették eev dalt, a melyet Hellmesberger udvari karmes­
ter ez alkalomra szerzett és a melyet Benard kisasz- 
szony fog énekelni.

— A főváros hódoló felirata József fő- 
herczeyhez. A főváros közgyűlése, mint annak 
idejében megírtuk, elhatározta, hogy József fő- 
herczeghez és nejéhez Dorottya főhercegnőnek 
Lajos Fiilöp orleansi herczeggel való házassága 
alkalmából hódoló feliratot intéz. At főiirat szövege 
már elkészült s a művészies kiállítású diszokiratot 
Jauemik Nándor, a székes főváros házi nyomdá­
jának igazgatója szintén elkészítette. A szöveg gyö­
nyörű inieziálékkal, festett keretrajzzal. Corvina 
stílusban van kiállítva. A pompás bőrkötés ezüst­
tel van foglalva és ékkövekkel díszítve. A töliraott 
küldöttségileg fogják a főherczegi párnak át­
nyújtani.

— Ötté föherczeg tábornok. A király a bécsi la" 
pok jelentése szerint Otto főherczeget vezérőrnagygyá 
nevezte ki. A kinevezés a hivatalos katonai közlönyben 
legközelebb meg fog jelenni.

— Jtákóczi-emlék. Küvesliget község határá­
ban, az összeszoruló Talaborvőlgy egy pillanatra 
kiszélesedő kies és romantikus területen fekszik 
Bóczára telep, mintegy 10—12 lakóházzal s az 
ezekben lakó munkás és szelíd orosz néppel. A 
telep Kővesliget községének külső része s úgy­
szólván északi határpontja a téesői szolgabirói 
járásnak. Ezen a telepen állították fel e hó 21-én 
a Rakóczi-emléket, annak megjelölésére, hogy e 
tiszta forrású, pihenőre kínálkozó helyen időzött 
a nagy emlékű szabadság hőse II. Rákóczi 
Ferencz. A forrás főkép a hazafiasán érző 
vezetők koczkakövekből összeállított, csinos kül­
sejű emlékfalazlatot készíttettek, a mely falazat 
boltíves alakban mintegy befedi a gazdag forrás 
csiilogó vizét. A tetején egy oszlopszerü kiemel­
kedés áll, mintegy annak jelzésére, hogy itt em­
lékmű van elhelyezve. A falazat közepén már 
messziről észrevehető a vörös márvány emléktábla 
a kővetkező felírással : ,Itt volt II. Rákóczi Fe­
rencz fejedelem 1711 február hó 18-án — 1896.“ 
Bóczára maga azt jelenti: Itt a ez ár, a fejedelem, 
az uralkodó, mert az egyszerű nép különbséget 
nem ismer a császár és a fejedelem közt. Az 
emlékmű létesítésére s hazafias ünneppé tételére
— mint nekünk Írják — buzgóan közreműköd­
tek Pogány Ödön téesői főszolgabíró, Fűzi Zol­
tán szinevéri és Hoffmann Brúnó bustyaházi 
erdész s Fiáth Antal kövesligeti jegyző. Kovásy 
Zoltán szigeti képezdei tanár mondott ünnepi be­
szédet s jellemezte a hazai történetünkben oly 
magasztos Rákóczi-korszakot s annak fejét, lelkét 
s vezérét H. Rákóczi Ferenczet. A történelmi 
múlt e hatalmas, e csodás, boldogtalan, sajná- 
latraméltó s mégis irigylendő nagy alakja iránt 
pedig ápoljuk a kegyelet igazi érzetét, úgymond. 
Ide zarándokoljon Rákóczi orosz népe imádkozni 
és imádattal szeretni Istent és hazát. Hulljon le 
a lepel, a mely az ö emlékének szimbólumát 
örök időkig fogja e hideg márványlapon meg­
őrizni — végezte szép beszédét a szónok. 
Ezután Bilák Sándor gór. katholikus orosz lel­
kész gazdag egyházi ornatusban megáldotta s fel­
szentelte az emlékművet s hosszú beszédben, a 
nép nyelvén fejtegette az ünnepély jelentőségét. 
Majd Pogány Ödön főszolgabíró lelkesítette szintén 
orosz nyelven a népet hazafiságra, hűségre a 
magyar haza iránt. Czigányzene mellett úgy a 
Bóczár-telepen, valamint Kövesligeten vidám 
lakoma volt. A Rákóczi ezredéves emlék felállí­
tása egy egész vidék népét, íntelligencziáját gyűj­
tötte össze nagy körben, s odavonzott a központ­
ból: Máramaros-Szigetről is sokakat, hogy őszin­
tén örüljenek, ünnepeljenek a hazafias néppel.

_ Az országos közoktatási tanács állandó
bizottsága e hó 27-én tartott ülésében véglegesen 
megállapította ügyrendjét, a mely addig is, mig az összes 
ülés elé nem kerül s a közoktatásügyi miniszter jóvá 
nem hagyta, zsinórmértékül szolgál a tanács munkássá­
gában. Az ülés főtárgya volt a minisztertől a tanács­
hoz utalt ügyek tárgyalásának előkészítése. Az ügyrend 
értelmében dr. Beöthy Zsolt alelnök kijelölte az állandó 
bizottság tagjai közül az ügyek előadóit, még pedig: 
a középiskolai tanterv revíziójának előadója dr. 
Heinrich Gusztáv, a tanítóképző intézeti tan­
tervhez készítendő utasítások előadója dr. Kármán 
Mór az osztatlan elemi népiskolai tanterv előadója 
Szappan Vilmos, a polgári iskolák reformjának elő­
adója dr. Bokor József. Az utóbbi ügy kivételével a töb­
biek már valamennyien megfordultak a régebbi közokta­
tási tanácsban, a mely meg is kezdte, noha az újjá szer­
vezés miatt be nem fejezhette, tárgyalásukat. Az előadok 
kijelölésénél is az volt a döntő szempont, hogy azok ve­
gyék át az egyes kérdések előadói tisztét, a kiknek már 
korábban is irányadó részök volt a tárgyalásokban, a 
kik ennélfogva az előzményeket legjobban ismerik és a 
tárgyalások folvtonosságát leginkább biztosíthatják. A 
tanács könyvtárának gyarapítása és rendezése is foglal­
koztatta az állandó bizottságot ezen az ülésen és javas­
lattétel végett szükebb bizottság küldetett ki, melynek 
tagja Kármán Mór, Biedl Frigyes, 
nát előadó tanácsosok és a titkár.

— Harminozóves jubileum. Dr. Badzey László, 
Máramaros vármegye főorvosa, ki 1866. október 24-én 
érkezett Máramarosba, mint a vármegye egyhangúlag 
megválasztott főorvosa, — mint nekünk írják har- 
minezéves főorvosi jubileumát e hó 24-én ünnepelte 
meg. A kiváló főorvost, ki a hatvanas évek elején a hír­
neves dr. Balassa János egyetemi tanárnak az első 
asszisztense volt s az ő ajánlatára választatott meg Má- 
ranaros vármegye főorvosának, százan meg százan üd­
vözölték a nevezetes évfordulón.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 13.606 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a 
keleti pályaudvaron 5703, a délin 678. Elutazott a fő­
városból összesen 14.323 ; a keleti pályaudvaron 8614, 
a nyugatin 5057, a délin 652.

— Halottak emléke. A «Kossuth Lajos női kör» 
halottak napján megkoszorúzza Kossuth Lajos sírját. Az 
egyesület tagjai délelőtt 9 órakor gyülekeznek a népszín­
ház előtt s vonulnak ki a temetőbe.

= Tűz a Kelenfölden. Éjfél után _ terjedt 
hire, hegy a kelenföldi pályaudvar postaépületének 
tetőzete kigyulladt s az egész épület lángokban 
áll. A tűzhöz három tüzőrség vonult ki a pesti 
oldalról, a melyek még a késő éjjeli órákban is 
kint vannak a helyszínén. A kárt egyelőre nem 
lehetett megállapítani.

-= Bólyegtolvaj. Tegnap este Strausz Nina József- 
tér 11. sz. a. tőzsdéjébe egy intelligens külsejű fiatal­
ember állított be s egy 50 krajezáros bélyeget kért. A 
kisasszony gyanútlanul vette elő a bélyegkőnyvet s mikor 
kinyitotta a fiatalember beleinarkolt a bélyegekbe s vagy 
300 darabot kiragadt és elszaladt. Egy darabig üldözték, 
de hiába. A tolvaj középtermetű, sovány, szőke hajú 
21 év körüli fiatal ember. A rendőrség nyomozza.

= Luigi Bassi halálhíre. Egyik bécsi esti lap azt 
a hirt közli, hogy Luigi Bassi, a szép olasz jambo- 
énekes itt Budapesten influenza következtében meghalt. 
Egyúttal arczképét is hozza s melankolikus hangú köz­
leményben parentálja el a nagy népszerűségnek örvendő 
utczai énekest. A hiv tévedésen alapszik, mert Luigi 
Bassi él s e napokban utazott vissza Itália derűs 
ege alá.

= Gyilkos férj. Burza János napszámos szombat 
este dalnok-utcza 27. szám alatti lakásán félholtra verte 
feleségét, a miért az titokban pálinkát hozott és neki 
nem adott. Mikor már eszméletlenül feküdt a padlón, 
még akkor is rugdosda csizmájával. Az asszony vérbe 
fagyva feküdt a padlón egész éjjel, mig férje elment 
mulatni. A szomszédok vitték az asszonyt a Rókus- 
kórházban, a hol sebeiben tegnap meghalt. A vad- 
állatias férj nem is tagadja tettét. Most a rendőrség 
börtönében ül. _________________ _

= Késmárky és Illés, a kiknek Kossuth Lajos- 
utcza 9. sz. ház I. emeleti helyisége legközelebb át fog 
helyeztetni, általánosan eiisejert, szigorúan megszabott 
áraikat 25—50%-ig leszállították.

színház és művészet.
— Magyar művészek a müncheni kiállításon.

A jövő évben tudvalevőleg Münchenben nemzetközi tár­
lat lesz, a melyen a magyar művészek is képviselik ma­
gukat. A magyar művészet a közoktatásügyi miniszter 
elhatározása értelmében hivatalosan és külön csoportban 
lesz képviselve.

SPORT.
Bécsi lóverseny. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bécsi októberi lóverseny-meeting hetedik s 
egyszersmind utolsó napjának eredménye következő volt ;

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1900 korona. 2 
évesek. 1200 méter. Herczeg Esterházy pm. Bégent igen 
könnyen másfél hoszszal első, Lederer S. sga k. Mehet 
második, fejhoszszal Bimbó harmadik; aztán Mujkos, 
Spero. Matabele. Totalizator 5:9. Helyrefogadások I. 
25 : 35. U. 25 ; 81.

II. Handicap. 2400 korona. 3é. és id. lovaknak. 
2000 méter. Baltazzi A. 3é. sga k. Coulisse igen 
könnyen másfél hoszszal első, gróf Forgách L. 3é. pk. 
Belle" Minette második, három hoszszal Interregnum har­
madik ; aztán Bohócz, Brigand, Tarara boom-de-ay. 
Totalizator 5 : 27. Helyrefogadások I. 25 : S3. II. 25 : 60.

Hl. Handicap. 24ÖO korona. 2 éveseknek. 1600 mé 
tér. — Simon F. p. m. Hardy 3 hosszal könnyen 
első; Chernél Gy. sga m. Palócz második; fejh. Stüszi- 
vadász harmadik; aztán Stuwer, Fránya, Dolomit. Tota- 
lizatór: 5: 50. Helyrefogadások: I. 25: 88. 11.
25: 56.

IV. Gátverseny. 1900 kor. 2S00 méter. — Lebaudy
R. sga m. Fattyú */o hosszal biztosan első ; Rheina-
Wolbeck főhadnagyi. Veronese második; 1 hosszal
Donauquelle harmadik; aztán Carmelit, Veringuette. 
Totalizator: 5: 28. Helyrefogadások: I. 25: 76. 11. 
25: 115.

V. Eladók gátversenye. 2400 kor. 2400 méter. 
Mr. Silton 5é. sga k. Grisette 2 hosszal igen könnyen 
első; Angern m. 3é. sga m. Einmahl második; l’/2 
hosszal Helenor harmadik; aztán Corival, Biisserin. 
Totalizatőr: 5: 13. Helyefogadások : 1.25: 40. II. 25 : 61.

VI. Eladók handicapja. 2400 korona. 2 évesek. 
1600 méter. Lov. Janota-Browski főhadn. sga 
Snob erős küzdelem után nyakhoszszal első, Lederer
S. sga k. Hygiea második, 3*/2 hoszszal Bella harma­
dik, aztán Flora, Old Jack "Dickinson, Limlom. Mai 
vas. Totalizatőr : 5 : 73. Helyrefogadások : I. 25 : 90., 
II. 25 :4S.

VII. Eladóverveny. 1900 korona. 3 és id. lovak. 
2000 méter. Szászberek! ménes 3é. sga K. Harmat 
másfél hoszszal könnyen első, dr. Russo E. 3é. sp. m. 
Mont Rose második, 5 hoszszal Párta harmadik, aztán 
Zenit, To-on. Totalizatőr : 5 : 12. Helyrefogadások 
I. 25 : 39, II. 25 : 39. ‘

— A lövészegyesület hajtévadászata. A polgári 
lövészegyesület vasárnap tartotta első hajtóvadászatát ifj. 
Bún József vadászmester rendezése mellett. A vadásza­
tot a kőérberki pagonyban tartották s eredménye a kö­
vetkező : 28 nyúl, 26 fáczánkakas, 6 erdei szalonka, 5 
fogoly.

kezeiéből folyik, de a kiengcsztelődés sem hiányzik s ez 
egyetemesebbé teszi a költeményt. Dalmady Győző 
három költeményt mutatott be. Ezután Vértesi Arnold 
elbeszélése következett, a melynek a czime «Aranka». A 
felolvasót megéljenezték. Legvégül Kozma Andor lé­
pett a felolvasó-asztalhoz, hogy két szép költeményt 
(«Bölcső felett», «Éji dal») szavaljon el. Ezzel aztán a 
társaság ülése véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó bankár. Kanitz Manó ügyében a 

mai folytatólagos tárgyaláson tartották meg a perbeszé­
deket, a mely után a törvényszék Ítélethozatalra vonult 
vissza. Háromnegyedórai tanácskozás után dr. Baum- 
garten Izidor elnök kihirdeti, hogy a törvényszék bű­
nösnek mondta ki Kanitz Manót 14 rendbeli csalás bűn­
tettében és ezért, büntetett előéletét súlyosító körülmény­
nek véve, hat évi fegyházra ítélte. A vizsgálati fog­
ságból egy évet kitöltöttnek vett. Ügyész és vádlott fe- 
lebbezett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Rosenberg Emil debreczeni keres­

kedő e hó 25-én eljegyezte Waldmann Reginát Nagy­
váradról.

GYÁSZROVAT.
Okolicsnól Okolicsányl Szemessy Janka e hó 

23-án, életének 17. évében Nagy-Kanizsán elhunyt. Ha­
lálát nagyszámú rokonság gyászolja.

Szöllősy Gyulánó szül. Barna Amália e hó 27-én 
46 éves korában, hosszas szenvedés után V. kér. bál- 
vány-uteza 21. számú lakásán meghalt. Temetése e hó 
29-én délután 3 órakor lesz a gyászházból.

A hivatalos lapból.
Anyakönyvvezetéa. A belügyminiszter Jász-Nagy- 

kun-Szolnok vármegyében a szelevényi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezetővé Kelemen Imre községi jegy­
zőt, anyakönyvvezető helyettessé pedig Bozóky István 
községi Írnokot, — Kolozs vármegyében a rogozseli anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezetővé s egyszersmind a 
székelyéi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Miron 
József helyettes segédjegyzőt, a makói anyakönyvi kerü­
letbe pedig anyakönyvvezető helyettessé 4P anicsek Ede 
körjegyzői írnokot, — Bereg vármegyében az alsó-ve- 
reczkei anyakönyvi kerületbe Popovics Jenő segédjegy­
zőt, a duszinaiba Velenczei Lajos áll. tanítót, a hát- 
megibe Hricz Mihály tanítót, a leányfalvaiba Cseh 
István helyettes segédjegyzőt, a nagylucskaiba Korláth 
Albert segédjegyzőt nevezte ki anyakönyvvezető helyette­
sekké, a születések és halálozások anyakönyvezésére szo­
rítkozó hatáskörrel. A belügyminiszter Bihar vár­
megyében a pocsaji anyakönyvi kerületbe Pelei József 
községi jegyzőt, a robogányiba Csumpe Tivadar kör­
jegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a kuraczeli anya­
könyvi kerületbe Holbák Tódor gör. kel. tanítót anya­
könyvvezető helyettessé, — Zala vármegyében a^ nagy- 
kapornoki anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Sze­
keres István helyettes körjegyzőt. — Hunyad vármegyében 
a kőrösbányai anvakönvvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Pap Károly községi jegyzőt, — Arad vármegyében a 
boros-sebesi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Tomó Zsigmond körjegyzőt, anyakönyvvezető helyette­
sekké pedig a boros-sebesi kerületbe Baumgartner Já­
nos jegyzői írnokot s a morodaiba Hauser Vilmos jegy­
zői Írnokot. — Heves vármegyében az egri anyakönyvi 
kerületbe Horváth Béla városi tanácsost és Zborovszky 
Sándor városi Írnokot anvakönyvvezető helyettessekké, 
Somogy vármegyében a karadi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető helyettessé Ujlaky Béla segédjegyzőt, 
— Abauj-Torna vármegyében a felső-gagyi anyakönyvi 
kerületbe Blanyár József állami tanítót, a felső-dob- 
szaiba Kriston Pál jegyzői írnokot, a felső-mévaiba 
Beich Miksa jegyzői írnokot, a josfafőibe Hritz Dániel 
jegyzői Írnokot. a| szent-andrásiba pedig Stépán Fe­
rencz jegyzői írnokot, anyakönyvvezetővé nevezte ki.

Névmagyarosítás. Bannholczer Gusztáv buda­
pesti lakos vezetéknevének «Verő»-re, Tisch budapesti 
lakos, valamint kiskorú Frida, Jozefa, Elza és Imre nevű 
gyermekei vezetéknevének «Téténvi»-re, Prokup Lukács 
Szendrőu állomásozó m. kir. csendőr vezetéknevének 
:Pálfi»-ra, kiskorú Greilinger Géza nagykikindai lakos 

vezetéknevének «Geleji»-re/Jesc/z Ferencz érsekujvári 
lakos vezetéknevének «Erdei»-re, Kohn Móricz mácsai 
lakos, valamint kiskorú Lajos, Szeréna, Elemér, ^ József, 
Árpád és Erzsébet nevű gyermekei vezetéknevének «Ke- 
mény»-re, Kvpatek Lajos csongrádi lasos, valamint 
kiskorú Ferencz, Lajos és Izabella nevű gyermekei ve­
zetéknevének «Kalmár»-ra, kiskorú Stern Ödön, Kornél 
és Ilona sútor-alja-ujhelyi lakosok vezetéknevüknek «Szé- 
kely»-re, Löwy Henrik uj-pécsi lakos vezetéknevének 
;Lengyel»-re, kiskorú Geiger József debreczeni lakos 

vezetéknevének «Hegedüs»-re, Stern Zsigmond budapesti 
lakos, valamint kiskorú Imre, Erzsiké, Katinka és Jakab 
nevű gyermekei vezetéknevének «Szilárd»-ra, Hillinger 
Márkus Beer mezőkövesdi lakos, valamint kiskorú Jenő 
nevű fia vezetéknevének «Havas»-ra, Krampol Károly 
kolumbai lakos vezetéknevének «Kemény»-re, Herczog 
Adolf bucsi lakos vezetéknevének «Herczeg»-re kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Alexander Ber-

FtiVÁROSI ÜGYEK.
— UJ építkezések. A magánépitési bizottság leg­

újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta: 
Schlosser Jánosnak Vű. kér. óvoda-uteza 4347. hr. sz. 
háromemeletes házra, özv. Martavusz Andrásáénak VI. 
kér. váczi-ut 1529. hr. sz. háromemeletes házra, dr. 
Frimm Jakabnak I. kér. Mészáros-utcza 10.998. hr. sz. 
kétemeletes házra, Scbönfeld Kárólynénak I. kér. fehér- 
vári-ut 10.698. hr. sz. kétemeletes házra, Haggenmacher 
J.-nek X. kér. halom-utcza 7422. hr. sz. földszintes 
házra, Horacsek Pálnak VI. kér. Angyalföld 1548. hr. 
sz. földszintes házra, Novotny Raymundnak III. kér. 
Mailáth-utcza 580. hr. sz. földszintes házra, Heller 
Adolfnak VI. kér. Angyalföld 1540. hr. sz. föld­
szintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság; ma tartotta rendes havi 

felolvasó ülését Gyulai Pál elnöklete alatt. Beöthy 
titkár bejelentette, hogy a sárospataki főiskola befizette a 
Kisfaludy-társaságnak alapitó diját és hogy a sárospataki 
főiskola által felállított Tompa-szobor leleplezésénél 
Lévay József képviselte a társaságot. A felolvasások 
sorát Vargha Gyula kezdette meg, a ki Bayer József­
nek «A magyar drámairodalom története» czimü müvé­
ből mutatott be egy részt, mely Madách «Ember tragé­
diája» első bírálóiról s a nagy drámai költemény expo- 
zicziójáról szól. Bayer kiemeli, hogy Madách remekét, 
melyet nemcsak hazánkban, hanem a külföldön 
ösmernek és csodálnak, két első bírálója, Szász 
Károly és Erdélyi János bonczolta legalaposabban, bár 
mindkét bíráló felfogása némi helyreigazításra szorul. 
Különösen Erdélyi felfogásának tarthatatlanságát bizo­
nyítja hosszasabban, mely az Ember tragédiáját tisztán 
pesszimisztikus műnek tartja s nem veszi tekintetbe, hogy 
a pesszimisztikus színezet a mü alapeszméjéből és szer-

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A kiállítás berekesztése. Az ezredéves kiállítás 

ünnepélyes bezárására a meghívókat most küldik szét. 
Az ünnepre hivatalosak lesznek : az összes miniszterek, a 
közös hadügyi és pénzügyi miniszterek, a horvát bán, az 
összes államtitkárok, Budapest székes főváros főpolgármes­
tere, polgármesterei és tanácsa, az országos és végrehajtó 
bizottságok összes tagjai, az összes kerületi és helyi bi­
zottságok elnökségei, a csoportbizottságok alelnökel, elő­
adói, jegyzői és tagjai, a nagy és csoportjuryk összes 
tagjai, a kiállítás igazgatóságának összes tagjai, a napi 
és fővárosi heti sajtó, a különböző hölgybizottságok, a fő­
városi millenniumi bizottság. A kiállítókat, a kik húszeze­
rén felül vannak, az igazgatóság hírlapok utján hívja meg. 
Ez ünnepélyesség programmja a következő:

Az ezredéves országos kiállítás igazgatója a kereske­
delemügyi magyar királyi miniszterhez, mint a kiállítási 
országos bizottság elnökéhez intézett beszédben kéri a 
kiállítás bezárását.

A kereskedelemügyi miniszter e beszédre válaszolván, 
méltányolja a kiállítás jelentőségét és kiemeli az abban 
résztvett főtényezők eredményeit.

E beszédek kedvező idő esetén a kiállítási korzóterület 
közepén levő zenepavilonban, kedvezőtlen idő esetén az 
ünnépélyek csarnokában tartatnak meg a meghívott kö­
zönség előtt.

Este 9 órakor nagy katonai takarodó és ezzel a ki­
állítási terület kiürítése.

TÁVIRATOK.
a „Hamb. 
kővetkező-

Bécs, okt. 28. A „Fremdenblatt“
Nachr.“ leleplezéseivel foglalkozva, 
két Írja:

Bismarcknak Oroszországgal szemben követett 
politikájára vonatkozó közlésekhez, melyeket ne­
hány nap előtt a „Hamb. Nachr.“ nyilvánosságra 
hozott, tegnap a „Reichsanzeiger“ is hozzászólott. 
Ha a „Reichsanzeiger“ azt mondja, hogy a ham­
burgi leleplezések tárgya ama szigorú államtitkok so­
rába tartozik, melyeknek megóvása nemzetközi köte­
lesség és a melyeknek megsértése fontos államérde­
kek károsításával jár, úgy, hogy a német kormánynak 
minden felvilágosítástól tartózkodnia kell, úgy ez 
oly álláspont, melynek jogosultságát senki sem 
vonhatja kétségbe. Azoknak elöitélése, a kik tisz­
tán személyes indokokból igaz, vagy hamis lelep­

lezéseket tesznek, logikus módon máskép nem 
egészíthető ki, minthogy a jelenlegi kormány a 
példát nem követi, még a polémia utján sem, 
melyet nem felelős körök támasztottak. A leg 
kevésbbé mi érezzük magunkat indíttatva arra, 
hogy a német hivatalos körök részéről további 
fejtegetéseket kívánjunk oly ügyekben, melyek el­
múlt és lezárt fázisokat érintenek és csakis házi 
perpatvar előidézése czéljából hozattak nyilvános­
ságra. Ily perpatvar mellett, melynek zaja vala­
mely idegen házából hallatszik, kíméletes hallga­
tással szeretünk elhaladni. Különben a tárgyilagos 
momentum a „Reichsanzeiger“ kijelentésében a 
legtalálóbban van megvilágítva. Az a meggyőző­
dés, hogy a német politika szerződés-hűségébe es 
őszinteségébe vetett bizalom a többi hatalmuk­
nál sokkal erősebb alapokon áll, semmint hogy 
ott ilyen leleplezések megrendíthetnek, Ausz- 
tria-Magyarországot illetőleg teljesen igazolt. Saj­
tónk félig-meddig mértékadó nyilatkozatai, még 
mielőtt a „Reichsanzeiger“ a dologhoz hozzászó­
lott volna, hasonló értelműek voltak. A múlt kri­
tikáját, melyre az úgynevezett leleplezések adtak 
alkalmat itt-ott, legfeljebb az a reflexió erősiti 
meg, hogy a hamburgi verzió, ha hitelre igényi 
tart, a német kormány mostani politikájának meg­
bízhatóságát jobb világításban mutatja, mint az 
az elmúlt időszakban volt. Azonban az elmúl! 
korszakra való következtetést a hamburgi leleple­
zések alapján sem látják eléggé indokolva és 
inkább a pilanatnyi hangulatnak, mint a meg- 
fontolt ítéletnek felel meg az, ha ez alkalomból 
megtévesztési szándékokról és félrevezettettekről 
vélnek szólani. Nem hiszszük, hogy a Német­
országgal való szövetség vagy egyáltalában a hármas­
szövetség tartama alatt csak egy oly fázis is volt, mely­
ben a szövetségesek kölcsönös bizalma meg lett volna 
rendítve, vagy indokolt lett volna kételkedni a 
szövetségesek szándékaiban. Ily szövetségeseit, 
melyek a népek millióinak legszentebb érdekeit 
érintik, a világbékét évtizedeken át megóvják és 
konzerváló erejüket mindenki előtt bebizo­
nyítják, nem nyugosznak taktikus sakkhuzások 
alapján és egyes államférfiak pillanatnyi eszméin. 
Ezeket a szövetségeket a népek hordják, melyek­
nek érdekeit és érzelmeit megtestesítik és^ meg­
óvják azokat az uralkodók, a kiknek hűsége és 
hite minden kétely lehetősége fölött áll és meg­
egyezik saját népeik iránti legszentebb köte­
lességeikkel.

Bécs, okt. 28. A képviselöház a honossági törvény 
hátralékos részét is elintézte második olvasásban, a bi< 
zottság szövegezésében. Kronawetter és Pemerstorfet) 
interpellálnak Stojalovszki elfogatása miatt, a mely bírói 
meghagyás nélkül történt meg. A legközelebbi ülés pén­
teken lesz.

Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Freisinige Zeitung a Reichsanzeigejj 
nyilatkozata után nem kételkedik abban, hogy 
Bismarck leleplezései igazságon alapulnak legalább 
a mi a fődolgot illeti. Alakilag ugyan a semle­
gesség! szerződés megkötése Oroszországgal az 
Ausztria-Magyarországgal való szövetségi szerződés 
mellett nem megengedhetetlen, de erkölcsileg a 
két szerződés határozott ellenmondással van egy­
mással, mert a bizalom, mely a szövetség elő­
feltétele, csak úgy állhatott volna fenn, ha 
Ausztria-Magyarország az Oroszországgal való 
szerződésről tudott volna. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A „Kreuzzeitung“ csak ma nyilatkozik a 
Reichsanzeiger közleményéről és azt mondja, hogy 
a Reichsanzeiger nyugodt és méltóságteljes nyilat­
kozata s jelen esetben megfelel a kormány állá­
sának. Az az óhaj, hogy az ügy hivatalosan tisz- 
táztassék, a dolog természete szerint számíthatott 
teljesülésre, a mire különben Németország szővet- 
ségesseivel szemben nincs is ok, mert úgy Bécs- 
ben, mint Rómában irányadóhelyen a német 
kormány egyenes szándékairól meg vannak győ­
ződve. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 28. A Reichsanzeiger rendeletet 
közöl, a mely az országgyűlés mindkét házát no­
vember 20-ára hívja egybe.

Róma, okt. 28. A pápa ma fogadta 
Revertera gróf osztrák-magyar nagykövetet.

Madrid, okt. 28. Manilla! hivatalos távirat a 
Sulu-szigeteken történt összeesküvés felfedezéséről 
értesít. Nyolcz, a katona állományhoz tartozó 
egyént is agyonlőttek. A kormányzó felfegyverezte 
a helyi csapatokat.

Madrid, okt. 28. Manilla! hivatalos távirat 
jelenti: Jaramilhó tábornok a Pansipit partjánál 
1000 embert megvert az ellenük vívott csatában. 
Hatvan felkelő megöletett, 2 spanyol megse­
besült.

Paris, okt. 28. Vladimir nagyherczeg ma dél­
után Faure elnöknél látogatást tett, mely hosz- 
szabb ideig tartott, mint ez az ilyen látogatások­
nál szokásos. A nagyherczeg az elnökkel a íran- 
czia-orosz ünnepről és ama benyomásokról be­
szélgetett, melyeket az orosz czári pár Franczia- 
országból magával vitt.

Marseille, okt. 28. A Madagaskarból ma 
ideérkezett lapok jelentik, hogy a királynő Voyron 
tábornok és erős fedezet kíséretében szeptember 
15-én elhagyta Tananarivot, hogy a környéket 
beutazza. A fedezet összeütközött a jahavalokkal 
és az utóbbiak közül harminczat megölt.. A fran- 
cziák részéről 3 vadász elesett, 5 vadász és 4 
tengerészkatona megsebesült.

Belgrad, okt. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az „Odjek“ és „Narod“ 
czimü radikális lapok a királynak bukaresti 
utazását a szerb politikában beállott fordu­
latnak tekintik. Az a körülmény, hogy a 
király egyúttal Bécset és Rómát is meg 
fogja látogatni, mig a montenegrói és bol­
gár útiterv abban marad, arról tanúskodik, 
hogy a mérleg a hármas-szövetség felé haj­
lik. A radikális lapok a miatt elitélik No- 
vákovicsot és azt állítják, hogy nincs poli­
tikai iránya. Komolyabb politikai körökben 
a szerb politikának a helyes útra való té­
rése, a nélkül, hogy valakinek protekezióját 
keresné, egyedül a királynak tulajdonítandó, 
a ki már jó ideje oda törekszik, hogy a 
szerb külügyi politikában az egyensúlyt 
helyreállítsa. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 28. A haladópárt küldöttséget 
menesztett Garasaninhoz, hogy őt a kormány át­
vételére felkérje.

Belgrád, okt. 28. A király ma a „Maceova* 
gőzösön Turn-Severinen és Gyurgyevón át Buka­
restbe utazott. Az udvari méltóságokon kívül 
Franassevics hadügyminiszter kiséri a királyt útjá­
ban. A király szombaton tér vissza. Távollétében 
a minisztertanács bízatott meg a regenséggel. Az 
itteni lapok azt a hirt regisztrálják, hogy Sándor 
király házasságra készül lépni a román, királyné 
egyik rokonával.
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Ä közönség
Vese, húgyhólyag, húgydaraés köszvény "bán
talmak ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek kuratos bántalmaináí, orvosi tekintélyek áltál

a Lithion-forrás

______fyl, V di HÍVA
kitűnő sikerrel rendelve lesz.

Eúgykajtó hatású!
Kellemes ízű! Könnyen emészthető!

KAjiiietÓ ásványvíz kereskedésekben és gyógy szertárakban.
/ Salva'.or-forrás Igazgatósága Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Or, KUN Z. irrigáló por
a le.-ujal.il fe R'- jbizUitobb zyőgyszer külső használatra. Ara 
1 fr*-0 kr. Kaphutú a kt'EZít-'nél Trsztyanszky K. •->?} ~z. 

Sárospatak. Főraktár Bpcst, Torok J. gyugysz. sscas

KÖZGAZDASÁG.
oki. 28. Búza októberre 755/s, 
, májusra 77'/s. Tengeri májusra

Newyork.
deczemberre / 5
34%.

CliiRagö» okt. -S. Riiza májusra
gén májusra -S1 >.

VEGYESB

10%. Ten-

Öll.EIŰÉHYEK.
* a. kis lottó megszüntetése Ausztriában. A

kis lottó eltörlése tudvalevőleg régi vágva az egvsz ma­
gyar közvéleménynek és hogy ez a kormány ismételt 
ígéretei daczára som mellett teljesedésbe, annak Ausz­
tria volt az oka. a mely vonakodott a kis lotto révén 
befolyó tekintélyes jövedelemről lemondani. Most azon­
ban úgy látszik, az osztrák kormauy is megtért. Bilinsky 
pénzügyminiszter az osztrák költségvetés pénzügyi bizott­
ságába» bejelentette, hogy a lottó megszüntetésére irá- 
nvutó törekvést ezy bizonyos mértékben támogatni fogja 
a lotttó korlátozása által. Nevezetesen megfogja apasztani 
a loUógyüjtődék számát, valamint a húzások számát is. 
Az 1897 iki budgetben már csak 6"2S millió forintot 
irányoztak elő a lottó jövedelme fejében, holott 1890-ben 
$09 millió frt volt a jövedelem.

* A Dixna-Odera. csatorna. A bécsi kereskedelmi 
kamara tegnat.i ülésében elhatározta, hogy kérvényt fog 
fotózni az osztrák kormányhoz, melyben tiltakozik az 
ellen, hojv a tervezett Duna-Odera csatorna Magyar- 
őre ggal közv ti n ossz köttetési kapjon. A kamarát e 
lépésre Dániel Ernő kereskedelmi miniszternek egy 
nyilatkozata indította, melyet a képviselőházban tett

‘annak idején. Azt mondta ugyanis, hogy ez a csatorna 
úgy van tervezve, hogy Becsben elágazik a Dunától és 
Augernnál eléri a Morvát, ebben az esetben pedig a 
magyar kormány lépéseket fog tenni, hogy a csatornát 
euy~ "Aegemből kiinduló oldalcsatornával köttessék össze 
Dévénynyel, vagy pedig a Morva Dévényről hajózhatóvá 
tétessék. A béts. kereskedelmi és iparkamara kérvénye­
ién azt követeli, hogy a csatorna forgalma csak Becsen 
keresztül legyen leb nyolitható, is i.ogy a Magyarország- 
gal való közvetlen összeköttetési az osztrák kormány ne
ngedje mej. ....................

* xjj zónsrendszerii sze mélyülj szab A3 a szent- 
lörlncz szlatina nastczl h. é. vasúton. A m. kir.

ilamvasulak igazgat, .sázáue.k értesülése szerint a szént- 
lárincz- szlatina—nasiczi h. é. vasúton 1S97. év január 
lió 1-töl kezdve uj zónarendszerü személy- és podgyasz- 
ri «zabás lép életbe, melyben a menetd.jak az 1. ősz- 
álvban általában felem Ítélték, a fl. és 111. osztályban 
«lenben több viszonylatban némileg leszalhttattak. b 
d '«zabás. melviv.1 az 1895. deezember hó 23-an eletbe- 

tt 1 sond jsi .1 s érvényen kívül helyeztetik, a m. 
államvasutak díjszabás-elárusító irodájában (Buda- 

Cseugtry-utcza 113. sz.) 10 kiért kapható.

Szokványroza" tavaszra mintegy 5000 mm. 6.74,
6.72, 6.71, 6.60 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.18, 
4.17, 4.16, 4.15, 4.14 forinton.

Hivatalosan Jelmondaton 2500 mm. szokvány- 
rozs október 31-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is gyengébb irányzatban nyílt meg. az 

üzlet, de később szilárdabb hangulat lépett előtérbe, 
miután a kínálat már nem nyilvánult oly tömegesen, 
mint délelőtt. — Köttetett:

Szokvácybuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7./1,
7.72. 7.73, 7.74, 7.75, 7.74 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.67,
6.68, 6.69 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.14, 
4.15, 4.16, 4.15 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. őszre ............. .
Szokvány búza 1897. tavaszra ...... .
Szokvanyrozé őszre ...........................
Szokvány rozs tavaszra .......................
Tengeri 1897 május—júniusra .........
Szokványzab szeptember—októberre
Szokványzab tavaszra.............................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 2% márka árcsök­

kenése folytán lanyhább irányzatban tiyiit meg az üzlet, 
de csakhamar megszilárdult, minthogy a spekuláczió 
jobb vételkedvet mutatott és az árak különösen búzában 
lényegesen emelkedtek. A forgalom gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. /./4, 
7.75, 7.70, 7.75, 7.70 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.68, 
6.6V. 6.70, 6.72 forinton.

Tsngcri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.16, 
4.17, 4.18 forinton.

Délután 4 óra 30 perczlcor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre................................trt -
SzóKványbúza 1897 tavaszra ................... frt 7.78—7 i9
Szokvány rozs 1897 tavaszra.......................... frt 6.70—6.71
Tengeri 1897. május—júniusra.................... frt 4.17—4.19
Szokványzab 1S97 tavaszra.......................... frt o.9Ü—
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.15—11.50

frt 7.30—7.40
frt 7.73-7.75
írt 6.00-6 70
frt 6.69—6,71
frt 4.16-4.17
frt 5.65—5.70
frt 5.87—5 S9

Érkezett ELízállittat.
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20.! 490 105 581 595 330980 53-54 55—56
21. ! — 270 540 55 191 331250 52—55 55—56
22. 677 33 470 331927 54—56 —
23 897 115 591) 332824 53—55
24. ! 70S 123 315 333374 54—55
26 1 277 253 71 333651 56-5;

» 27. 63^ 371 74 24S 334270 55—56

Magánhajók forgalma.
- Október 27. —

Budapestre érkezett: <Kourád> Cserveniáról 4700 
mm tengerivel, «Móricz. Hókról 2600 mm. buzuval, 
«Jakab. Becskerekről 4630 mm. búzával, «Elefant. 
Mohácsról 1700 mm, búzával, 300 mm. árpával es 33 
mm. zabbal. «Johanna. Gombosról 3100 mm. zabbal, 
«Andor» Vukovárról 4500 mm. búzával, «Lajos* Dáljá- 
rói 2000 mm. búzával, «Árpád. Pancsovávról 3926 mm. 
búzával, 177 mm. tengerivel és 1000 mm. árpával, 
«Géza* Apatinból 1700 mm. búzával, «Szikla* Sze- 
mendriából 5750 mm. búzával, «Európa. Mitroviczáról 
3886 mm. búzával, 400 mm. árpával és S00 mm. 
zabbal. , _

Budapesten áthaladt Győrbe : 995 mm. búzával 
és 3529 mm. zabbal, «Árpád» Bajáról 1513 mm. búzá­
val és 22SG mm. zabbal, «Francziska» Veprováczról 
661 ram. búzával és 3824 mm. zabbal, «Viktória* Gom­
bosról 1600 mm. búzával és loGO mm. zabbal.

osztrák 
déli vasút

sir.

kereskedelem és tőzsde

: f A bolgár kereskedelmi szerződés. A bolgár 
iormány küldöttei ismét megkezdték a tárgyalásokat 
óéesben Ausztria4íagyarország képviselőivel. A tárgyalá­
sok eddigi tegnapi eredményét kedvezőnek mondják, a 
mely remeid engedi, hogy a kereskedelmi szerződés
mégis csak létesül. ^

** Fi^stóskéntelenségak. A bécsi Grcd.toren-
Verein a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
*aharn Hmán k. reskedőnő Becs, Regenbogen Abraham 
tSó tooiv, Steiner Sander kereskedő budapest 
Sandhaus Henrik bútorkereskedő Lemberg, bmger jozsei be 
: m jegyzett kereskedő Heinrichsgrün, Kőim Berthold 
d:vatkereskedő Marienbad, Schaller Roman üveges Neu- 
r: arkt. Gébnek Federico Trieszt, Buuhsbaum Jakab es 
Salamon kerfeskedó- zég Rzezovv.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 28. —

A megtette
kínálat

Gabonatőzsde.
külföldi ellanyhult irányzat nálunk is 

aicsit a gabonaüzletben es búzában, bár a 
vrnge volt. malmaink csekély vételkedvet tanúsítottak, 

tnir/*!fogva a forgalom is nagyon összezsugorodott. Az 
•/. . i ísok leginkább csak kis tételekből állottak, melyek 
mindössze csv.yán néhány ezer métermázsára tehetők és 
az árak 5 krral csökkentek. Rozs üzletiden, az arak 
6.40- 6.50 írton jegyeztetnek budapesti paritásban. 
F-rvéb ° i h on a n em ü ek be n csendes volt az irányzat és az 
árak cs !v fórért m mellett változatlanok maraotaK. 
.Hivatalos

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak mutatkozott. A spe- 

kulácziót teljesen a választások foglalkoztatták s a mini­
mumra leolvadt forgalomban alig mentek végbe számot­
tevő változások. Sem az olcsó pénzár, sem a nyugoti 
piaczok szilárd magatai l ísa nem gyakoroltak ösztönző 
befolyást az árfolyamok: a Az üzérkedés! értékek közül 
csakis a két hitelrészvényben s az oszt rák-magyar állam- 
vasutban fordult elő nagyobb időközökuen egynéhány 
kötés. Magyar bankok s á helyi piacz teljesen elhanva- 
golvák. Valuták és érczváltók gyengültek.

Blötözsde.
Barátságos megnyitás után az árfolyamok a bécsi 

arb.trage kínálata iolvtán csakhamar hanvatlam kezde­
nek s jelentéktelen forgalom mellett a két hitelrészvény 
er,v forinttal alacsonyabban záródik. Köttettek:
Osztrák hitel részvény 367.ŐO-368.7U-ig, magyar hitel­
bank 404.50—405.25-ig

11 óra 15 porczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 368.10—368.20-ig, magyar hitelbank 404.75— 
4o5, osztrák-magyar államvasut 363—363.20.

Dőli tözsda.
Az irányzat a déli tőzsdén tartott maradt. Az üzér­

kedés! értékek árfolyamaiban semmiféle változások nem 
mentek végbe. Magyar bankokban s a helyi piaczon 
pangott az üzlet. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
367*80—3C"v20-ig. magyar hitelbank 404.75-405.-—ig, 
magvar leszámítoló- és pénzváltó-bank 2u4 254.50-ig,
magvar ipar- és kereskedelmi báni 104 104.50-ig, ma­
gyar jelzálogbitelbank II. kibors. 246—246.50-ig, osztr.-
magyar államvasut 363.-----363.50-ig, déli vasút 101
101.50-ig, rimamurányi vasmű 245 -245.50-ig. magyar 
koronajáradék 99.15—99.30-ig, magyar aranyjáradék 
121.50 —121.60-ig. budapesti villamos városi vasút 
273—273.50-ig, Helyi értékekben következő kötések 
jöttek létre: Lujza malom C55—G57, jelzáloghilelbank 
sorsjegyek 103..50—103.75.

I* óra 30 porczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vén v 368.10—368.20, magyar hitelbank ioi .»0—404. .'5, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.50 2«)4.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 104.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.-----246.25,
osztrák-magyar államvasut 363.-----363.25. déli^ vasút
101.----- IOÍ.25. rimamurányi vasmű 245-245.25. ma­
gvar koronajáradék 99.10-99. í5-ig, magyar aranyjára- 
iirk 121.60—121.65, budapesti villamos városi vasút 
273.-----273.25.

Pracmiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
2.50, nyolez napra 6.----- 7.—, november végére
13—14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett ^ s a 

szórványosan előforduló kötések alig pár tized foiintriyi 
árkülönbözettel jöttek létre. Az árfolyamok tisztán^ név
legesek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 368.-----
368.60-ig, magyar hitelbank 404.50—404.75-ig, _jna 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 2.a4.50 254. / 5-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104. 104.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 246.------246.25-jg
osztrák-magyar államvasut 363.—3C3.25-ig, déH vasul
101.----- lul.25-ig, nmamurányi vasmű 245—245.25-ig.
magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany 
járadék 121.60—121.70-ig, budapesti villamos város 
vasul 273—273.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hittIrészvéoy 368.10— 
368.20, magyar hitelbank 404.50 — 4o4.j5, magyar leszá­
mítol*' és pénzváltóbank 254.50—254./5. m agyat
par- és kereskedelmi bank 104.-----104.25. magyar
ijetzáloghitelbank II. kibocsátás 246.-—246.25, osztrák
magvar államvasut 363.----- 363.25, déli vasút 101.
lói.25, nmamurányi vasmű 245----- 245.25, magyar
koronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradék 
121.60—121.65, budapesti villamos városi vasút 2/ 3.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötözsde.

Becs, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Párisi 
hírek a török pénzügyek szanálására vonatkozó tervek­
ről kedvező hatást tettek. A forgalom azonban gyönge 
volt és csak hitelrészvényekre és alpesi bányareszve- 
nyekre szorítkozott. Az árfolyamok tartottak maradtak, 
bár egy spekuláns 40U0 hitelrészvényt adott el. A 
sorompóban nem volt üzlet. Valuták gyengébbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 36S li-. 
magyar hitelbank 404.75, anglo-bank 154.50. unionbauk 
29-2.50, bankegyesület 260.—, Länderbank 247.25, föld­
hitelintézet 447.—, osztrák-magyar államvasut 363.37. 
déli vasút 101.—. alpesi bánya-társaság 85.—, rima- 
murányi vasmű 244.—, prágai vasmű 677. törők 
sorsjegy 46.50, májusi járadék 101.10, német birodalmi 
márka 58.72 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok gyengék, a forga­

lom üzletfelem — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
367.75. magyar hitelbank 404.50. Länderhank 247.25. 
unionbank 292.50, anglo-bank 154.50, bankegyesület 
280.—, osztrák-magyar államvasut 363.—, déli vasút 
101.—, elbavölgyi vasút 277.—, északnyugoti vasút 
272 —, alpesi bányatársaság 84.90, rimamurányi vasmű 
244.—, prágai vasipar 677.—, májusi járadék 101.10, 
magyar koronajáradék 99.10, török sorsjegyek 46.50, 
német birodalmi márka 58.7S októberre.

Később az üzlet teljesen szünetel, az árfolyamok \ál- 
íozatlanok.

2 óra 30 porczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 368.25, magyar hitelbank 405.—. anglo-bank
154.50, union-bank 292.75, Länderbank 247.50, bank­
egyesület 260.--, osztrák-magyar államvasut 363.25, 
déii vasút 101.--, elbavölgyi vasút 277.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 511.—. alpesi banyatársa­
ság 85.30, májusi járadék 101.10, osztrák korona­
járadék 101.15, török sorsjegyek 46.60, magyar ko­
ronajáradék 99.15, német birodalmi márka 58.81. 
Szilárdan tartott.

Bocs, okt. 2$. (Magyar értékek zárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradek 121.70, tiszai és szegedi köicsönsorsjegy 
137."-, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75. magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltcb.-részváuy 233.50. magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.15, 4,J ,,-os magy. föld- 
tehermentesitési kütv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
405.— , magyar uveremcny-k.-sorsjegy 155 —, Kassa 
iderbergi vasut-részvény 193 50, rima-murányi vasmű

245.50. _
Bécs, okt. 28. (Osztrák érték.ek zárlata.) 4'2 ,,-os

papír-járadék 101.05, 4uy ,,-os osztrák arany járadék 
2.—, I860, sorsjegy 144.75, osztrák hítelsorsjegy

197.—, angol-osztrák bank 154,50, bécsi Bankverein 
2C0.—, osztrák-magyar bank 934.—, déli vasút "ész- 
vény 101. — , dunagőznajózási társulat 511.—, űohany- 
részvény 151.50, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.72. 4'2°/,,-os ezüstjáradék 10105, osztrák 
koronajáradék 101.15. 1864. sorsjegy 190.75, osztrák
hitelintézeti részvény 368.13, umon-bankrészvény 292.50, 
osztrák Länderbank 247 50, osztrák-magyar államvasut 
363.13. elbavölgyi vasút 277.—, alpesi részvények 85.40, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.80. — 

ilárd.
Délutáni magánforgalom.

Bées. okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 368 50, 
ma^var hitelbank 405.25, angol-osztrák bank 154.uU. 
bankegyesület 260.—, union-bank 292.50, Länder­
bank 247 50. osztrák-magyar államvasut 363.25, déli 
vasút 101.12. elbavölgyi" vasút 277.—, északnyugoti 
vasút 272.25. török dohányrészvény 151.50. rimamurányi 
vasmű 245.25. alpesi bányarészvények 85.30, májusi 
áradék 101.10, magyar koronajáradék 99.10, tö- 

rök sorsjegy 46.60, német birodalmi márka készpénzen 
58.78, november ultiméra 58.82.

Berlin, okt. 28. (Utótőzsde.) Magyar áranyjáradél 
103.40, magyar koronajáradék 99.80, osztr“k nltel“'3.z. 
vény 230.60, osztrák-magyar államvasut lu4.60, osztrák
déli vasút 43.50. Szilárd. ,, T •. iFrankfurt, okt. 28. (EsU tőzsde.) Osztrák Intel- 
részvény 311.25, osztrák-magyar államvasut 307.2a, 
osztrák déli vasút 8S7/s- Csendes.Hamburg, okt. 28? (Zárlat.) Magyar aranyjaradék
103.20, osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák e/.us-
járadék 85.80, osztrák hitelrészvény ál- 
osztrák-magyar államvasut 867-—> osztrák 
212.50, olasz járadék 87.60. Szilárd. . ,

Hamburg, okt. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
311.20. Gyengült.

Pária, akt. 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd kezdet után egész tovább folya­
mata alatt gyenge maradt. A lkjuidáeziólól való felelem 
az egész piaczra ayomasztólag hatott és eladásokban 
vezetett, melyetkel nem állett vételkedv szemben. Csak 
franczia járadék veit szilárdan tartva. Spanyol járadék 
daczára a harcztérról érkezett kedvezőtlen híreknek 
alacsonyabb volt. Török értékek gyengék voltak. Ottoman 
bank 516-ról 512-re esett. A zárlat kedvezőtlen es
gvenge volt, kivéve a járadékokat. — Jegyeznek : 
3%-os franczia jái-adék 101.77, törleszthető jára­
dék 100.30, 3!/2%-os járadék lOfi.OO, Banque de 
France 3630.—, Credit Foncier 655.—, Szuez rész­
vények 3327.-, egyiptomi kölcsön 510.-, spanyol
külső járadék 5S3/1C, magyar aranyjáradék 104/s, 
olasz járadék 88.28, orosz 104.50, uj 3°/„-os 

92.15, portugál 3"/„-os kölcsön 253/^
612.50, osztrák Länderbank 538.—, 

államvasut 77S.—, osztrák déli vasút 
230.—, Rio-Tinto rézbánya 621.50.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3%-os 
járadék 107.75, 3'/,%-os járadék 105.60,
belő járadék 100.30, magyar aranyjáradéfc 
osztrák aranyjáradék 103.50, olasz járadék 
osztrák-magyar államvasut 779.—, osztrák 
részvény 1247, osztrák Lánderbank 538.—, alpesi bánya­
társaság 187.— török dohányrészvény 331.50, Buuqui 
de Paris 787.—, Ottoman bank 523.50. Gyenge.

London, okt. 28. (Megnyitás.) ®
109.—, osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 29%, ~ . 4 yos 
amral consol 108.75, uj spanyol járadék 58, olasz 
járadék 87%, 4%-os rúpia 62%, Canada

kölcsön 
mán bank 
osztrák-magyar

orosz
otto-

Hamburg, okt. 27. Petroleum tartott, helyben 6.80 
marka

Antwerpen, okt. 27. Petroleum szilárd, 18.50
fr Pária, okt. 27. Jfyersczukor Í80 fok) készáru
25.___ 25.25 frank, nyugodt. _ feliér ezukor októberre
27.12'/, frank, novemberre 27.25 frank, tartott, no­
vembertől három hónapra 27.621 frank, a négj 
első hónapra 28.25 frank, finomított készáru 9 / .50— 
98 frank.

Pária, okt. 28. Búza, liszt lanyha, olaj tartott, szesz 
nyugodt. Idő : szép.

Pétervár, okt. 27. Rozs októberre 5.60. Borús. 
Liverpool, okt. 27. Buza_ és tengeri 1 pennyvel ol­

csóbb. liszt üzletiden. Az idő szép.
Bréma, okt. 27. Petroleum szilárd, helyben 6.80

Havre, okt. 27. Káwi folyt hónapra 64'/„ négy 
hónapra 64V, frank. ______

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Torraénytizieti tudósítás 

Szeged, október 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Változatlan, inkább lanyhább az irányzat 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogr. 54—55! — forint 
könnyű 4, T 00-as táblaszalonna 100 kilogramm

forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59—60 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo 
gramm 53—54 frt, stráf-szalonna 100 klgramnj 
50—51.— forint, háj 100 kilogr. 62—63. forint, 
zsírt 100 klgr. 57—5S.; írt.

Szalámi. Készletek teljesen kifogyó félben vannak. 
Mai jegyzés azonnali szállításra 100 kilogramm 170— 
175 forint.

Paprika. Kereslet folyton élénk, az árak kissé 
magasabbak. — Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 52—55.— forint, finom paprika

franczia
törleszt-
104.-,
87.97,

föidhitel-

23/4%-°s angol consol

Pacific-vasut

100
100
100
100

59.—
Külföldi értél-tőzsdéit zárlata.

At árfolyamok az illető helyi szokványok «mnnt készpénzben medié vagy 
ultiméra érVml.-k. . szerint n kvit » ke-zovnzi-éíMl mtd' .a.
illatéi«! ultiméra értendé. A kéBOéoz-arfolyamok K-val. a madxéra M m<u. 
sz Sora r-,:,l vannak .«fotóivá, ltodé! érlrtéJ.*. ho» •• *£
«amtlaéokhoz mag . transakczio-kiilt^vvt. továbbá a

ÄMiTÄ' oa?
jvgxeztetnei;. AUiZaoütás: árfulvam. HK)

UH* trank

kilogramm 36—44 formt, középfülöm paprika 
kilogramm 20—25 forint, kereskedelmi paprika 
kilogramm 10—12 frt, csöves paprika (uj áru) 
kilogramm 10—15.— frt.

Tarhonya. Szilárd. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
21—25 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 16— 
17.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 13— 
14.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, süni gyékény 100 drb 30 
—80.— frt" félsürü gyékény 100 darab 20—21 frt, 
könnyű darab 6—11 írt.

Vidéki üzlet.
Szeged, október 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A legutóbb jelzett rohamos áremelkedések csak rövid 
ideig tartottak magukat, mert a közben érkezett 
kedvezőbb külföldi jelentések következtében az irányzat 
jelentékenyen ellanyhult, úgy bogy a mai árak ismét a 
végi nívóra süiyedtek. Mindennek daczára a kínálat és 
vételkedv eléggé élénken fejlődött és az árak a követke­
zők voltak: Búza 6.80—7.— frt. Rozs 5.70—5.80 frt. 
Árpa 3 S0—4.— frt. Zab 5.20- -5.40 frt. Tengeri 
3.20-3.40 frt.

i-U = 41

Oktaler 2S. Ar-^
j Különbözet az

Buda- I utóidé zarlat- 
] Pesli i hoz képödt 
Iegyenleg osztr. éltekben

PARIS
•Franczia 3°V°s járadék — — — —

Osztrák-magyar államvasut — — M 
Ovztnik déli vasút ... — — — —•“ 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság >j 
"Er^nczia ti;rle>/.Uiető járadék — —b 
Magyar ,-os aranyjaradék — — U
•Ottóman-baok..........  — — — —”
‘Osztrák Lánderbank — — — —
Török dohánvntezvéuy — — — —^
•Banquv de Vari»... — — — — 
•Alpesi bányarészveny — — — —
Osztrák aranyjáradék — — — —

BÉRLI».
Osztrák 4-2°,'„-os paptrjaradek — —K 

, 4-2e'a-os ezüstjáradék— — K
, 4%-os aranyjaradék — —L

rvar 4" e-os aranyjáradék — — a 
„* 40(0-os koronajáradék _ ~vl

•Elbavölgyi vasút.................- — —
Osztrák ui tel részvény — — — —

'Os/.trák-rr.agj-r.r államvasut — — L 
Osztrák déli vasút ... — — — —L

oly-Laios vasút — — — .
Kassa-oderbergi vasút — — — —^
•Orosz bankjegy —
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2“/0-os papirjáradék _ —K 

4 2c 0-os ezüstjáradék — — K | 
4° 0-os aranyjáradék —. -~K j

Hagy«» 4%-os aranyjaradék — U j
4v n-os koronajáradék — —V j

ha* hiteirészvény___  —. — b j
Osztrik-magyar bank — — — —L 
Osztrák-magyar államvasut — — U
•Károlv-Lajos vasút — — — —C
Osztrák déli vasút — — — — U j
Táltó bécsi piaczra— — — — — ,
Unionrank .................... — — — |
•Villamossági részvény — — — —L 
•Alpesi banyatái saság — — — ^

100 .HO 
V.4.V. 
51-‘l *0 
•18.- 
Sí 1.50

217.70
1C3.00

122 37

100 95 
lOt 16 
122.24 
121.46 

29.7G

88.-

101.15 
131 $5
i22 06
121 35 
99.61 

367.19 
944 27
362.78

10).05 
58.76

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata. 

Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka -ista = 57 
100 fre vista = 47 nrt ao tx.

Napirend: 1898. október29.
1 íaptár: Csütörtök, október 29. Róm cnlh. Narczisz. — 

Prot.: Narczisz. — Görög-orosz : (október 17.) Ozeá^ 
— Zsidó: March. 22. — Nap kel: 0 óra 26 perczkor, 
nyugszik : 4 óra 30 perczkor. - Hold ke! : 10 ura 3o perez- 
kor este. nyugszik: 1 óra 22 perczk r délután.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 1 1 órától d. U. l*i^« 
A főváros központi választmányának ülése d. e. 11 

óraker a regi rárosházán.
Az nj országház knpolacsarnoka megtekinthető egéss 
% nap 50 kr. díj mellett.
Kemzeii muzeanx. természetrajzitár nyitva d. e. 9-től d. u.

i Többi tarai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d.

u. 1-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsamokánan meg-

tekinthető egész nap.
Az 1S-18—49-iki Kossnth-mazenm Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg- 

gcii 7-töl cs i 8 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál.
. Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig
* 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeü 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 5U kr.

Szerkesztői üzenetek.
A hegyek közi. Előzetes véleményünk keveset Változott 

_ kézirat elolvasása után. A történet csakugyan semmit 
sem nvert a népies elemek beícvepyitese által ; más lég­
körbe helyezve, talán jobban meg tudta volr.a Írni.

Sz. J. La vízi állatok őszszel- érdekes meglizy, Lsek. me­
lyek elég élvezetesen vannak papirosra téve. Alsal jtnszerüleg 
kiadjuk.

Gyortclck. F. 31.. S.-Endréd. P. J. A kiállítási sors- 
játék összes kihúzott számait közölni fogjuk, a mint iheg- 
kapkató lesz a hivatalos jegyzék. Addig tessék egy kis türe­
lemmel lenni.

S. S. Nem közölhető.

Október 28.

eladási jelentés ma nem adatott ki. 
Hivatalos eífektiv-árak:

Búza bán-á'1'i uj 
tiszaviíeki uj 
pestvidéki uj

uj 
uj

-81 klg. 
-öl „

frUól Süg
7.ő0—8.— 
7.75 — 8.10 
7.TG—8.05 
7.70—8.05 
7.75-8.15

70—72

60—62 
62—64 
o '—66 
39 -41

6.70—6.75
6.66—6.65
4.------4.30
5.10-5.90 
6.50-8.— 
5.45—6. —
4.25— 4.30 
4.15—4.20

11.25—11.75

5.25— 5.50 
túlnyomóan

— román „
— szerb ,
— bolgár „

Rozs elsőrendű uj
— máso h. ,

Árpa titkai ir ány n
— égetni való „
— sörfőzdéi

Zab - uj
Tengeri bánsági o .......................... • fi

— másnemű uj .................. —• *
Repcze káposzta uj ............. —• *

— bánsny „   —• *
Köles ó ............. - —• T

Határidöüzlet. A külföldi piaczok 
lanyha irányzatról és tartózkodó vételkedvrül adnak 
hirt. ,\’ew-Yorkban úgyszintén Chicagóban nem tart­
hatta magát a szilárd irányzat, miután nagyobb 
földi eladások, valamint ez erősebb hozatalok < 
csökkent exportkereslet lanyha irányzatba tereltek az 
üzletet és az árak csaknem 2 centtel csökkentek. Az 
angol piaczokon a vevők igen tartózkodók vaLozatlan 
árak mellett. Paris bágvadt irányzatot jelente . m' 
piaczunkon igen eiianyhult az üzlet ts az arat 
különösen a kenyérmagvakban lényegesen csökkentek 
mig takarmánvezikkek. nevezetesen zab aránylag tar­
tottak maradtak. Így búza tavaszra mintegy rnr.
rozs 7 krral, tengeri 3 krral és zab 1 krral olcsóbbo­
dott a délelőtt folyamán. A forgalom a választások 
miatt igen gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 min. J./9, 

7.80, 7.79, 7.78, 7.77, 7.75, 7.73 forinton.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 28. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300

400 kilogramm súlyban) kr. 1. Fiatal nehéz
(páronkint 330 kilogrammon felüli súlyban) o4 /..--pb. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 -320 kilogramm súlyban)
____kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2üU kilogrammig
terjedő súlyban!-------- kr". 11. Magyar sz : -Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7 Közép (páronkint 220-280 kilogramm súlyban) - - 
kr 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig tenedo sulv- 
ban) kr. III. Romániai: 9. Nehéz (paromunt 320
kilopram-mon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pa- 
ronÖnt 250-320 kilogramm súlyban) kr. 11.
Könnyű (páronkint V>0 kilogrammig terjedő sulyoan)
___ kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 54' ,—56. 
13 Könnvü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly- 
ban) _.J- kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 54'/.,—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —er. 16. 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
_kr.

Meaizmiéi. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, áiokásszerüleg a hízott sértések tel- 
íes (brutto; súlyúból az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
iránt adónak. . , __

Sertés-létszám: 1896. évi okt. ho 26. napjan volt 
készlet 6228 darab, okt. 27. napján felhajtatott 344, 
1896. okt. 27. napján elszállittatott 342, 
október hó 28. napjára maradt készletben 1 
A hízott sertésűzlet irányzata : lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásar.
Budapest, október 27. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

BÉCS! GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Alacsonyabb new-yorki jegyzések valamint a készáru 
gvengéb'b kelendősége következtében az irányzat bá- 
gvadtabb. Gyönge forgalom mellett köttetett: búza 
őszre 8.02, tavaszra 8.14, 8.13. 8.10 frton, rozs őszre 
7.12, 7.05 frton, zab őszre 6.13 frton, tavaszra 6.29 
frton, tengeri május—júniusra 4.47. 4.52, 4.50 frton, 
repcze január—februárra 12.80, 12.90 frton. Felmon­
datott 500 mm. búza, 500 mm. tengeri.

Délután a lanyha külföldi jelentések daczára javult 
az irányzat. — Köttetett: búza tavaszra8.12, 8.14,8.13, 
rozs tavaszra 7.09, /. 10, zab tavaszra 6.30, tengeri 
május—júniusra 4.52, 4.53 Irton, repcze január
februárra 12.75—12.85 forinton.

Szesz ára ma tartva maradt, kész kontingentált szesz 
15.10-15.30 frtok

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde irányzata kezdetben gyenge volt, később hatá­
rozottan megszilárdult a kedvező pénzviszonyokra. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 231.10, Disconto-Com- 
maudit 206.37, darmstadti bank 154.—, Deutsche Bank 
189.—, drezdai bank 156.87, Handelsgesellschaft 
150.37, nemzeti bank 139.62, osztrák-magyar ál­
lamvasut 154.50, osztrák déli vasút 43.40, elba­
völgyi vasút 39.62, busliehradi vasút 271.50, 
Varsó bécsi vasút 266.25. Svájczi vasutak szilárdak. 
— Gotthardt-vasut 161.62, svájczi északkeleti vasút 
127.25, union vasút 84.12, svájczi központi vasút
133.—. Olasz vasutak: meridional vasút 117.75,
középtengeri vasút 93.40. Német vasutak eleg szilárdak. 
Magyar aranyjáradék 103.12, magyar koronajára­
dék 99.75, orosz consolok 102.80, orosz 4%-os állam­
járadék 66.30, orosz bankjegy 217.25, oldasz járadék 
87.50, török sorsjegy 93.25, mexikói 92.87, "német biro­
dalmi kölcsön 98.20. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 162.62, dortmundi 39.50, bochumi 159.38, gehen- 
kircheni 168.50, harpeni 166.50, Hibernia 175.62, 
Trust 183.20, északnémet Lloyd-részvények 114.20, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 135.25. 
Magánkama1’ "i ß'/sYo»

PAKTS.
Búza folyó bora— — — — — —

— novemberre — — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra — — — - - —

Liszt folyó uóra— — — — — —
novemberre — — — — —
novembertől 4 hóra — — —
4 ekú hóra ■ — — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— novemberre — — — —
— november—deczemberre —
— 4 első hóra — — — —

Szesz folvó hóra— — — — — —
— novemberre — — — — —
— november—deczemberre _ —
— 4 első hóra — —• — —- —

BERLIN.
Búza októberre — — — — —

— deczemberre — — — — —
RozseLtóberre — — — — — —

deczemberre — — — — — 
Zab ek ló bérré — — — — —

— deczemberre — — — — —
Olaj oKtóberre — — — — — —

— májasra — — — — — —
Szesz októberre — — — — —

— máj usra --------— — — —

STETTIN.
Búza októberre „ — — — —

okt.—novemberre __ __ __
Rozs októberre — — .— — —

ukt.—novemberre — — —
Olaj októberre............ — — — —

— nov.—deczemberre — — —
Szesz 70-es helyben 70 markafogyusztási

adóval „ ................ .. — -
— deczemberre 70 márka fogyasztási

adóval — _ — — — —
— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda utolsó zárlat­
pesti hoz keoest 

egyenleg: osztr. értekben

2C.25 
23 40 
20.75

42 43 
42.80 
4.1 40

61 —

5IL25 
30725 
31 75

9 63 
9 63

12.03 
28.36

56.25
56.—

Olaj októberre — — 
— helyben — —

7.53 
3.3.81 
S3 57
21.10

33.*. 8 
32 03

35.46 0 59

A kis lottó Imzásai október 28-án.
Prága 17 37 90 61 67
Szcben 82 45 41

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

lunyady J. Nyirmada 
u-rök Ilona Nyirmada

BOROSZLÓ.
Búza helyben ______________ __ __ 16.89 9 88
Sárga búza helyben __ — _ — 16.70 3.82
Rozs helyben _ — — __ — — 12.90
Zab helyben — — — — _ 13.30
Ropoze helyben... — _ __ __ — 22.80
Szesz tőV-es) októberre— — — — 55.30
Szesz 170-esi ektóberre   — — — 35.81
Tengeri (190 kilonkint)__ _ _ — 11 75 6.91 +
Olaj deczemberre _____ ____ -

— májusra — _________ _ —
Prága, okt. 27. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.10 frt, deczemberre 12.20 frt, finomított készáru Prá­
gában 34 frt.

Trieszt, okt. 27. A czukorpiacz bágyadt. Centri- 
fugál-pilé, készáru 13—13l/j, szállításra 13%—13% 
frt. Kávé változatlan. Rió 66—76 forint. Santos 68—77 
forint. Szesz készáru szeptember—deczemberre 27.75 frt. 
Tartályokban 27 frt.

Berlin, okt. 28. Búza, rozs szilárd, zab lanyha, olaj 
szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, okt. 27. Kávé októberre 52%, deczem­
berre 53, márcziusra 53%, májusra 53% fülér fon- 
tonkint.

Konkoly M. Ó.-Gyalla 
Löblich F. Béc:
H 
T
Sötte S. Kecskemét 
Slichter L. Győr 
Brettner F. Kunpány 
Vretoxvska Zs. Konstantinápoly 
Gurov.ska Konstantinápoly
O.i: n.ich ’. N.-Kőrös 
De. Mariska Gy. De'oreczen 
Kun Á. Sámson 
Detrenz •?. Augsburg 
Kodoiits K. Grácz 
Dr. t'rb.untz E. T.-Kubin 
Kahán H. C^.-Szereda 
Winterstein M. O.-Szereda 
Czárán Gv. Arad 
Kolczheim K. Szombathely 
Löb F. Mutterstadt 
Buchwald S. Szabadka 
Mesic I. Ouulin 
Smidt A. ílécs 
Stark V. B.-Csaba 
Csánk J. Gyuia 
Mozáry F. Holies

József Főherczeg 
szálloda.

Br. BánfFv F. Sz.-Szt-GyÖrgy 
Ofner F. Újvidék 
Honzik R. Bukarest 
Branics W. K.-Jenő 
Duilta C. Abbázia 
Jordan J. Krakkó 
Millinkoffer G. T.-Szállók 
Corvin A. Szászváros 
Raday J. Bécs 
Fenyvessy H. Szegzárd 
Hulstky A. Bécs 
Frankl J. Arad 
Block L. Kerepes 
Sturna N. Gracz

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Décsy Gy. és fia Csanád 
Décsjr B.-né Madocsa 
Bettelheim T. tiwcs 
Meskewitz M. Kolozsvár 
Steyanevits M. Belgrad 
Stankevits D. Belgrad 
Freund Á. Temesvár 
Szatmári E. Békés 
Ferenczi S. Kaposvár 
Frewnd E. S.-A.-Bjhely 
Sternberg B. Karánsebes 
Klein P. Sz.-Újvár 
Breuer S. Igmand 
Blum J. Battonya 
Fuchs L. Szigetvár

Fehér hattyú 
szálloda.

Goldner H. Tass 
Klein M. R.-Szombat 
Weisz E. Skole 
Lüwy B. S.-Tarján 
Brüll B. Izsák 
Herczog í. N.-Várad 
Kohn R. Arad 
Kassai J. Pécs

Popper M. Temesvár 
Knoll K. Kolozsvár 
Varga L. Zimony 
Szabó J. Mohács

Hungária szálloda.
Laeíitia Bona« arte fhg-né és kísérete

Lucit-n Bonaparte-Wyse fhg és ki- 
sérete P.nis 

Br. Föidyáry I. B-cs 
Serrano A., neje es kisere te Parii 
Br. Heidler A. Kairo 
Gr. Buttv.inv I. C-akánv 
Br. Riesv-St.-'lbur® A. V.é-s 
Riese-St all b.irg_b.« r-' ne Becs 
Br. Baiion J. Kaisa 
Br. Guido Clauer Bécs 
Gerson F. Becs 
Portheim E. l r ra 
Benger G. e- r.- je Stuttgart 
Eisner L Bvc.- 
Mcsbold R. Hci lcnhvim 
Fischer E. Tata 
Blackey G. és :.vjc Bécs 
Auslovs E. Nettói";
Spiekt r F. A. Kőin
Pflaum M. Bécs
Lermann H. Amsterdam
Habrich F. Hagen
Kopp J. Frankfurt
Springer B. Boroszló
Steudei R. Drezda
Berlin L. és liu Berlin
Hirse hl A. és neje Prága
Scubbia-Virianni R. Rovigo
Dr. .Schumacher-Kopp A. Lucern
Gerstmann A. Lemberg
l’ich'er J. Grácz _. .
Dr. Rind Combest cs csal. Paris
Albrecht B. Bréma
Schwarz R- G. London
Mame A. Pár;»
Vermctlen J. Amsterdam _ 
Deutsch J. és n«-je Vukővár 
Herzfeld I. Pcz-ony 
Daur.er S. Kiad no 
Herzl J. Temesvár 
Class F. Kassa
Rosenwald H. Temesvár 
Képes S. és neje X.-* "ad 
Borsódy G. és neje J .l a haza 
Deutsch J. N.-Becskerek 
tírubits T. N.-K.kmda 
Keller Zs. M -Szaika 
Maier F. München 
Kurth M. München 
Hwrsky A. G. Becs 
Stollwerck G. Becs 
Russkacher A Becs 
Strisevrer B. Becs 
Pick A. 9' ce 
Sierke R. Becs 
Schwarz II. Becs 
Weissmann M. Becs 
Epstein J. Bécs 
Duden M. Becs 
Latinak M. Bécs 
tíellin N. Bécs 
Renner L. Becs

Rémi szálloda.
Dr. Ury J. Eger 
Elekes M. Sárd 
Klauszky F. JankovácZ 
Hencz A. Gyűr 
Dimitrievics J. Bécs 
Weinberger S. Gy.-Febervá2 
Heuer A. N.-Tanolcsan 
Löwbeer S N.-Tapolcsán 
Gund^lfinger K. Lőcse

svu»őf%VvSbai*
Gasper o • KoloZSVár

Sás«.**-
Bristol szállj

Br-^/LÄ| 

gSA-S-
Polak M-

Zs. Sziszek íúmpfer H.
Goldstein K. Berlin
Áron B. Bétó 
Hóm J.

Orient szállj

VLhor T. Szinte. ,»^D,rVß;f5rS* L
Klein J- Arad r ■

kirIT
laUr J. lem^
Dr. Retk« ' gfg,
Gnndfinger K. lg» 
Kosztorszky G. ^er
Dr. Kötbér M. B.C1 
Kuk (-Késnek
&Lanní Berlin 
sLbó K. Debreczen

Vadászkürt
Gr. Szirmay J. Sz *®
Gr. Szirmay A. sz.-r 
Pischof A. Bécs 
Jar.kovics A. K.-Bácsk 
Gőhry E. Krompach 
Engmann H. Lan ősben 
Podgornik M. Po.a 
Zunz J. Frankfurt Piaget K. La Chaux d^ 
Wetss B. Sabadka 
Abarbanek H. New-Yo, 

-BarÜ O. New-Xork 
Ackerl V. Cőln 
Czavlin A. Cöln 
Derkan P. Grácz 
Czigler H. Grácz 
Deutsch O. Drezda 
Müller J. Berlin 
Ebersmann ^ G. Arc 
Weiner B. Zürich 
vreund J. Salzburg 
fetter G. Salzburg 
Gönner Gy. Marburg 
Hänfner A "Marburg 
Kaiser A. Grácz

MolzwarthCon]
szállód!

Klein F. NeubidschowJ 
Hernyeh F. Wüdenscíl 
Sir L. Monor (
Grünbut G. N.-Bogsárij 
Demszky Gy. és neje f

Elhaltak
Rózsa Erzsi Sl 
Dudinszky I. | 
Szabó F. 51 < 
Bursa sz. Bői 
Bersinszky JJ 
Horváth sz. d 
Schneider Gyl 
W11 linger sz. F 
Almáti sz. Tn 
Tatay sz. BeJ 
Zsíros I. 70 él 
Steidl L. 35 f 
Szakái J. 73 \ 
Csekánszkv sÉ 
Majercsik ráJ 
Schvarzenbem 
Seregi F. 7 éj
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■ az irányzat. 
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hm 170—

J árak kissé 
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fr P,KIic * E-’P”"11*

ste-ftter*
So!.’=rar
Kolcsvir 

»“S S -Sieben 
Segéd

*• Beti
Bristol szálloda.

h SremzS A. KT.-Dé Kernyaja
Sremró Kernyája

CoDtof , Napolv

gstf-S,«-*
, R. Berlin

ma » BecaLJä B
öS» 6. Milano
Harrier B. 
fass K. Temess v 
D'Va Zs. sziszekSuffer H. rjP*
fioldstein K- 8,511111 
Arca B. Becs
Hen J- parti

Orient szálloda.
ss^T""
fi* is«?-*«*

SS&w*- e:ík*Kií C. &ca
Krieg« L. pra^
. - „ J. szarvas
bLt j. t®»*
Dr. Retkes V. Degh 
fiocáaager K. Lvcse 
iosztorszky G. bp* 
pr Kjüer M. Becs 
Kuk J. K*®“*

Reickaaan E. Berlin 
sobó S. Debreczen

Vadászkürt szálloda.
G- SdroiT J- Si.-Be.ny» 
fc ScrmlT A. Sz.-Bw=y»
P^schof A. Becs 
jarkorics A. K.-Bácska 
Cyhfv E. Krompach 
En^tnaca H. Lanisberg W.

SjFanMirt
Piíet £ u Cham d. fond.
ff.» B. Saliadt«
ibarbanek H >ver-York 
Bartl ö, Ney-York 
Acker! V. Cőln 
Covic A. Cdn 
Derbn P. Grácz 
Cz-ler B. Graci 
Deutsch 0. Drezda 
Elder J. Berlin
Fzersnann W C. Amsterdam
Keiner B. Zürich
Fr«cd J. Salzburg
fetter G. Salzburg
ficcaer Gy. Marburg
Hsafaer A.Marburg
Kaiser A. Gracx

HcIzwarthContinental
szálloda.

Eeis F. Neobidschow 
^e-uTeh F. W ilden sch wert 
xr L Honor 
Brtnhnt G. N.-Bogsän 
OeBsZüT Gy. es neje Bécs

■ny N 
Weiss H. Becs 
Gotthart M. Bécs 
Szende M. Bócs 
Dr. Fuchs l. Galanta 
Scheiber M. N.-Várad 
Kraindler H. Warna 
Szöllösv A. S.-A.-Ujhely 
Hirse É. Warnsdorf 
Weil L. és neje Budapest 
Frank J. és csal. Eszek 
Wutkowits A. Pozsony 
Wutkowits ö. Pozsony 
Krausz B Berlin

Páris szálloda.
Mr Laforgue A. és neje Avignon 
Rudovits J es csal. Zágráb 
Dunkl J. Mistelbur^
Weber H. es neje Szeged 
Rosenthal M. és neje Temesvár 
Schneider J. Miskolc*
Kohn G. Jaromér
Weis* J. Teplicz
Kaden C. Becs
Roth E. Becs
Sabelsvhn J. Bécs
Pram mer J. Bécs
Achmed Suleyman Adrianoppel
Faragai T. és neje Szalonika

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Fékét I. Szentes 
Bieier I. Szentes 
Müler A. Lipik 
Honta J Krusováes 
Stojanovics F. KrusovíCS 
Taszis G. Kruse vacs 
Vass I. Sopron 
Maiié* J. Belgrad 
Horváth I. Budapest 
Györgye M. Leszkovács 
Miloszalovics P. Belgrád 
Dimitri M. Belgrád 
Nikola K. Belgrád 
Petrovics G. raiánka 
RadoszaioV.es P. Belgrád

Erzsébet királyné 
szálloda.

Haubert R. Kolozsvár 
Vörös F. Arad 
Fülöp í.-né Haraszt 
Pongrátz K. Esztergom 
Baross F. Demmd 
Sonnevend V. Pécs 
Erdélyi L. Trencsén 
Sharinkl F. Trencsén 
Dr. Oberschall P. Pozsony 
Gyikó K. Mezőtúr 
Fejer K. Komarom 
Volf Gy. Komárom 
Scheiesik S.-né Kassa 
Szabó Gy. Ráczkeve 
Dr. Ispravnik 1. Arad 
Goldstein S. Becs 
Balika S. N.-Karoly 
Nagy K. Mezőtúr

Európa szálloda.
Piete J. Orsóvá 
Hirsch P. Lemberg 
Hirsch L. Lemixrg 
Hirsch F. Lemberg 
Buchwald M. Szabadka 
Kronberger A. Szabadka 
Heiner N. Kecskemét 
WagecseU A. Bari 
Pechaczek J. Nachod 
Rosenberg R. Pozsony 
Ginchel R. Bécs 
Neuherr J. Becs 
Yenderr 0. Becs 
Mayer V. Becs 
Schwarz A. Becs 
Freund A. Becs 
Vogl J. Bécs 
Bergmann L. Becs 
Berger I. Leitomische

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

W. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 28-án. 

Évi bérlet 110. Havi bérlet 20.
Stehle Achilles ur vendég­

felléptével.
Parasztbecsiilet.

Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. 
Fordította Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza M. Rotter G.
Lola Gábos Nelly
Turiddu Stehle A.
Alfio V árady
Lucia Válent Vilma

Utána:
Vióra, a tenger­

szem tündére.
Eredeti eszményi ballet három 
felvonásban, négy képben, 
Jókai Mór „A tengerszem tün­
dére“ ez. regéje után. Zenéjét 
szerzé Szabados Károly. A 

szövegmagyarázatot irta 
\Táradi Antal.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S96. okt. 28-án. 

63. Általános bérletszünet

ELEKTRA.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Sophokles. Fordította Csiky 

Gergely.
Személyek:

Nevelő Szacsvay
Orestes Mihályi!
Elektra Jászai M.
Chrysothemis Cs. Alszegi L
Klyíaemnestra Felekiné
Aegisthos Ivánfi
Py lades Gáthv
1. ) Maróthy M.
2. ) Györgyné
3. )mykeneinŐk Boér H.
4. ) Szacsvayné
5. ) Rákosi §z.

Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. okt. 28-án.

Durand és Dnrand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emit 
Személyek:

Coquardier
Durand
Dm and
Javanon
Barbatier
Charvet
Théodore
Tom-ellené
Irma
Páquerette 
Louise 
Clai'isse 
Államügyész 
Tőrv. elnök 

Kezdete

Szathmáry 
Góth S. 
Fenyvesi E. 
Sziklai K. 
Szerémy Z. 
Magyari J. 
Szép Aladár 
Szilasi R. 
Nógrádi J. 
Haraszthy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy. 
Váradi A.

7 órakor.

innafele

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

óriási tetszés.Óriási siker.

bohózat.

Paul Wendars és Little Ella,
mutatványai a trapézen

ni a.ni antini Vernici
szenzácziós énekmüvésznő vendégfellépte.

Floresco trió
hölgy hármas.

MII© Adi Léger©
nemzetközi énekesnő.

népszínház.
Budapest. 1896. okt. 28-án.

1000 ©v.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Árpád
Álmos
Deér
Borz
Katáng
Kóró
Egy igrici
Uprauda
Márkó
Beglenicza
Anicza

Kezdete

Kiss M. 
Horváth V. 
Szirmai 
Szerdahelyi 
Toll ági

Raskó
Lubinszky
Hortobágyi
Bártfai M.
Komáromi
órakor.

Ernest Joung
legjobb illusionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Stein er-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholy-ülés 1 frt 20, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban HerBmann-kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

várszínház.
Budapest, 1896. okt. 28-án.
A makranezos hölgy.

Vígjáték 5 felvonásban. 
Irta Sliakspeare. Ford. Lévay. 

Kezdete 7 órakor.

FOLIES CAPRICE
Még csak néhány napig

Julians Sextett
angol énekes- és tánczos-csoport első fellépte. 

Tüneményszerül Egyetlen a maga nemében.

Elhaltak névsora 1896 okt. 28-án.
RA3* Ettsí 3 * TI. F -Erdősor 54.
Duc.nsz.iv I. VII. Dohánv-a. 23.
5za: F.*5l é. MII. József-kőrut 25.
Bursa sz. Bogyi M. 45 é. VI. Bajnok-o. 84.
Bersmsaky J. 65 e. Útról.
Horvath n. Hollmann M. 56 é. H. Csillag-n. 10.
Schneider Gy. 66 é. Vil. Szegénvház.
Wiiiicger sz. Dittrich M. 5^ e. itl. Laktanya-u. S3.
A:rr-r Timor-zky Zsófia 23 é. ID. Kőrház-n. 35.
Tatay sz. Be.-lenvi Panka 22 é. VII. Dohány-u. 61.
Zsirt>s I. TO e. VII. Jókai-u. 14.
Steidi L. Só é. VII. Lov6lde-tór 8.
Szaka! J. 73 e. IV. Havas-u. 4.
Csekaaszky sz. Kutelyi Zsuzsanna 34 é. Vili. Golya-n. 26.
Ma;ercsik Fanni 2 é. V. vizafogó 1452.
Schvarzenberg Erzsi 14 é. Vili. Fecske-u. 83.
Sereg. F. 7 e. VÖ. Futó-a. 52.

Színházi jatókrendeke
A magy. klr. operabál játékrendje: PénteTcen, 

október 30-án nincs előadás. Szombaton, október 31-én 
István király. Bérletszünet 15. szám. Rendes helyárak. 
Vasárnap, november 1-én Évi bérlet 111. sz., havi bérlet 
1. sz. Rendes hely árak

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, október 
30-an -jecsületbiró. (1-ször). Évi bérlet 213. sz. Hart 
bériét 13. — Szombaton, október 31-én Becsületbiró. 
(2-szor.) Ért bérlet 214. sz. Havi bérlet 14. sz. — Vasárnap, 
november 1-én Becsületbiró. (3-szor.) 64-ik általános bérlet- 
szünet

A népezinhás játékrendje: Pénteken, október 80-án 
Szókimondó asszonyság Szombaton, október 31-én 1000 é\. 
Vasárnap, november 1-én délután A molnár és gyermeke, 
este A parasztkisasszony.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, október 30-án 
Csalj meg. édes! Szombaton, október 31-én Durand és 
Durand. (2-ik kiosztással.) — Vasárnap, november 1-én 
délután Két őrömnap, este Az öreg.

Tovóit)t)ó

Ä szerelem gyermeke
énekes bolxézat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy.
Szombat, október 31-én eloezörre

Messallna#

Somossy-Hnlaté
Nagymező-utcza 17. szám.

Időjárás.
m. kir. meteorologiai központi intézet táv­

irati jelentése 1896. okt. 28-án reggel 7 órakor.

431. telefon.431. telefon. Iroda: Mozzár-utcaa 5.

Ma

10 óra 30 perczkor:
LA BELL

OTERO
Asszony párbaj.

Továbbá a ballet

A nönövelde
újonnan betanulva éa fellépte az összes szerződött 

művészeknek.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Muncisy Lajos

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

■3+ A hő-
mérséklet

Állomások
h ‘“rmt

KUMGÄRIÄ
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekaraiátszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1896.
CtcnLsirUr C°

+ 11G< í +

+ 2S1> 5+3 
+ 22>ll + 5 
— 4C>!2 + ó 
+ 2C3 > 7 + 11 
+ 2őt> 1 + 5 

. +2i6> 2+ 7

Kiszetó . 
Temesvár . — 
N.-Becskerek —

+ 3H< 2 + 
+ 44ti> 1 
+ 372 +

, +3i3> 4 +
+ 297> 5 + 14 

+ 320> 2+7 

+ 76< 8+4 

, +230

+ 150C3C + 
+ 2S1 <48 + 
+ 342>14 +

+ 646<49 
. + 468>22 +

októlier 28-án.
CifatiaíUr

+

CO

40 < 2 + 15 
5-2< 3 + !C 
3b<10 +

Tisza:

Schärding 
Duna:

Passau . .
Linz . . .

Pozsony .
Komárom 
Budapest .
D.-Földvár 
Mohács . .
Gombos .
Újvidék . .
Zimony . .
Pancsova .
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . .

Eszék . . .
Száva:

Sziszek . ,
Mitrovicza
Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt, b áradat 

< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

M.-Sziget . . 
Tekeháza . 
Tisza-Ujlak . 
V.-Namény . 
Záhony(Csap)— 
Tokaj .... 4- 
Tisza-Füred + 
Szolnok . . — 
Csongrád . . — 
Szeged . . . + 
Törők-Becse + 
Titel . .

Körbe
Sebez: N.-Vávad+ 
Fekete Tenke + 
Fehér: B.-Jenö + 
Kettős: Békés + 
Hármas: Gyoma+

Maros:

Makó

53< 4+ 8 
34<!6 + 13 

. C<22 + "
+ 49<17 + 1C 

41 >26+ ” 
52>50-h 
36>20 + 
4> Í6 -s- 1 

5G> 5 + 
S> 3 + 

95> 5 + 11 
+ 30ü> 2 + 10

3< 2 + 
18< 1 + 
2< 4 + 

3G< 6 + 
38 < 6 +

— 126 +10 
— 16< 2 + 11

Szél
iránya és

670
67‘ő
665
659
665
66’5
65-7
66T

65- 8
66- 3 
658 
65*4 
G7*7 
65*0

680
67- 6

670
66- 9 
65-8 
68 3 
69-8
67- 6 
66*ő

6G-2 
65 3

65’5 
G6T 
69*4 
660 
65*3 
65 9 
CG

Go 5 
611 
62 8 
57*5 
63-7 
59-8 
53-7 
58"6 
6V7

+ 8.0
7.C
6.6
3.4
3.7
6.6
1.1
3.2
3.0

+ S.2 
+ U.4 
+ 14.8 
+ 16.5 

8.8 
82 
9.-2 
75 
7.2

SE
S

sw
N

+ S.O 
+ 6.2 
+ 8.0 
+ 10 4 
+ 42 
+ 6.3 
+ 7.8 
+ 3.2

+ 15-6 
+ 141 
+ 4.6 
+ 8.7 
+ 118 
+ 12.7 
+ U>.6

+ 16.0 
+ :
+
+
+
+
+
+

6?

SE
W
sw
SE

S
SW
S
S
E
SW
E
W

SE 2

©

58 2 
64 4 
64-3 
67 0

66'9 
683 
66 1

8.4
5.5 
4.3 
75 
4.2

+ 4.2

+ 6.2 
+ 96 
4- 3.5 
+JS.1

15.0
+ 4-6 
+ 16.8

S
E
W
S
SE
N
N

SW
E

E
E
S
SW
Ssw

swswsww

8
10
9 

11 
14

12
16

12
17 
19 
19 
14
18 
18
14
15

12
15

15

16 
15 
18

7
10

17

17
10

N
W 0 
N 0 
észak, E

8
8

11
12
8
7
6
7

14

8

Árvavár alj a 
Trencsén — •
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —
Magvar-Óvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —
Sopron —
H erény —
Keszthely —
Paks — - 
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya 
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késm.árk —
Ungvár —
Akna-Szlatina —
Szatinár — - 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — -
Nagy-Szeben -

Salzburg — - 
Klagenfurt— - 
Póla — — - 
Lesina — - 
Sarajevo — -

Flórencz — -

Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palermo — - 
Malta — — •
Zürich — ■
Biarritz — •
Nizza — —

Kopenhága 
Hamburg —
Berlin —
Christiansund 
Stockholm—
Szent-Pétervár —
Moszkva 
Varsó—
Kiew —
Odessza 
Sulina

Konstantinápoly ---- , - -
A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S é 

W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
— 4 egészen borult, © = eső, dé" — 3 ^ő
K = zivatar.

A helyzetben nincsen lényeges váitozás, a mennyien a 
nagykiterjedésü maximum megmaradt Delkel P
és a depresszió a magas északot borítja. .„„„er köp

Eső csak déli Francziaországban és az Eszal.-tenger 
nyéken fordult elő s így az idő Közép- es KeM-Európabto 
túlnyomóan száraz. A reggeli hőmérséklet hózep-Eurupaban
^°^Hazánkban "árazabb jelleget öltött. A reggeli hő; 
mérséklet kissé sülyedt. A legtöbb tájon reggel köd Lep

Száraz és nappal enyhe idő idő várható, reggeli köddel,

II
Bőamn

0

Utolsó arioiyanUtolsó árfolyam Osztalék
189o-re

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1886. október 28.

M'"jár*= borult I Vízállás reggel 7 órakor 233 cm. I Hőmérfi reggel 7 érakor + 9° C Lcgsulymérö reg. 7 o. 768 m/m.

Á) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek, 

a) Kész áru.

Fal

Minőségi súly hektollterenklnt

u-nvideki __|

-7Ä k. 77 78 ke- 79 kg. 80 tg. 81 ÍL! 82 kg.

100 kilogrammnak éra

írttól írtig írttól i frt,f írttól írtig írttól frtig frttól frtig írttól frtig 1 frttól | frtig

Z'ZZ

7.60

t .75

7.*70 
7.70
7*75

7.70
7*3Ü

7Í75
7.7b
7'.85

7.70

7.80

7.75
7 75

7.80

7.75

7.85

7Í80
7 80
7*90

7.80
7*9C

7.*85 
7.85

7Í93

7.85

8.95

7*90
7.90

8-

8.85
8*95

7Í90
7.90
8*.-

7.90

8.—
7 *.95 
7.95
8Í05

7.95
8ÍC5

8Í- 
8. -

8! C5

8.-
8Í1C

8ÍC5
8.05

8.15

Ó
vagy

uj
r . J

Minőségi

bektoiiterenk.
Írttól Frtig

=j elsőrendű  —.
más-drendü

70-72 6.70
6.63

6 75 
6.65

Árpa_______ Bj takarmány _ 60-62 4. * 4.30
OJ egeim való __ 62-64 5.10 6.90

•---------- oj sörfőzésre------- 64-66 6.50 8.—

Zab_______ uj ----------- ------------- 39-41 5 *5 6.-
*---------- 0 - 39-41

Tengeri _ 0 bánsági — — — 4.25 4.30
 * - é másnemű-------- «.,5 4.20

s-epeze____ káposzta _ — 11.25 11.75
aj bánsági ------- — ~~

j Söles__ ó - — 5.25 5.50

b) Határidőre.
Usance-minőségű 100 kilogrammonktnt.

Busa—------------ ---------

Határidő
Pénz Ar»

frt frt

szept.—okt--------— —
márcz.—apr.------------

7.30
7 73

7.4C
7.75

B°"---------------- marcz.—ápr.------------ 6 69
6 60

6.71
6.70

H S
M

 11 m
ii

m
ii

m
ii

i M
 i 1897. máj.—jun.-------

október — — ------------

4.16 4.17

Zab_________________ márcz—.ápr. — — — 
szept.—okt, — — —

5.87
5.65

5 89 
5.70

KAp.-Bepose----------- 1896. aug.—szept-------- —

II. Különféle termények.

tegyen hordó ! Disznózsír

Faj
Pénz Áru

frt frt

budapesti--------------------- —- — —--------- 57.- 57.50

” I
Szalonna —

magyar la iégenszaritott vidéki------------
városi legenszantott, 4 darabos— — —- 51*.-

53.
57. —•

52Í- 
54 - 
58 -

cí
5 ! Zeátkal ^yntt 

. '-'Cgysaly tisztastily

i,: helyett.

; j »==«4«

e j 500 gramm int

11

Szilva — —

boszniai, 1895. évi. usance-minőség —
, „120 darabos --------

• : :
szerbiai, , . usance-minőség —

, „100 darabos--------

13*75 
15.25 
15.50 
13.75 
15.25 
15.50

14.75
15.75 
16.- 
14.23 
15.75 
16.-

Szilva_____
Határidőre

boszniai
__ __ __ 120 darabos

* _____100 „
•  to .

szerbiai,______________ _____ 100 darabos
• to

13>5 
15.25 
16.- 
13.75 
15 25 
16.-

14Í25
15 75 
16.50 
14.25 
15.75 
18.2*

x i
i legyen hordó

Szilvalz — szlavóniai 1895------------—------------------
szerbiai 1895 -----------------— — —

17.25
15.50

17 75 
15.75

Szílvaiz —
1 Határidőre

szlavóniai------- — — — — — — — —
szerbiai -----------------—---------

17.25 
15 50

17.75
15.71_____

- Heremag
luezerna magyar, 1895 ---------------------
vörös aprószemü 1895 — — — — —
vörös közepszemü 1895 — — — — —

uasvszernü 1895— —------------—

44.-
38.—
43.—
47.—

5° - 
42.- 
46.- 
51.-

m A hajószálli tás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

BOMSS kr

M* j Pancsova------- ---------
Újvidék — — — — — 
Bezdán — — — — —

Dunaföldvár — — —

28-31
24-27
17-20
14-16
13-16

Tie*» j

1111
m

ii
m

ii
m

ii
m

ii
Ü

li

32—35 
SÍ—84 
19-32 
25-28

Száva ^ Mitrovics------- — — 35-38

B4*a ( Temesvár-----------------
Nagy-Becs kerek------

42-46
30—33

Győrbe a fuvardijtótel 1—10 trrs 
sabb a budapestinél.

maga

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, asxál- 
Utáai adóval ée a birtoeitiai díjjal ér­

tetnek.
▲ Béga-állomásokról a burcselláxást beleértve.

t Ó k t 6 z s d e.

• likf.pIt.E

L A llama dó., ág.

a) Magyar államadósság.

Är«iyj. ÍOO. 500,1000 frt névért, drbokbafl. adóm.
* 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

aoronaertékű járadék, adómentes------- — — —•
j vasúti állami, aranyb., adólev. 10 /e
j evi állam vasúti aranyiíölcsőn, adómentes—

I , ezüstkölcson------------—
. leimt:, vask.czélj. arany adóm.,200 K. névért. 

evi nyeremenykölcsőn, 100 frtos darab —-

Utolsó árfolyam

121.25

99l — 
121 - 
122.- 
101.-
89.25

155.25 
1S3.75 
100. 100.-

97 40 
97.5C 

137.-

121.75
99*50 

122.- 
123.- 102.- 
90 25 

156 25
154.75 
101. 
-01. -
98.40
98.50

138.-

Kaíáht

ül. Záloglevelek ée kölezönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- -------------
Egyesült bpesti fuvárosi takarékpénztár------- —

e e e koronáért.
Kisbirtokosok országos fSldhitelint------------------

. .SO1/, évre koronaér.
, . . 50*/, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban---------------------

* \ koronaértékben 50 évre
e e koronaértékben »33 évre

e szabály, és talajjav. —
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre-------

50 évre kor. ért
” e e , 50 évre 105°/e

Mag>-ar jelzáloghitelbank —------- ------------------

: ! 18B.T. m7."tT."ÍiO Érti
kö«. k6tv 50 évre-------

e e köze. kötv. 50 évre-------
_ - nyer.-kötv. —-----------------

osztr. felülb—

e , nyer.-kötv. , » —
Magyar országos közp. takarékpénztár------------

, . . . lor. írt.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 401/* évre—------------—
„ ,50 évre ---------------------

Pesti haTni első takarékp. köm. kötv. —-------

kőzs. k. vissz. 110 frt — 
kozs. k. viasz 8l0 k. —

b) Vidék és külföldi Int. klhoosátáesL

Albina takarék- és hitelintézet------- -------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre-------------------

e 40 é. visszafiz. 110 frt.
I l , 40 évre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár------------
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre _ 

e e ,40 évre via
Horvát-sxlavon országos jelzálogbank — -------
Kagyszeb. ált. takp. 31«/, é., vissz. 110 frt — 

, , 40 évre, vissz. 106 frt —
, , 40 évre III. kib.------------
I l , 35 évre IV. kib.------------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------— —

’ , VI. kib.------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv------------------

, . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár---------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
4V,e/e Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.-------

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút--------------------------— —

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst------- — —

, , 1889, arany---------
, ,1891, ezüst --------
, , 1891, arany —------
, , (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gácsországi vasút I. kib— —------- —

• * «ü5b"zz--
Magyar ny. v. (székes:.-györ-gráczi vonal) —

, , „ 1874. kib.------------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany —
Osztrák-magyar al lám vasút 1883.------- ---------

, , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tözsdeópület — — —------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
UrikAny-zsüv. magyar köszéab. els kötv. —. —.

mm m m • • kib.

100.- 
100.

97 25 
101.5C 
101.75 
100.- 
1G0 
99- -
98.50
91.75 
96 50
99.50
96.75
98.75

101.75
100.
99.100.— 
98.25 

í 99.50
118.75 

I 121.50

19 - 
103 50 
100. 
100. 
98.25

100.75 
97.75

100.25 
96.- 

100.10 
100.10 
ICO.1C 
96.3C 
98.50 

100.- 
98.50

103.75 
99-

101 
101 - 
98.-

102.50 
102.75 
101.-
100.50 
99.5C
98.75
92.25 
97.

100 25
97.75
99.75

102.50 
10T.50
99.5u

100.50 
99.2b

100.
119.75
122.50

21*.-
104.—
101 
101.
99.

101.75
98.75

101.25 
97.-

*01.-101.
101.-
96.75 
99.50

101.
99.25

104.75
100.

18.-
60.-
7.—

40.—
400.-

830.-
7.-

30.-

6.40
16.-
10.—
6.-

t é k P » P írek.

b) Osztrák állsmadósság.
EgyMitett járadék papírba ^ruir-aug^_

EgyraiUt. járadék «öib- "

Aranyjáradék, adómentes —
ÄÄ. ÄC.F p- *dó1^- »v«

, 1860. , 500 . 0. é. .
. 1860. , 100 e • • •
. 1864. , 100 , , , — -
e 1864. , 50 , , . -----

Idegen AIlamadóssAgok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön---------------------
Szerbi* ny .-kölcsön 100 trank

n. Más köikölcsönök.
Bomvák-herczegonnai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest (övs^ 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bt-gavölgyi virsrab. társ, kölcsöne-----

V. Bankok rósrveny.L
-osztrák bank _Angol-oszi

Budapesti bankegyesület __
Első magyar iparbank_____
Fiúméi hitelbank

120 
100 
150 

80
Fővárosi bank-részvény-társaság------------
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság------- 800 £•
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 800 K.
Horvát leszámít )ló bank---------------------
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank —------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- !00
Magvar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t--------------------------- *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank *00 K 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Omrtrák hitelintézet------------------------------------^
Osztrák-magyar bank_____—------------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank—-------
Unionbank __— — — — —--------- — -00

100.75 
100.- 
101.- 
100.—
98.50

100.-
98.50

100.50 
102.- 
102.
101.75
100.
101.50 
1U2. 
103.- 100 
116.25

102.
99.50

59.75 
98.50 
97 25

150.50 
99.-120.—
98.75120.—
99.50
99.75

107.50 
107.50

98
105.75 
105.75 
121.5Ü

101.75
100.50
100*50
99.

101 .— 
99.50 

101.25

102.25
101.
102.50

101
117.25

103.
100

100.
99
98.:

152.
100121

99
121
100
100
108
108
99

106
106122

155.- 156.“
104.— 106 —
190.- 191.-
104.50 105.50
63.-- 67.-

108 — 108.50
148.- 155.-

tos.7> 107.-

173.- 176*.-

500*.- 520l—

94C*.— 945.-
1178.- 1183.-
293.- *94.-

2C5
114G.- 
114 50 
75C

6.—
18.—

10.—
5.50

16.—
8.

32.—

ni-

is.—
7.—

100.-

13.-
6.50

20.-

100.— 
130.- 
83--

205*53
1145.
116.
755.

245.- 
340.— 

4060. 
128.— 

85 - 
131.— 
140. 
940.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár —--------------- - 100 jj 99.
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50 ; 125.—
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 81.— 
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár------- — 100
Magyar országos központi takarékpénzt.—. 300
Pesti hazai első takarékpénztár------------ 1000 : 7875 j 792sS
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztositó társaság_________________ 200 j 235 —
Bécsi élet- és járadékbiztosító intézet _ 200 | 330.- 
Első magyar általános biztositó társaság 1000 4040.—
Fonciére. pesti biztositó intézet------------100 \zl.—
Lloyd, magyar viszoiitbiztositó társ.------- 100 8C.—
Magvar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 : 1 3C. —
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 1 38 
Pannónia >íszontbiztositó intézet------------ 300 900 —

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gózmalom r.-t.---------- — — 400

, , , elsöbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.— — — — 500
Erzsébet-gőzmalom-társ— — — — — — 200
Lujza-gőzmalom r.-t--------— — — — — 160
Pesti hengermalom-társ.------------------------ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Yiktória-gőzmalom----------— — 150

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.---------- 200
Budapesti tégla- ós mészégető r.-t. 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — — — 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.-----------100
Északra, egyesült köszénb. es iparv— — 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. —------- ---------— 100
Kassa-somodi kőszónbánya r.-t. id. elism. 30 
Kis-sebesi granitbányák r.-t. — — — 200 K.

• ........................ 160
200

L lei so áru

>esi gramtbanyak r.-t.—-------
Kőbányai gőztéglagyár r.-t-----------------
Kőszónbánya és téglagyár r.-t.-------
Lechner rákosi téglagyár r.-t.--------------------100
Magvar asphalt r.-t— —---------------- — 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.-----------100
Magy. gőztégla-, ezera.- es gypszgy. r.-t. 100
Magvar kerámiái gyár r.-t.—---------------■ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.----------------  200 K.
Salgótarjáni kőszónbánya r.-t— — — — 100
Szentendrei téglagyár r.-t------------------ — 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.--------------- 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszónb. r.-t. — 100

X. Vasművek ée gépgyárak réezv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.- — 200 
„Danubius“ magy. hajó- és gépgy 
Ganz és társa vasőni 
Nadrág! vasipar társulat—
„Nicholson“-gépgyár részv.-társ. — — 2( 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. —

iijó- és eépgyár r.-t. 100
tődé és •

275.- 
402. 
670. 
292.^— 
182. — 
650.— 
275.-
155 -

280.- 

680 i-
293,
135
660
208.—
157.-

158.- 110.- 
185.- 
83.- 

208.— 
lC9.— 
49.— 
3?.— 

103 — 
610.— 
540- 112.- 
214 
129,
130!

588 -

190.-

— 400 
200 

200 K. 
100

Schlick-féle "vasöntöde" es gépgyár---------------200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat____ —-------------------------150
„Kosmos“ müintézet — — —--------------------100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek--------- 200 K.
.Országgy. Értesítő“ kő- és kőnyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.-----------$00
Pesti könyvnyomda r.-t.------- — — — 500

XU. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönzű-táreulat _ 400 K.
„Apollo“ köolajfino*uitó-gyár r.-t.-------  200 K;
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.----------- 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—------- — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 00
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — — 100
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t 200
Első magvar részvény serföződe------- 300
EÍső magyar sertéshizlaló r.-t-------- — 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ ... 200
Első magyar szálloda r.-t.-------— — 80
Első magyar üveggyá' részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium ós csontliszt gyár „ 100 
Fiumei rizshántoló- és nzsíeményitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár------- -----------------200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.

100
irdán Viktor-íéle bőrgyár" r.-t.---------------100

„ , „ , els. rószv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------- 200
Kőbanyai király serföző r.-t----------------- 200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.--------------- 100

„ „ B. ------------------ 100

162 
111 - 
190.— 

85210.-
11C.-
51.—
35.

105.- 
62C - 
545 - 
117.- 
217 - 
131.

135*- 
5C-- 

593 -

10.—
9.50

-.14

9.—0.—10.—
5.—
8.-8

fr. 5 
12

7 94‘/k 
8 50 

9 94*/u 
9 877/„ 

4 50

fr. 28 
9 94%

Néverték
drbkint

180 - 
ioa*— 

2060.

106-

22U*.-
269*.-

„Hungaria“ arpag>'óngy-gyar------- ---------
„Hungária“ műtrágya és k»nsavgyár-------
iHygieia“ fémipar részvénytársaság-------
Jordan Viktor-íó"

19G.— 
11D — 

2070.-
108*.-

222*.
272Í-

400.-
248.-
82.-

17a.- 
1260 -

505.-
400*.-

134Í-

1551 
492. 

13L0.— 
360. 
210.- 
245.-
130Í — 

1400.- 
475

135.-

35.- 
74.- 

285 - 
49.- 
96.-

410.—
252.-
85.—

515.-

405.

1361 — 
15. 

160. 
497. 

1400. 
380.- 
220

140Í — 
1450,— 
485.

140.-
4C* — 
76 - 

295.- 
51 
98 -

100
40
40

5
25 L. 
25 L. 

10 
100 

40 p. p*

k ama ti.

Magyar fém- és Iámpaáru-gyár r.-t---------*
Magyar kender- ós lenipar r.-t.------------S00

Ä r =
Nemzetközi vülamossági társaság-----------;
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t--------
Popper Updt faipar r.-t.--------------------- 2^0
Quarnero részvénytársaság—------ --------
Royal nagyszálloda részvénytársaság- 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------------200
Sziszeki tarhazak r.-t.--------------------- ----
Telefon-Hirmondó r.-t--------- •• -- — 100 *7
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. zou

Xin. Közlekedési váll rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-----------190
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.------------
Barcs-pakráczi vasút------- -----------------------
Budán est alagut-társulat-------------------------^
Budapesti közúti vaspálya _—

* * üv. jegy - - £
Budanesti társaskocsi —-----  ,00
Rn/lanoeti villamos városi vasút — — — 1VWBudapesti vm # élv. jdffy -
Budapest-szenUlőrinczi h. é. vasút — — ^

“ • eis. reszv. 100
Bpest-Tlioest-ríkosp. rill! köz. vLut r.-t. «00 K.
Debreczen-hajdúnánási craut^ _ - - “

Ebö irkirrszrb.'dunaíözhaj^tirs^MO P-^ 
Gölniczvölgyi vasút. r.-t. elsöbbs. reazv— 
Győr-sopron-ebenfurti vasút-----------------
Kassai közúti vasút------- ----------—---------
Kassa-oderbergi vasút------- • — — — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút-----------------—
Magvar nyugoti vasút —------- —* — —
Máramarosi sóvasut els. részv. —-------
Máramaros. óóvasut törzsrészvény«-------
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — 
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv. - 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els.
Oriente mag>-. tengeri hajózási r.-t.
Osztrák-magyar államvasut------------
Pecs-barcs; vasút------- ---------— — , m,Petrozsény-lupényi h. é vasút ela. reszv. 100 
Szlavóniai hu é. vasút els. reszv. — — —

XIV. Ssr-rajegyek-
Bazilika »ra>gy_ - 5,5^ = Z
Bécsvárosi nyereménykölcsön 18.4. évről — —
Budavázeai «»*^7,5151^5 Z -
„J6 UÍV egyesületi ^rsjegy-- -

Maßrar vöm,-kereszt

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- ------------------
Pálffy sorsjegy------- ---------— —----------------- *

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— —------- ---- ---

„ „ „ kör.--------------------------
* osztrák vagy magyar 8 frtos------------"
„ 20 frankos—------------------------------__ _
„ 20 márkás............. ................................. ............
„ török aranylira — — - — 77^"Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka) 

Franczia bankjegy (100 frank) —
Olasz bankjegy 1.100 líra)------- -------------
Papirrubel darabonkint... —------- --------
Román bankjegy (100 lei)— — -----------------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------------

200 
200 100 
200 200 
200 
200 
100 100 
100 
100 
100

181.-
208! - 
165. 
289.50 
280. • 
185.- 
25 - 

273.- 
145.-

100 — 102.

1C9a-
193*. 50 
191.- 
207.50 
208.5- 

97.50 
62.- 
62.- 

100.- 
100.-

2^9.—
100.—

188.—

210*.— 
170 — 
290.- 
281.- 
•aSO.— 
28 — 

274.— 
150.-

101.-
103.-

112.—
194.50
I93. "
208.50 
209 50
98.50
67.-
67.—

101.-101.-

220.-
101.—
175.-

6 2: 
7.10 

169.-
58. -
59. - 
3. - 
3.4C 
8.—

10.25 
11.— 
11.75 
18.-

197.-
53.25

5.67
5.66
9.52
9.52

11.7:

58 77*

44Í 45

Amsterdam------------

London -------  — —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris-------— — —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért-------
100 frankért-----------------

10 sterlingért -- ---------
100 markáért----------------
100 líráért----------- - —
100 frankért---------------- -
100 „------------
100 rubelért-----------------

XVII. Határidőre kötött órtékp.
November hé közepére.

Magvar aranyjáradék-----------------------------------
Magyar koronajaradek ... -------------------------------
Magyar általános hitelbank--------------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-----------------
Magvar ielzáloghitelbank — — --- -----------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — — —
Rimamurányi vasmű------- ----------------------------
Hazai bank részvénytársaság------- -------------------

November hó végére.
Osztrák hitelintézet._ -----------------------------------

Osztrak-magyar államvasut---------------------------

7.20
7.40 

171.-
60.-
61.-
3.30
3.70
8.40 

10.75 
11.50 
12.20 
18.40

199.-
59.25

5.72
5.71 
9.56 
9.56

11.79

58.977.
44Í65

99 —
H9Í35-
58.80
44.45
47.55
47.55

121.30 
99.15 

404.75 
1C4.— 
246 — 
254 — 
245.-

36£. 
1C1 — 
363.-

99.30

120.25 
59 —
44.65
47.65 
47.65

121.50 
99 30

4C6.—
104.5J
246.50 
254 SC 
245 5C

368.20
101.50
363."

Lee látó lö é* f •
Magyar általános hitelbank------------
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradék---------------------
Magyar koronajáradék —------------—
Magyar ipar- és keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank — — — — —
Magyar penzv. és lesz. bank------------
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------
Első magyar ált. biztositó r.-t. — —
Budapest bankegvesület------------ —
Első magyar iparbank---------------------
Hazai bank részv. társ.-----------------
Pesti m. keresk. bank---------------------

405.—
368.-

Déli vasút-------------------— —------------
Salgó-Tarjám köszénb.--------— — —
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar államvasut------------ —
Magyar alt. köszénb. — ...-------
Pesti molnárok és sütők m. ...-------
Schlik-fóle vasönt. és gépgyár-------
Egyes, tégla- ós czementgyár------------
Lujza gőzmalom r.-t. — —------------
Első budápesti gőzmalom r.-t. — —

Danubius“ m. hajógyár-----------------
Pesti Victoria gőzmalom--------------—
Egyes. főv. takp.__

1 y a»ok.

129.-

83 - 
182 - 
C75.—

Concordia gőzmalom--------------------- 278.
Pesti hengermalom r.-t. ~ ...------- 655
Pesti hazai első takarékpénztár------
Fiumei hitelbank—------- ------------------
Belvárosi takarékpénztár-----------------
Magyar villám reszv.-tai"S.— — — — 
Kőbányái polgári sürfözö r.-t. — —.
Ganz-fele vasöntöde— ---------------------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy------------
Budapesti közúti vasút----------------------
Bp.-újpest.-r. villám, vasút —------- -
Budapesti vili. városi vasút — — —
Alt. waggonkölcsön-t.-----------------—•.

A7 (>Ttr»k-Mgpar 1
Járadékok ée bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál.............
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 29. 1886

Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

TELEFON S354.
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje V!. kér., Teréz- 
körút 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje József-körut
50. sz i (.Baross-utcza sarkán.)

Neznecsok A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, 11., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Csíik oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik

Minden hirdetésre felvliagositaTaq 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel elia, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

hirdetés alatt álló szám közoitetik. TELEFON 6354

Nősülni
óhajtok, iszonyodom az élettől, 
mert egyedül élek, pedig páros 
élet a legszebb a világon ... 
hölgyeim, „Páros élet“ jelige 
alatt válaszoljanak egy 30 éves 
ref. lelkésznek , némi hozomány 
nem felesleges. Csak komoly 
levelekre fogok válaszolni!!!

4491

Házasság,
Középkora vagyonos ügyvéd, 
megfelelő hczománynyal felesé­
get keres. Ajánlatok „Édes 
titok“ czimen a kiadóhivatalba 
küldendők. 4; >00

Piros blousos
hölgyei, ki kedden délután e 
lap kihirdetéseit olvasta a 
kiadóhivatal előtt, felkéri őszinte 
bámulója : ismeretség lehet-e ? 
Szives válaszát „Alom“ epedre 
várja. 10078

Levendula.
Levele ment. De most maga 
is Írjon. _____ 10**80

Satanella.
Levele íöividitott s egyben el­
szomorított. Magam igazolásara 
ennyit. Cassiopeut nein isme­
rem, S . . . . Ella pedig annyi 
mint Satanella, csak hozzá 
kell olvasni a pontokat. Kérek 
annak idején értesítést e helyen. 
Addig is teljes érdeklődésem 
és minden jó kívánságom kí­
séri. Ad dió ! Mephisto. 10079 

Katicza.
L. Erzsi mondája nőm ig.aa ! 
Többet erről élőszóval, de hol 
és mikor ? Változatlanul imádja
rabszolgájaKc-k aaemek. 10077

f
óhaj-

Urai
Nővéremet férjhez adni 
lom. Róni. kath. 19 éves. csinos, 
szép. szőke, közép, karcsú, 
falusi, házias, szerény igényű, 
müveit, jó modorú. 3000 fri 
készpénzzel rendelkezik, mely­
ből a kelengye beszereztetvén, 
a fen maradott összeg női 
hozomány le end. Minden tisz­
tességes állást elfogadok, mcl\ 
biztos existentiával bir, komoly 
kérők teljes czim. lakhely, kor, 
társadalmi vagy hivatalos állá­
suk megjelölésével „Csinos 
és jóu jeligével ellátott leve­
leiket e kiadóhivatal továbbítja, 
válasz november tizedikéig fog 
elküldetni. Titoktartás becsület­
beli dől 02. 44-57

Nősülni
óhajt, kellemes külsejű, fiatal 
önálló rnükertész, saját jól 
jövedelmező kertészettel; czim 
a kiadóhivatalban. 4oUl

Dél csillagának.
1890—1896.

A viszontlátásnak megirt ideje 
boldogító érzettel tölti be szi­
vemet. Addig is, akkor is mil­
lió puszit mindenhová. Diófa­
levél 4Ö04

Eladás.
Hassn&lt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bá5- 
bány-uícxa 6. sz. 56970

Csak f. lió 30-ig;
tart a ritka kedvező alkalom 
zongorák és pianinók bevásár­
lására a Molnár és Tsa ezég- 
nek végleges feloszlatása foly­
tán, Dohány-utcza 2. szám, a 
hol körülbelül Iá pompás 
hangszer a gyári áron alul 
adatik el.________59110

Hevesmegye
egyik legélénkebb 16.000 lakos­
sal*, nagy környékkel és intel- 
ligencziával bíró városában 
egy már 40 év óta l'enálló 
pék-üzlet óa kenyérsütöde, 
mely a legnagyobb forgalmat 
e városban eléri — lakással 
együtt előre haladott élet­
kor miatt eladó vagy bőrbe 
adandó. Az épület a forgalom 
góczpontján van, értéke 6000 frt. 
Czim megtudható az „Egyetér­
tés" kiadóhivatalában. 10061

Ibolya,
viritó tövek, telt, igen nagy 
virágú, fehér és kék erős 
példányok 100 drb 12 frt. 
10 drb 1 frt 50 kr. gyökér 
nemes rózsák (legszebb Thea 
fajok) 100 drb 1-2—20 frtig 
fél és magas türzsüek, kifogás­
talan példányok, legszebb fajok­
ban 100 drb 35—45 frtig. 
Turners Crimson Rambler leg­
újabb futórózsa 10 drb ti írt.

Auguszta Viktória császárné" 
legszebb tartásu rózsa 10 drb 
4 írt 50 kr. nemkülömben más 
cserép és dísznövényeket leg- 
jutúnyosabb ár mellett szállít 
Scharm József B.-Lippa. 4501 
Eladó kis birtok. 

Zimonyi vasul közelében kitűnő 
homok* birtok, 32 hold, vetéssel 
jutányosán eladó. Levelek 

„Földbirtok“ czim alatt Kis­
körösre posterestante kéretnek. 
_________________ 450-2

Alkalmi butoreladás!!
Helyisé gvn.lt ozás miatt az
összes raktáron levő kárpitozott, 
valamint fabútorok, úgymint 
háló- és ebédlöbutorok, dIvá­
nok. ottománok, matraczok, jó 
és szolid kivitelben, e hó 
végéig gyári áron alul adatnak 
el. Részletfizetésre árí'elemelés 
nélkül Náthán Ignác a, 
Muzeum-kürut 10. sz. (Novem­
ber l-étől Andrássv-ut 40. sz.)

•2894'

Alkalmazási keres.

Előkelő
családhoz ajánlkozik intelligens
úrnő mint anyahelyettes és 

házvezetőnő. Gyermekeket 
kedveli, és azok gondozásához 
ért. Ajánlatok „Középkorú 
özvegy“ czimre a kiadóba 
kéretnek._________ 4477

Házvezetőnői
alkalmazást keres éltesebb

intelligens nyugdíjas özvegy, 
tevékeny és takarékos; 

külső- és belsögazdaság minden 
igában jártas, jól főz, azonnali 
belépésre magányos úrhoz, 

esetleg papi házhoz. Gyermekek 
gondozását, betegek ápolását 
is elvállal szerény feltétel mel­
lett. Megkeresések a havi 

fizetés megjelölésével Szörény 
és takarékos czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 4499

Egy helybeli
irodalmi vállalat főkönyvelője, 
ki titkári minőségben Bécsben 
és Budapesten szövetkezeteknél 
működött, jelzálog, adó és ház­
ügyek kezelésében is jártas; 
keres mellékfoglalkozást. Szives 
megkeresések „Distinkció“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendők. 10040

Urasági
házakhoz ajánlkozik egy közép­
korban levő tisztességes inas, 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelége­
désre. Jó bizonyítványok felett 
rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban.__________  443Q

Jellemes,
müveit, fiatal ember kisebb 
vállalatokhoz ajánlkozik, sze­
rény feltételek, esti órákra 
a levelezés, könyvelés, éí 
kereskedelmi számtant kitünően 
érti, magyar, német, olasz nyel­
vet úgy Írásban mint szóban 
tökéletesen bírja. Szives meg­

keresések „Használható4 
jelszó alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 1005/

Fiatal
jó családból való izr. fiú ajánl­
kozik ellátásért kereskedő ta- 
noneznak. Czim a kiadóhiva­
talban. 10072

Egy
15 év óta grófi családnál alkal­
mazásban volt lovász hasonló 
minőségben, esetleg kocsis­
nak úri házhoz ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 4133

Kitűnő
nói szabónö ajánlkozik házak­
hoz 1 frt 50 kr. napi díjért. 
Budapest, N agy tcmplora-utcza 
11. sz. S. ajtó. 4503

Ügyes
női ruha varrónő ajánl­
kozik nri házakba, napi 
1 írt 50 krórt. Czim a 
kiadóhivatalban. 10030

Koinorna,
igen jó, hosszú szolgálati bizo­
nyítványokkal állást keres ura­
sáéhoz. Czim a kiadóhivatal­
ban. ___ 4493

Kertész
nős kis csaiádu, ki a kertészet 
minden ágában jártas november 
elsőre állást keres. Czim a 
kiadóhiva^lbán. 4428

Komoly,
megbízható, nős állam hivatali 
szolga kinek egész délután 
szabad ideje van ajánlkozik 
nagyobb házba házmesternek. 
Ily minőségben már alkal­
mazva volt. A ház rendben 
tartásához kitünően ért. ^ Meg­
kereséseket „Számvevőség“ 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendők. 32655
bimmbbmmbbbb

Alkalmazást nyer.
100—200 irtot havonta
meglehet keresni a Morcur 
bank és váltó üzlet Részvény- 
társaság (Budapest, V. Doroítya- 
utcza 12.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 29053

Gyakornok
helybeli nagyobb termény ke­
reskedés részére 10 frt kezdet­
leges fizetéssel november hó 
1-re kerestetik. Kereskedelmi 
iskolát végzettek előnyben 

részesülnek. Ajánlatok ..Ter­
mény kereskedés“ czimen a 

kiadóhivatalba küldendők.
10074

Oktatás.

Frangais
cherche demi jnumée on !e- 
cons. Sous „Elina“ an bureau 
du journal. 10073

Szolid,
megbízható leány, a magyar 
és német nyelveket tökéletesen 
bírja, zongorázásban, házi teen­
dőkben. varrásban jártas, 

keresztény családnál alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 4494

Magyar nevelőnők,
kik zenében, német- és franczia- 
nyelvben képzettek, 450—500 
fiira azonnal állást nyernek. 
Külömbözü nemzetiségű és kép­
zettségű nevelőnőket, gyerinek- 
kertésznöket. bonneokat elhe­
lyez Ráca Gizella, Mária-utcza 
29. szám. 4505

Szakképzett
egyén, izr. ki egyetemi tanul­
mányait Budapest-, Bees­
és Pár is főiskoláiban végezte, 
kitűnő eredménynyel tanít 
gymnasium-, reál-, keres­
kedelmi- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanulókat. Ala­
pos oktatást ad a magyar-, 
német-, franczia-, latin-, görög­
ös héber nyelvből. Elfogad Írás­
beli dolgozatokat és fordításo­
kat. Előkészít gymnasium!

reáliskolai érettségi 
vizsgálatok letételére. El­

áll al úgy Budapesten mint 
vidéken nevelői-, levele­

zői-, titkári-, gondnoki-, 
könyvvezetői állást. Kitű­
nő referencziák. Magányosok­
nak ugv féitiaknak. mint nők­
nek, alkalom nyílik arra nézve, 
hogy a tudomány terén a múlt 
halasztásait pótolják, Czim meg­
tudható az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. 10053

Egyetemet
végzett egyén, több évi praxis­
sal alapos oktatást ad saját 
lakásán a középiskola min­
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
mig a következő napra fel­
adott leczkékot kitünően tud­
ják. Tiszteletdij 10 forint havon- 
kint. Beiratkozni lehet min­
dennap. Czim akiadóban. 10056

Lakás és bérlet.
Lakás.

A Lónyay-utcza legelején egy 
nagy tttozaá nri lakás no­
vember 1-ére közbejött aka­
dályok miatt igen olcsón át­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10071

Igen jutányosán
rezhetö

megaze.

Csinossan
bútorozott utczai szoba novem­
ber 1-re a Vöi'ősmarty-utczÉ- 
ban Andrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10070

uradalom
Bihaimegyóbcn, közvetlen
vasútállomás mellett, el­
adó. Van benne kb. 500 
hold gazdasági talaj, 2300 
hold magas és alacsony 
erdőség, kiméit faállo- 
mánynyal, kastély, 
sági épületek, teljes fel. 
szerelés. Ára 280.000 frt. 
Szükséges készpénz ÍOOOOQ 
frt. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Friedmann Arthur, 
ügyvéd Budapest, IV.,Régi 
posta-uteza 10 sz. Í9J73

Zöldfa-utcz&ban,
I. emeleti, szép erkélyes lakás, 
november 1-ére közbejött aka­
dály miatt igen olcsón kiadó. 
Czim a kiadóban. 10057

Szobák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 448H

■asm«—am—

42,2 kiló kávé
Elsőrendű Santos g qq

„ Cuba 9.50
„ Arany jáva 9.30
„ Mocca 8.90
„ Lovranesi gesztenye S.90 

Bármely állomásra bérmentve 
és utánvéttel szétküldik'

Miciilinics és Richtmann, Fiume,
29087

Különféle.
özimbaliftok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
4u frtól feljebb; világhírU harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb; hogo- 
dük, fuvolák, verő. fúvó és me­
chanikus hangszerok legdusabb 
választéka

Varjú Károly és Testvén
mii-hangszerésznél

Budapest, VIII. Keropesi-ut47.
Képes nagy árjegyzék ingyen ée bér­
mentve ! Javítások vidékről is elfő- 

-i 'tatnak 1

Erdei csemetét
Tölgy: (Querens) 60—80 cm. 
magas, igen szép 3 éves csel 
meték 1000 db 5 frt. 10.000 
db 40 frt. Fekeíeienyö: 
(Pinus austriaca) 25—50 cm. 
magas, igen pzép 3 éves esc. 
meték 1000 db 4 frt, 10.000 
30 frt. AkáczfácskáK 2—3 m. 
magas 100 drb 10 frt., 1000 
drb 80 frt. Nagyobb mennyi­
ségben megegyezés szerint. 

Pecz Ármin, rnükertész és 
faiskola tulajdonos. Budapest 
Vm., Kálvária fér 4 n

sarkantyú-,Első magyar kard

Ajánlja saját

és vÍTÓfelszereiési gyár.
BUDAPESTEN

Gyár: VH.. Balassa-utcza 5.

Főüzlet: *
IV., Koronaherczeg-u. 10.
Fióküzlet: Vili., Úllöi-ut 66. 

Alapittatott 1864-ben.

gyártású diszmagyar-

LEGJOBB

kardjait, sarkantyúit, kardkötőit valamim 

vivófölszereióseit.

Javítások elfogadtatnák. "^85

rojhal, bojttal és aranyo­
zott íáiulzsás rúddal, tet- 

szerinti felirattal.szcs
drb cm. h. 45 cm. szél. —

n n n n *
„ „ 90 , „ 1

90 2
» ” 145 ” l 3

linden tetszés szerinti nagyságban

1U0
150
200
250
300

frt kr.

ílaverr.ier 2-Jsn huzatnak 811

„ 50 „ 
legolcsóbb

29011

Fcnysramény: 190.009, 50.000, 15.000 Ura
aranyban.

Nidam kaphatók magyar és osztrák bélyeggel ellátott 
sorsjegyek:

2 sorsj ^ havi frt 0.96 kros részlet mellett.
3 n K n » n 1-42 n n v

a 5 » lill » » 2.35 „ „

a 10 „ ” ^ „ „ 4.60 „ „ „
Kei részi-.t (és v.M-kre 20 kr. postadiji beküldése ellen kiszolgáltatom 

^ •.“rviinv- - r-i-J-. ;t. mely már a legközelebbi húzás alkalmára fctzá-
* rolcgos tulajdon- és
“ letet, tehat e;rv részlet_____ -----------

1,

5

Budapest,
I Erzsébet=!cörut SO« sac»

Árjegyzék ingyen óe bérmentve.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Bármily mennyiségű 10 óra alatt elkészül.SS

BeieiilBí íz lEii iszltósi évral
Victor the Younger, angol törzs­
könyvezett Yorkshire hackney 1
ménhez valamint Bonssu hidegvérű 
brabanti ménhez, most kéretnek | 
tétetni.

Fedeztetés! feltételeket, valamint j 
nagyobb állománynál a mének oda- j 
küldésének feltételeit a ménes- e 

igazgatóságnál megtudhatni. 2S929 j

W ahrmann-maj or,
u. p. Ssiget-Szt.-Miklós, Csepel-Sziget. 

ES

Őszi felöltök 9 írt­
ért mindenféle nagy- ; 
Ságban, mindig rak­
táron vannak Roth- 
berger Jakab cs. és 
kir. udvari szállítónál 
Budapesten, IV.,váczi- 

utcza 2 3.

Mégy arsmy érem!

Klfferle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

II., mi-Éza 11 sz,
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

28918

SORSJEGYEKRE

:e!yiyel három n-»z-átékjogot ad
................: eify részletet Ingyen nyugtázol

Ifj.ScIiöii Ármin
Budapest. Erzsébet-kömt 48. sz.

Royal Lagy.^. Javai szemben.) Alapittatott 1884-ben.

á sorsjegyek pénztáraimban őriztetnek 
és bármikor megtekinthetők.

ügynökéit kerestetnek. 29136

Magryar királyi államvasutak.
ad 102376/96. A1V. sz.

Flipdetitiény.
A magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége alá tar­

tozó pancsova-petrovoszellói h. é. vasút Pancsova-Pancsova- 
temesparti szárnyvonala, Pancsova-Cemespart átrakodó állomás­
sal f. é. október hó 19-én a nyilvános forgalomnak átadatott.

Ezen állomásuk csak is kocsirakományi teheráruknak a vízi 
útra és viszont való átrakodásra szolgál.

Az ezen szárnyvonalon szállítandó kocsirakományu tcheráruk 
után a h. é. vasút árudijszabásában foglalt díjtételek nyerne! 
alkalmazást

Budapest, 1896. október 19-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztalik).

Csilláa*«!*
I és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra, j 

legjobb minőségben.

^ iElaBayosoeseasgők,
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

I Egyesült villanyossági részv.-társ.
(ezelőtt Egger B. éa társa) városi üzlet:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szám,
285*38 (Dréher-palota.)

ásás

(visszafizethető tet- 
•»zésszorinti kisea* 
részletekben is) bár­
mily összeget lg 

olcsón ad

KÖYÁRYÁRMIN
bank- éo váltóüzlete
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-féle palota.__

Városi
bunda 50 frttól 160 
frtig. Utazó bunda 
3 5 frttól 100 frtig. 
kotcsisbunda 3 0 frt­
tól 45 frtig, gaz d ász 
bunda 14 frttól 30 
frtig dús választék­
ban, szabott árak 
mellett. Kohn Heil- 
mannés fiai, Buda­
pest Károly-körut 
12. a Huszár-féle ház- 
zal szemben. 29046

Küfferle Józs

Iffiaffy. kir. kizár, szabadalmazott

ZIMBÄLISOKAT
legjobbat, legolcsóbbat csak naiam lehet v.nni 
pedálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban 75—80 frt
JEGESI GÉZA hangszerész,

és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője,
Budapest, VII.. Nefelejts-utcza 43. sz,

Árjegyzék kívánatra ingyen. 23113

SZAPPAN,
onisso.
arídj é:emu;d kitüuU'

A m. kir. kiz. szab. petroleum-sz; ppan \al ] 
háromezer holyott. csak ejy.-zsr mosni fulut 
tókeletusm szagtalanítja, fér őtle 1 és me^- . 
óvja. MeTtaknritnnk vele * öt, anya ;ot es 
munkaerőt. Hr pha*ó min i< nntt ^ a.rl fő­
raktár Búd api ste " Sch Adolf és társa. 
Schönost Ada'b-1: t SchÜ t#*n; ofer cs. kir. szab. tryufa 
gyáránál: '» pviselői-«. (i; stél KárMv-lakt:i:iv.-i.-

réssletfizetésreo
legjutányosabb áron kaphatók 2S7s: I

EHRENTREU ÉS FüiKS TESTVÉREKNÉL I
VI., Teréz-körut 8. szám.

Hatóságilag engególyesett

STRAÜS« 33.
zá,ssz:ló gy sucsl.

A legolcsóbb és leggyorsabban. Szállitóképes, minden 
rendelmény 12 óra alatt útnak indittatik. 29001

Iroda és gyár: VII., Károly=lí;örut
Zászlóraktáram túlterhelése folytán mai naptól az árakat 20° 0 leszállítottam.

Hénzlsölcsöii
sorsjegyekre ós órtókpa-pirokra. majdnem

a Itassa5rg-*
Zálogban levő sorsjegyek oiLoiam ki vallatnak és 

azokra nagyobb és olcsóbb előleget adok. vagy átve­
szem a sorsjegyeket a napi áron — mint a hírlapokban 
jegyezve — és a tulajdonos ugyanazon sorsjegyeket

visszaveheti tőlem apró részletfizetésre. 29018
Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza

(Alapi itatott 1884-ben.)
BUDAPEST, Erzsébet-körut 47. szám alatt.

(A Royal-nagyszállodával szemben.)
Vidéki megbízásokra különös gond fordittatik.

mszast
Alapittatott 1865-ben.

A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniiimok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótáll;is mellett

HECKENiST GUSZTÍV
hírneves zongora eladási és külcsüuző intézetében 23929

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-utcza 7. szám alatt,

Schiedmayer és fiai, leghíresebb zongorák ée Thuringia! Organ C. eeyedC'J 
képviselője, a világ legjobb ée legolcsóbb harmoniurnái. Árjegyzék Ingyen«

jüpinsi

■ i

Van szerencsém a b. vevoTuicTés a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 43 év óta fenálló
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemű-üzletemet

teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és cocos-futókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágy tarátok, fianell-takar ok, paplan, matraca- és szalma­

zsákok, továbbá mindenféle szoba- és lópokróczokat

mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.
SCHOSSBERGER MANÓ

Budapest, IV., Károly -- kaszárnya SO.
Drf—■ czimre tessék ügyelni, 29000

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyérem s díszekmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye rzerint a 
legtökólotesebb ezen nemben, 
nem csúszik. nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czéLszerti szerkeze ténul fogva 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle gumml-sérvkötő 
idomítható peiottaral. szarvasbúr- 
védövel ts biztonsági övvel.

Árak: e$ryoldalu 6—8 frt., 
kétoldalú 12—1« frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak. m Ük ezek, egyenestartók 
iHessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzök, haskötök, görcsér haris­
nyái: és mindenfele gummiáruk.

'Megrendeléseket pontosan és dis- 
creten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész. 

Ffiüzlét és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herczeg-utcza 17. sz.
Sebészeti müszergyár:

Rostély -utcza
Károly-lakianya 15.

*T Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -*| 28052

A közönsíi érdeke, ^
A le^obb minőségű porosz szalonszenet (darab, koczka és dió), valamint első 

minőségű bükkfát fűrészelve és hasogatva, bármely mennyiség szállít a

„Bpesti Tüzelőanyag Elárusító Szövetkezet“
a következő árak mellett:

porosz kőszenet 50 kgrmos plomhirozott zsákokban ....... 83 kr.
nyilt fuvarokban........................................................................................... . 78 kr.
hasogatott bükkfát mmként nyilt fuvarokban.............................1 frt 20 kr.

Központi metfrendelő flpoda:
Mlil„ József-körtat 8. szám.

-SS« Telefon CS-CS«Telefon SS-

Fiók megrendelő helyek z
IV. kerületben:

Keresztes Antal, Városház tér 1. sz.
Patonav Emlro, Lipót-utcza 37. sz.
Patonay Endre fiókja, Molnár-utcza 37. SZ.

V. kerületben:
Szimon István fiókja, Váczi-körut 60. sz.
Kintzly Gyula, Fürdő-utcza 4. sz.

VI. kerületben:
Szalády Antal és fiai, Andrássy-ut 8o. sz.
Kertész R., Andrássy-ut 17. sz.
Szirnon István fiókja, Teréz-körut 35. sz.

Kitűnő minőségért és teljes* súlyért felelősséget vállal
29026 az igazgatóság.

VII. kerületben : 
Légányi Lajos, Keropesi-ut 8k. sz.

VIII. kerületben:
Sallay István, Kerepesi-ut 17. sz. 
Vajner Andor, Súnaor-túr 4. sz.
Szitta István, József-körut 55. sz. 
Székely Gyula, Baross-utcza 77. sz. 
Follman Lajos, Űllii-ut 24. sz.

IX. kerületben:
Kozalik Ferenci, Forencz-körut 25. sz. 
Tóth Imre, Cllöi-ut 73. sz.

Hirdetések
IV.

felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
, kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt,

Rábaszabályozó Társulat.

1954/1896. szára.

Pályázati hirdetmény.
A Rábaszabályozó társulat választmánya ezennel pályázatot hirdet a 

következő tisztviselői, segéd és kezelő személyzeti állásokra:
igazgató 2500 frt fizetés, 500 frt lakbér, utazás esetén 5 frt napidij 

és tényleges elszállásolási s fuvarköltség felszámítására való jogosultsággal:
négy szakaszsnórnök 3 osztályban, 1400 írt, 1200 frt és 1000 frt 

fizetés, 400 frt lakbér, esetleg természetben adandó lakás és 600 frt úti 
átalánynyal:

segédmérnökök 900 frt fizetés, 300 frt lakbér, utazás eseten 3 frt 
napidij s a tényleges elszállásolási és fuvarköltség felszámítására való jogo 
sultsá°,2nl:

pénztárnok 1600 frt fizetés és 400 frt lakbérrel;
ellenőr 1000 frt fizetés és 300 írt lakbérrel;
irodatiszt 700 frt fizetés és 250 frt lakbérrel;
I. osztályú írnok ós térképtárnok 600 frt fizetés és 150 frt

lakbérrel;
II. osztályú Írnok 500 frt fizetés és 100 frt lakbérrel;
gátfelügyelők 600 frt fizetés, 100 frt lakbér és 100 frt úti áta­

lánynyal ;
A szakaszmémőkűk egyikét a főmérnöki czimmel a választmány a lő 

mérnöki teendők ellátásával is meg fogja bízni és az 500 írt működési é 
200 frt úti pótlékra jogosult, egyébként a szakaszmérnőköknek a megállapított 
fizetési osztályokba való sorozását a választmány magának fentartja.

A pénztárnok és ellenőr hivataluknak elfoglalása előtt 2000 frt, illetve 
1000 frt biztosítékot tartoznak készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírok­
ban letenni, avagy megfelelő értékű ingatlanra bekebeleztetni.

A mérnökök és gátfolügyelők lakhelyét időről időre a választmány álla­
pítja meg, a többi felsorolt tisztviselők és alkalmazottak lakhelye Győr.

A minősítést a vízjogi törvény 97. §-a állapítja meg, a hatáskört és szol­
gálati viszonyt illetőleg pedig a társulat szolgálati szabályzata minden tiszt­
viselőre és alkalmazottra nézve kötelező:

A megválasztottak állásukat akkor foglalják el, midőn a jelenlegi illető 
tisztviselők és alkalmazottak megbízatása lejár, mire nézve az igazgatóságnál 
nyerhetnek felvilágosítást.

A pályázni kívánók kellőleg felszerelt kérvényeiket Győrött a Rábaszabá­
lyozó társulat igazgatóságánál folyó 1896. évi november 15-ikéig 
nyújthatják be.

Győrött, 1896. október 2-án.

29065 A Rábaszabályozó Társulat választmánya.

Titkos betegségeket,
I tehetetlenségeke , elgyengült férfiéről bujakóros bajok 

bőrbetegségeket, hngy ceöfoly ásókat nj gyógymód 
I szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is ryó

gyit alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugyceö viz?j j 
gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. '2S0L j

Aklsaf ©g? \
I orvos-sebész és szülész, 30 év óta e téren különleges orvos.
I Hendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig es e»ie ■ 

óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

jLakiki Budapest, Kiráiy-utcza 14., I!. em. 17.a'tó.

\ feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

Meidinger kályha=gyár

HEIM H. Budapest és Bécs.
Csáss. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-QFEN
$£r H. HEIM

2S469

valódiságban csakit# fiókunkban i
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

ickünk bemutatott számtalan megbízható hitele* kü'Z.-netirat. tá.»
ezen orvostudor legmelegebben :• • inGiato. -

I Titkos betegségeket,
hugycscfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés u: 
az elgyengült férfleröt, magömléseket, a bujakornak n - 

I következményeit, nőknél fehórfolyast, bármennyire 1:““i‘4^*‘ 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalan . o 
egyik föokozója é* bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymod »ze: 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

|Dr. GAMÁ1 AMT AI
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvo».

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utcza 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este • 0 - 
8 óráig. BV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmé, 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "583 

váróterem.
Nőknek külön

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAR4I ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
tmár a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszer 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frtJfiMín. *•-

'tSS~ most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve Küldetik meg- 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi efe. 
ébredésé. - III. Az önfevtözés és az éjjeli magömlések. — I) • A hu5.* 
cső takar (tripper) és hugvesőszükületek. — V. A bujakor (siphiüs). - 
VI. Fehéifolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — Vili. Női magtalz-sae 

Ja. Az ivarszorvek meght^egedésének főténye«A.e a prostituczi 1

Budapest, Nagy Stadoj könyvnyomdájából, iy., Papnövelde-utcza 8. sz.

........... iiiwímcinníiníiTliiiTi11 'TT "T—"
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SZERKESl 
BUDAPEST,IV.PAP-j 

Telefon s*áí
kéziratokat nem]

CSAK BEBMENTES LEVíl

előfizeti

Vidékre postán v. hell 
,0 frt. I 1

tartozna. 1

Egy «zám I

A kir$

A választása 
getegén mint 1 
villan keresztül 
vályúnk az eziT 
A csatázó szel 
lietlennek tűnj 
meleg hang, nj 
Erről az iratrej
szószerint, vág
felel meg annJ 
nek, mely a k| 
helyezi.

Micsoda mej 
zánk ez a 
lázas küzdelml 
és a Kárpátok! 
lasztási hajsza 
sekre és ősi íj 
zik? Persze if 
volnánk, a hi^ 
is csak most 
szép napokbai 
az ünneplő nj 
zését, kétségtu 
gének akart el 
zóul az ünneg 
rezditette és 1 
összefoglaló £1 
Hát hisz elégj 
azt az időszaj 
melyen Bán fii 
resztülmegyüij 
lés programra 
Jobban sem ll 
a nemzeti ünl 
zése csufságol 
azt hitte volrf 
csinyes érzés] 
az általános 
párolog el, hl 
önzés és a ni 
diadalokat üti 
áldozatkész h| 
még jobban 
vétlen valósál 
eszmény közi 
ünnep bezárti 
Bánfi'y báróhj 
hogy a nemz 
mutatta „az 
iát képező ra

Királyunk 
Ián az egyetll 
mai alkotmáf 
is a nemzet 
mutatványnál] 
világnak mc 
tünk látunk! 
mérkőzésnek f 
tat bennünt 
tünk csak szí 
sünk csak ni 
azt véli, bogi

ámmor 
- A t. 
tat? -

szerű
zin-,
nem

tál


